

2019-20 ബഡ്ജറ്റ് അവതരണോത്തടനുബന്ധിച്ച്

മേയറുടെ ആമുഖ അവതരണം

തിരുവനന്തപുരത്തിന് മഹത്തായ നവോത്ഥാന ചരിത്രമാണുള്ളത്. കേരള നവോത്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ നിരവധി നവോത്ഥാന നായകരുടെ ആശയങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും കൊണ്ട് അനുഗ്രഹീതമായ പൈതൃകം തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ജാതിമേധാവിത്വത്തിനും പൗരോഹിത്യത്തിനും സാമൂഹ്യതിന്മകൾക്കുമെതിരെ ശക്തമായി പൊരുതിയ ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിന്റെ പാവനസ്മരണകൾ ഉറങ്ങുന്ന ചെമ്പഴന്തിയും നട്ടുവഴികളിലൂടെയുള്ള സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യം പോലും നിഷേധിക്കപ്പെട്ട നിസ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പോരാടിയ, വില്ലുവണ്ടി യാത്രയിലൂടെ ശ്രദ്ധേയനായ, സ്ത്രീ തുല്യതയ്ക്കും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും വേണ്ടി ധീരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച, മഹാനായ അയ്യൻകാളിയുടെ ജന്മദേശമായ വെങ്ങാനൂരും വർണ്ണാശ്രമ വ്യവസ്ഥകളുടെ നിഷേധം, സ്ത്രീപുരുഷ സമത്വം, സാർവ്വത്രിക വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവയ്ക്കായി പോരാടുകയും സർവ്വമത-ജാതി സമൂഹത്തിന്റെയും ഒരുമയ്ക്കുവേണ്ടി തത്വമസിയെ വ്യാഖ്യാനിക്കുകയും കേരള നവോത്ഥാനത്തിൽ നിർണ്ണായ പങ്കുവഹിക്കുകയും ചെയ്ത ചട്ടമ്പിസ്വാമിജുടെ ജന്മദേശമായ കണ്ണമ്മൂലയും തിരുവനന്തപുരത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി മഹാരഥന്മാരുടെ നിരന്തര പോരാട്ടങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് നാം ഉൾപ്പെടുന്ന ഇന്നത്തെ കേരളസമൂഹത്തെ വാർത്തെടുത്തത്. ഈ നവോത്ഥാന കേരളത്തിനുമേൽ അനാചാരങ്ങളുടെയും അന്ധവിശ്വാസത്തിന്റെയും അസഹിഷ്ണുതയുടെയും കാർമ്മേഘങ്ങൾ മുടുന്നതിനെതിരെ കേരളം പ്രതിരോധമുയർത്തുകയാണ്.

ജനസംഖ്യയിലും വിസ്തീർണ്ണത്തിലും കേരളത്തിലെ നഗരസഭകളിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം അലങ്കരിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരം ഒട്ടേറെ രംഗങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്തമായ മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിച്ചാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായ പ്രകൃതി ദുരന്തം ചെറിയ തോതിലാണെങ്കിലും നമ്മുടെ നഗരത്തെയും ബാധിച്ചു. നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി. എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രതികൂല ഘടകങ്ങളും മുൻ വർഷങ്ങളിൽ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പിറകോട്ടുടിച്ചിരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇവയൊക്കെ അതിജീവിച്ച് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റുകളിലൂടെ നാം പ്രഖ്യാപിച്ച ഒട്ടേറെ വകസന പദ്ധതികളും സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ-സേവന പ്രവർത്തനങ്ങളും

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനും മുൻ കൗൺസിലിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞുവന്ന ആത്മവിശ്വാസത്തോടെയാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ നിലവിലുള്ള കൗൺസിലിന്റെ നാലാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

കേരള സംസ്ഥാനം ഇന്നേവരെ കണ്ടിട്ടുള്ള ഏറ്റവും വലിയ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തോടെയാണ് നാം അഭിമുഖീകരിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഏറെ കെടുതികൾ ഏറ്റുവാങ്ങുകയും സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സാഹചര്യത്തെ നേരിടുന്നതിൽ ജാതി-മത-രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ എല്ലാവിഭാഗം ജനങ്ങളും ഒറ്റക്കെട്ടായി പ്രവർത്തിച്ചു. പ്രളയം തകർത്തറിഞ്ഞ വിവിധ ജില്ലകളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സഹായം എത്തിച്ചുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം നഗരം കാണിച്ചത് മാനവസ്നേഹത്തിന്റെ ഉദാത്തമായ മാതൃകയാണ്. പ്രളയത്തിൽ അകപ്പെട്ട നൂറുകണക്കിന് ആളുകളുടെ ജീവൻ രക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ജില്ലയിലെതൂൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ തങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം സൈന്യമാണെന്ന് തെളിയിച്ചു. നഗരസഭയിൽ ഒരുക്കിയ ദുരിതാശ്വാസ കളക്ഷൻ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് ഒരു മാസക്കാലത്തോളം രാപകൽ ഭേദമില്ലാതെ നഗര ജനത സഹായമെത്തിച്ചു. ഈ കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം സ്വയം ഏറ്റെടുത്ത് നഗരയുവത തങ്ങളുടെ പ്രതിബന്ധത തെളിയിച്ചു. പ്രകൃതിക്ഷോഭ ബാധിത മേഖലകളിലേക്ക് 54 ലോഡ് സാധനസാമഗ്രികളാണ് ഈ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് നമുക്ക് എത്തിക്കാനായത്. പ്രളയം ദുരിതം വിതച്ച റാനി, ആറന്മുള, കൂട്ടനാട് എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ എല്ലാ സന്നാഹങ്ങളോടും കൂടി നഗരസഭയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനത്തിൽ നഗരസഭാതൊഴിലാളികളും ജീവനക്കാരും സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരും ഉൾപ്പെടെ നാനൂറി അൻപതിലധികം പേർ പങ്കാളികളായി. പ്രളയ ബാധിത മേഖലയിലെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനം യഥാസമയം ഏറ്റെടുത്ത് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ മറ്റുള്ളവർക്ക് മാർഗ്ഗദീപമായി. പ്രളയദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും ഈ അവസരത്തിൽ നന്ദിപൂർവ്വം സ്മരിക്കുന്നു.

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനും നവകേരളസൃഷ്ടിക്കുമുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പം ചേർന്നു നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതുണ്ട്. പ്രളയാനന്തരമുള്ള കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനുള്ള

ധനസമാഹരണത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് ഏറെ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവന്നു. അർഹമായ വിഹിതം ലഭിക്കാതിരുന്നതും സുഹൃദ് രാജ്യങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത സഹായം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള വിലക്കും പ്രവാസി കേരളീയരുടെ സഹായം സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടായ തടസങ്ങളും പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വെല്ലുവിളിയുയർത്തി. ഈ ഘട്ടത്തിൽ നഗരത്തിലെ പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് സമാഹരിച്ച 25,12,195 രൂപയും ജീവനക്കാരുടെ സാലറി ചലഞ്ച്, നഗരസഭയുടെ തനത് ഫണ്ട് എന്നിവയിൽ നിന്ന് ലഭ്യമായ 3.5 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 3,75,12,195 രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് നൽകാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചുവെന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്.

നഗരസഭയുടെ ഭരണ നിർവ്വഹണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സേവനങ്ങളുടെ ഗുണനിലാവരം ഉയർത്തുന്നതിനും കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി എന്നത് അഭിമാനകരമാണ്. സേനൽ ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൃത്യമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഫയലുകൾ യഥാസമയം തീർപ്പാക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി അദ്ധ്യക്ഷർക്കും വകുപ്പ് മേധാവികൾക്കും ചുമതല നിശ്ചയിക്കുകയും എല്ലാ മാസവും സ്റ്റിയറിംഗ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. അപേക്ഷകളും ഫയലുകളും യഥാസമയം തീർപ്പാക്കുന്നതിനും പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി നിരവധി ഫയൽ അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നഗരസഭയുടെ മെയിൻ ഓഫീസിലെയും സോണൽ ഓഫീസുകളിലെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ജീവനക്കാർക്കും ജനങ്ങൾക്കുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ജനസൗഹൃദവും കാര്യക്ഷമവുമായ ഓഫീസ് സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാണ് ഭരണസമിതി പരിശ്രമിക്കുന്നത്.

കേരള മുനിസിപ്പൽ ആക്ടിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി നഗരസഭയുടെ ഭരണസംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് 14 ബൈലോകൾ തയ്യാറാക്കുകയും 10 ബൈലോകൾക്ക് കൗൺസിൽ അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തു. മാലിന്യ പരിപാലനം, സ്വകാര്യ സെപ്റ്റേജ് വാഹനങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണം, സ്വകാര്യ വണ്ടിത്താവളങ്ങൾ, കല്ലടിമുഖം വൃദ്ധ സദനം

(സായാഹ്നം), യാചക പുനരധിവാസം കേന്ദ്രം (സാക്ഷാത്കാരം), ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം വനിത ഹോസ്റ്റൽ, അപ്രന്റിസ് ട്രെയിനികളുടെ നിയമനം, ശുചിത്വപരിപാലന സമിതി തുടങ്ങി 10 ബെലോകൾക്കാണ് കൗൺസിൽ അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. ഈ ബെലോകൾ ഓരോന്നും വിവിധ രംഗങ്ങളിൽ നഗരസഭയുടെ ഭരണസംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും പുതിയ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും നഗരസഭയെ പ്രാപ്തമാക്കുകയാണ്.

നഗരസഭയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള കൃത്യമായ ഇടപെടൽ നഗരസഭ ഭരണസമിതി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജനന-മരണ-വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ, വസ്തുനികുതി ശേഖരണം, വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തൊഴിൽ നികുതി, ഡി ആന്റ് ഒ ലൈസൻസ്, ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ, സ്വകാര്യ വാഹനങ്ങളിലുള്ള സെപ്റ്റേജ് മാലിന്യ ശേഖരണ നിയന്ത്രണം തുടങ്ങിയ നിരവധി മേഖലകളിൽ ഓൺലൈൻ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചു. സ്മാർട്ട് ഫോണിലൂടെ നഗരസഭയുടെ സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് അറിയിപ്പുകളും അലർട്ടുകളും നൽകുന്നതിനുമായി ആരംഭിച്ച സ്മാർട്ട് ട്രിവാൻഡ്രം മൊബൈൽ ആപ്ലിൻ നല്ല സ്വീകാര്യതയാണ് പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഉറവിട മാലിന്യ പരിപാലനം കാര്യക്ഷമമായി മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും ഓൺലൈൻ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. യുവജനങ്ങൾ നഗരസഭയ്ക്ക് നൽകുന്ന പിൻതുണയും സഹായവുമാണ് നഗരസഭയുടെ കരുത്ത്. നഗരസഭയിൽ വോളണ്ടിയർമാരായി സേവനം ചെയ്യാൻ താൽപര്യമറിയിച്ച് നിരവധി പേർ മുന്നോട്ടുവരുന്നു. ഇങ്ങനെ വോളണ്ടിയർമാരായി പ്രവർത്തിക്കാൻ താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് പേർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സൗകര്യം നഗരസഭ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നികുതി ഘടന പരിഷ്കരിക്കുകയും ഇൻഫർമേഷൻ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ ടെക്നോളജി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി നികുതി പിരിവ് കാര്യക്ഷമമാക്കുകയും നികുതി ചോർച്ച തടയുകയും തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് നഗരസഭയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ വിഭവസമാഹരണത്തിനുള്ള ഗൗരവപൂർവ്വമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭരണസമിതി അധികാരമേൽക്കുമ്പോൾ നഗരസഭയുടെ തനത് വരുമാനം 107 കോടി

രൂപയായിരുന്നത് 2016-17 ൽ 131.5 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയതിന്റെ ഫലമായി പരസ്യ നികുതിയും വിനോദനികുതിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഭവസ്രോതസുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുകൂടി 2017-18 ൽ തനത് വരുമാനം 125.8 കോടി രൂപയായി നിലനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ വർഷം തനത് വരുമാനം 178 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ 39 മാസക്കാലം കൊണ്ട് അഭിമാനകരമായ നിരവധി നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിന് നഗരസഭയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന് അതീതമായി എല്ലാ പ്രദേശത്തിനും തുല്യ പരിഗണന നൽകുന്നതിനും പ്രാദേശികമായ സാധ്യതകൾ കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും ഈ ഭരണസമിതിയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വാർഡിലും ശരാശരി 6 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികളാണ് കഴിഞ്ഞ 3 വർഷത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. റോഡുകളുടെ നവീകരണം, പാർക്കുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം, ഓടകളുടെ നിർമ്മാണവും നവീകരണവും, കുടിവെള്ള വിതരണം കാര്യക്ഷമമാക്കൽ, സ്കീറ്റ് ലെറ്റുകളുടെ നവീകരണം തുടങ്ങി അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന രംഗത്ത് കുതിച്ചുചാട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഈ കാലയളവിൽ നഗരസഭയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞത് ഭരണ സമിതിയുടെ നിഷ്പക്ഷവും നിരന്തരവുമുള്ള ഇടപെടലുകളുടെ ഫലമായാണ്.

നഗരസഭയുടെ ജനകീയസൂത്രണ പദ്ധതി ആസൂത്രണവും നിർവ്വഹണവും സമയബന്ധിതമായും ഗുണമേന്മയോടെയും നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ്തന്നെ ജനകീയസൂത്രണ പദ്ധതി രൂപീകരണം നടത്തണമെന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് കൃത്യസമയത്ത് തന്നെ 2018-19 ലെ പദ്ധതി രൂപീകരണ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിന് സാമ്പത്തിക വർഷം പൂർണ്ണമായി ലഭിക്കുന്നതിനും ഗുണപരമായ മാറ്റം നിർവ്വഹണത്തിൽ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും ഇത് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതി രൂപീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 2018 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇതിനകം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സഹായിക്കും. ഏകദേശം രണ്ടായിരത്തോളം വരുന്ന നഗരസഭയുടെ എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് പ്രവൃത്തികളാകെ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറാണ്

നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നത്. ഇതിൽ മാറ്റം വരുത്തുകയും അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാർ വരെയുള്ളവരെ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരായി നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തത് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിന് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിന് എല്ലാ മാസവും അവലോക യോഗങ്ങൾ നടത്തി പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കൃത്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തി. കൈമാറികിട്ടയ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അടക്കം 83 നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നത്. കാർഷിക മേഖലയിൽ നഗരകേന്ദ്രീകൃത ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷിയ്ക്കും തരിശുഭൂമിയിലെ കൃഷിയ്ക്കും സംയോജിത കൃഷിയ്ക്കും ജലസംരക്ഷണത്തിനും നഗരസഭ ഊന്നൽ നൽകുന്നു. വ്യവസായ മേഖലയിൽ സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നു. പട്ടികജാതി വികസന രംഗത്ത് വീട് നിർമ്മാണം, വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം വാങ്ങൽ, ഭവന പുനരുദ്ധാരണം, മേൽക്കൂര മാറ്റൽ, വിദ്യാഭ്യാസ സഹായം, പഠനമുറി തുടങ്ങി 21 കോടി രൂപയുടെ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

തെരുവ്നായ്ക്കളുടെ വംശവർദ്ധനവ് തടയുന്നതിന് നഗരസഭ നടപ്പാക്കുന്ന ആനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ (എ.ബി.സി) പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെയും മാതൃകാപരവുമാണ്. എ.ബി.സി പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കുകയും പേട്ട മൃഗാശുപത്രിയ്ക്ക് പുറമേ തിരുവല്ലം മൃഗാശുപത്രിയോട് ചേർന്നും വന്ധ്യംകരണ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുള്ള സൗകര്യം എർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇതിനോടൊപ്പം കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തിന്റെ സേവനവും എ.ബി.സി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്. വളർത്തുനായ്ക്കൾക്ക് ലൈസൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുകയും പ്രതിരോധ കുപ്പിവയ്പ്പ് എടുക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് നഗരത്തിലെ നായ്ക്കളുടെ നിയന്ത്രണത്തിനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ നഗരസഭ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

മാലിന്യ പരിപാലനത്തിൽ രാജ്യത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായ നിലയിലാണ് ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിൽ ഊന്നി നഗരസഭ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. എന്റെ മാലിന്യ എന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം എന്ന നഗരസഭയുടെ ആശയം ജനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവാണ് കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ പ്ലാന്റ് ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടുകൂടി ഇന്ത്യയിലെ മറ്റേത് നഗരത്തെക്കാളും വൃത്തിയുള്ള നഗരമായി തിരുവനന്തപുരം മാറിയത്. നഗരസഭയുടെ മാലിന്യ സംസ്കരണ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സെന്റർ ഫോർ സയൻസ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റിന്റെ ഫോർ ലീഫ് അവാർഡ്, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളുടെ ദേശീയ ഫെഡറേഷന്റെ അംഗീകാരം, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സ്വച്ഛത എക്സലന്റ്സ് അവാർഡ് എന്നിവ അടക്കമുള്ള നിരവധി അവാർഡുകളും അംഗീകാരങ്ങളും നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

ജൈവമാലിന്യങ്ങൾ ഉറവിടത്തിൽ തന്നെ സംസ്കരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം അജൈവമാലിന്യങ്ങൾ വേർതിരിച്ച് ശേഖരിക്കുകയും ശാസ്ത്രീയമായ സംസ്കരണത്തിന് കൈമാറുകയും ചെയ്യുകയാണ് നഗരസഭ മാലിന്യ പരിപാലന രീതി. നഗരത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ലെവൽ വികേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംസ്കരണ സംവിധാനമായ 44 എയ്റോബിക് ബിൻ കേന്ദ്രങ്ങളും അജൈവമാലിന്യശേഖരണത്തിനുള്ള 44 മെറ്റീരിയൽ റിക്കവറി ഫെസിലിറ്റികളും രണ്ട് ആർ.ആർ.സി.കളും രണ്ട് പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രഡിംഗ് യൂണിറ്റുകളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. വട്ടിയൂർക്കാവിലും വള്ളക്കടവിലും റിസോഴ്സ് റിക്കവറി സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ ഒട്ടേറെ സ്ഥലങ്ങളിൽ എയ്റോബിക് ബിന്നുകളുടെ നിർമ്മാണം അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനുള്ള ഡി.പി.ആർ പ്രകാരം നഗരത്തിലെ എല്ലാ വാർഡിലും എയ്റോബിക് ബിൻ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് നഗരസഭ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

നഗരത്തിലെ മാലിന്യത്തിന്റെ അളവ് കുറയ്ക്കുന്നതിന് പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകളുടെയും ഡിസ്പോസിബിൾ ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും ഉപയോഗം പരമാവധി കുറയേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി അത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമമാണ് നഗരസഭ ഭരണസമിതി നടത്തിയത്. ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാല, ബീമാപള്ളി ഉറൂസ്, വെട്ടുകാട് പള്ളി തിരുനാൾ, ഓണം വാരോഘോഷം, രാജ്യാന്തര ക്രിക്കറ്റ് മത്സരങ്ങൾ തുടങ്ങി നഗരത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ ആഘോഷങ്ങളിലും ചടങ്ങുകളിലും ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകളുടെ നിരോധനവും ഡിസ്പോസിബിൾ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണവും മാലിന്യത്തിന്റെ അളവ് കുറയ്ക്കുന്നതിന് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം സ്കൂൾ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി നഗരസഭ രൂപം നൽകിയ ഗ്രീൻ ആർമിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും ഗ്രീൻ കോൺഗ്രസും ഹെൽത്ത് വിഭാഗത്തിന്റെയും ഗ്രീൻ ആർമിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന

ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇടപെടലുകളും ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ സംബന്ധിച്ച പുതിയ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമായിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ ചടങ്ങുകൾ ഉൾപ്പെടെ നഗരത്തിൽ നടക്കുന്ന മുഴുവൻ ചടങ്ങുകളിലും ഡിസ്പോസിബിൾ പാത്രങ്ങളുടെ ഉപയോഗ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നഗരസഭ മുൻകൈയെടുക്കും.

സ്വച്ഛ്ഛാരത് മിഷന്റെ ഭാഗമായി നഗരസഭയുടെ മാലിന്യ പരിപാലന സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഡിറ്റേയിൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് (ഡി.പി.ആർ) തയ്യാറാക്കണമെന്നും ഇത് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഡി.പി.ആറിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ആകെ ചെലവിന്റെ 2.5 ശതമാനം തുക കൺസൾട്ടന്സി ഫീസായി നൽകാമെന്നും നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചപ്പോൾ നമ്മുടെ നഗരസഭ മാലിന്യസംസ്കരണ രംഗത്ത് തിരുവനന്തപുരം നഗരം സൃഷ്ടിച്ച മാതൃക രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിലും നഗരസഭയെ സഹായിക്കുന്ന നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചാണ് കൺസൾട്ടന്സിയെ എൽപ്പിക്കാതെ നഗരസഭയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തന്നെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ചുമതലപ്പെടുത്തി ഹെൽത്ത് സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയും നഗരസഭാ കൗൺസിലും തീരുമാനിച്ചത്. സമയബന്ധിതമായി മാലിന്യ സംസ്കരണ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മികച്ച പ്രവർത്തനമാണ് കാഴ്ചവെച്ചത്. നമ്മുടെ മാലിന്യപരിപാലന സംവിധാനത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രത്യേകതകളും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള 51 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന ഡി.പി.ആറിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിന് സാധിച്ചു. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം വഹിച്ച എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും അനുമോദിക്കുന്നതിന് ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു.

കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുന്നതിലും സ്വീകരിച്ച ജാഗ്രതയോടെയുള്ള നടപടികളാണ് സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതി നേടിയെടുക്കുന്നതിനും അമൃത്, പി.എം.എ.വൈ, ബി.എസ്.യു.പി. എന്നീ പദ്ധതി എന്നിവയിൽ മികച്ച നേട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് നമ്മെ സഹായിച്ചത്. രാജ്യത്തെ പ്രമുഖ നഗരങ്ങളോടൊപ്പം മത്സരിച്ച് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തോടെയാണ് നാം സ്മാർട്ട് സിറ്റി നേടിയെടുത്തത്. 500 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതവും 500 കോടി സംസ്ഥാന വിഹിതവും 135.7 കോടി നഗരസഭ വിഹിതവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 1538.19 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന

സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നത് തിരുവനന്തപുരം സ്മാർട്ട് സിറ്റി ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിയാണ്. ഐ.പി.ഇ.ഗ്ലോബൽ എന്ന കമ്പനിയാണ് പദ്ധതിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്റ്. സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതിയിൽ ആകെ പൂർത്തിയാക്കേണ്ട 43 പ്രോജക്ടുകളിൽ 11 പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. റോഡ് ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം, ശ്രീചിത്തരതിരൂനാൾ, പൊന്നന ശ്രീധർ പാർക്കുകളിൽ ഓപ്പൺ ജിം, ഇൻഫർമേഷൻ കിയോസ്ക്, പൊതു ശുചിമുറികളുടെ നവീകരണം, വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ, സ്മാർട്ട് ബസ് ഷെൽട്ടറുകൾ, ഇ ഓട്ടോ-ഇ റിക്ഷ, പബ്ലിക് ബൈക്ക് ഷെയറിങ്ങ് എന്നീ 7 പ്രോജക്ടുകൾക്ക് ടെൻ്റർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. അങ്കൻവാടികളുടെ നവീകരണം, മഴവെള്ള സംഭരണം, പുത്തരിക്കണ്ടം മൈതാനം നവീകരണം, ചാല സ്മാർട്ട് റോഡ്, മാനവീയം സാംസ്കാരിക വീഥി, എന്നീ പദ്ധതികൾ സാങ്കേതിക അനുമതിയുടെ ഘട്ടത്തിലാണ്. അറ്റു പദ്ധതികൾ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കൽ, ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കൽ തുടങ്ങി വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. ഓപ്പൺ ജിം നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. ഈ കൗൺസിൽ കാലയളവിൽതന്നെ സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതി പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തും.

സമ്പൂർണ്ണ ഭവന നഗരമായി തിരുവനന്തപുരത്തെ മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് നഗരസഭ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിൻ്റെ ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ആരംഭിച്ചതും മുടങ്ങി കിടന്നതുമായ 3651 വീടുകളിൽ 3526 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കി. സ്ഥലമുള്ള ഭവനരഹിതരായവർക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിന് 6 ഡി.പി.ആറുകളിലായി 9027 ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുകയും 5 ഡി.പി.ആറുകൾക്ക് അംഗീകാരം നേടുകയും ചെയ്തു. നഗരസഭയുമായി കരാറിൽ എർപ്പെട്ട 5362 പേരിൽ 1202 പേർ ഭവനനിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി 1200 വീട് എന്ന നേട്ടം കൈവരിക്കുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമായി നമുക്ക് ഉയരാനായി. ആദ്യമായി 1000 വീട് പൂർത്തീകരിച്ചതിൻ്റെ പ്രഖ്യാപനം ബഹു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. എ.സി.മൊയ്തീൻ നിർവ്വഹിക്കുകയുണ്ടായി. സ്ഥലമില്ലാത്ത ഭവനരഹിതർക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിന് നഗരസഭയിൽ മുൻവർഷങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച വിവിധ പദ്ധതികൾ എറെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. ബി.എസ്.യു.പി പദ്ധതി പ്രകാരം കല്ലടിമുഖത്ത് 318 ഫ്ലാറ്റുകളും കരിമംത്ത് 180 ഫ്ലാറ്റുകളും എൻ.യു.എൽ.എം. പദ്ധതി പ്രകാരം 72 ഫ്ലാറ്റുകളും മതിപ്പുറത്ത്

രാജീവ് ആവാസ് യോജന പദ്ധതി പ്രകാരം 140 വീടുകളും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറാൻ ഈ ഭരണസമിതിയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞു. മതിപ്പുറത്ത് 320 വീടുകളുടെയും കരിമംത്ത് 112 വീടുകളുടെയും നിർമ്മാണം ദ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം കണ്ടെത്താനുള്ള ഉർജ്ജിത ശ്രമങ്ങൾ നഗരസഭ നടത്തുകയാണ്. ഈ പദ്ധതി പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കൗൺസിലർമാരെയും അനുമോദിക്കുന്നു.

അമൃത് പദ്ധതി പ്രകാരം ശുദ്ധജല വിതരണം, സിവറേജ്, ഓടനിർമ്മാണം, നഗര ഗാതാഗത സൗകര്യം, പാർക്ക് എന്നീ 5 മേഖലകളിൽ ഏറ്റെടുത്ത വിവിധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതിവേഗം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. അരുവിക്കരയിൽ 75 എം.എൽ.ഡി. കുടിവെള്ള ശുചീകരണ പ്ലാന്റ്, തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ മെയിൻ ഓഫീസിലും പുത്തരിക്കണ്ടത്തും മെഡിക്കൽ കോളേജിലുള്ള മൾട്ടി ലൈവൽ കാർ പാർക്കിംഗ് സംവിധാനം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയാണ്. പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ഓടകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള 110 പ്രവൃത്തികളിൽ 32 പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായി. ബാക്കിയുള്ളവ നിർമ്മാണത്തിന്റെ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ എസ്.ടി.പി. പ്ലാന്റ് ടെൻറിംഗ് ഘട്ടത്തിലും പൗണ്ട്കടവ് പാർക്ക് സാങ്കേതിക അനുമതിയുടെ ഘട്ടത്തിലുമാണ്. നഗരത്തിലെ സിവറേജ് സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി 112 പ്രവർത്തികൾ ഏറ്റെടുത്തിൽ 91 പ്രവൃത്തികളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും 21 പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അമൃത് പദ്ധതിയിലൂടെ ആകെ 357.5 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ 45.57 കോടി രൂപ ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ചു. ഏറെ നാളുകളായി മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന ജെന്റം പദ്ധതി നഗരസഭയുടെ പ്ലാൻഫണ്ടിൽ നിന്ന് 22 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് പുനരാരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചു. പത്ത് പാക്കേജുകളിലായി നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്ന ഈ പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ നഗരത്തിൽ പുതിയതായി 450 കിലോമീറ്റർ കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ കഴിയും.

നിലവിൽ 76,788 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നഗരസഭയിൽ നിന്ന് വിവിധ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നൽകി വരുന്നു. ഈ ഭരണസമിതി അധികാരമേറ്റതിന് ശേഷം പുതിയതായി 24,120 പേർക്ക് ക്ഷേമപെൻഷൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ക്ഷേമപെൻഷൻ 1200 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും എല്ലാവർക്കും കുടിശികയില്ലാതെ ക്ഷേമപെൻഷൻ വീടുകളിലെത്തിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഏറെ ആശ്വാസകരമാണ്. പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പെൻഷൻ അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ 4 സി.ഡി.എസുകളിലായി വാർഡുതല എ.ഡി.എസുകൾക്ക് കീഴിൽ 4829 കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രവർത്തനം നിലച്ച കുടുംബശ്രീ സംഘങ്ങളെ കണ്ടെത്തി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനും പുതിയതായി അയൽകൂട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും സി.ഡി.എസുകളും എ.ഡി.എസുകളും ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതുവരെ 333 പുതിയ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിച്ചു. നഗരത്തിലെ അർഹരായ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തിൽ കണ്ണിചേർക്കുന്നതിന് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്.

ദേശീയ ഉപജീവന മിഷന്റെ ഭാഗമായി മുട്ടടയിൽ ആരംഭിച്ച നഗര ഉപജീവന കേന്ദ്രം തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനും കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരെ സഹായിക്കുന്നു. ഈ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഒരു ഉപകേന്ദ്രം പാളയം സാഹല്യം കോംപ്ലക്സിൽ ആരംഭിച്ചു. ഇതിനോടൊപ്പം പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബശ്രീ വിപണനകേന്ദ്രം കുടുംബശ്രീ സംരംഭകർക്ക് ഏറെ സഹായകമാണ്. സെപ്റ്റംബർ 24 ന് ആരംഭിച്ച വിപണന കേന്ദ്രം നാളിതുവരെ 1.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ കുടുംബശ്രീ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വില്പന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സഹായവും നൽകിവരുന്നു. നഗര ഉപജീവന കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിനും കൂടുതൽ തൊഴിൽ മേഖലകളിലേക്ക് കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരെ വിന്യസിക്കുന്നതിനും നഗരസഭ പരിശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

എൻ.യു.എൽ.എം. പദ്ധതി പ്രകാരം നഗരത്തിലെ തൊഴിൽ രഹിതരായ യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനവും നിയമനവും നൽകുന്നതിന് 574 പേർക്ക് വിവിധ മേഖലയിൽ പരിശീലനം നൽകുകയും വിജയകരമായി പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ 312 പേരിൽ 167 പേർ തൊഴിൽ നേടുകയും ചെയ്തു. ഇത് കൂടാതെ തൊഴിൽ രഹിതരായവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി നഗരസഭ ഇദംപ്രഥമമായി സംഘടിപ്പിച്ച തൊഴിൽ മേള

സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ആദ്യത്തെ ഇടപെടലായി. കനകക്കുന്നിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ഈ തൊഴിൽമേളയിൽ നൂറോളം കമ്പനികളും 15256 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളും പങ്കെടുക്കുകയും 5123 പേർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. വരും വർഷങ്ങളിലും തൊഴിൽ മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് നഗരസഭ പരിശ്രമിക്കും.

ഹരിതകേരള മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ജലസ്രോതസ്സുകൾ ശുചീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കിള്ളിയാർ, കരമനയാർ, പാർവ്വതീപുത്തനാർ, തെറ്റിയാർ എന്നിവ ശുചീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കരമനയാറിലേക്കും പാർവ്വതീപുത്തനാറിലേക്കും സിവറേജ് മാലിന്യങ്ങൾ തള്ളുന്ന വീടുകളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും കണ്ടെത്തുന്നതിന് നഗരസഭയുടെ ഹെൽത്ത് വിഭാഗത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സർവ്വേ നടത്തി. ജലസ്രോതസ്സുകളിലേക്ക് അനധികൃതമായി ദ്രവമാലിന്യങ്ങൾ തള്ളുന്നവർക്കെതിരെ നിയമനടപടികളുമായി നഗരസഭ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ കിള്ളിയാർ ശുചീകരിക്കുക ലക്ഷ്യത്തോടെ രൂപം നൽകിയ കിള്ളിയാർ സിറ്റി മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഈ മാസം 26 ന് ഏകദിന ശുചീകരണം ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പരിപാടി വിജയിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ചിട്ടയായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം നഗരത്തിലെ ആശുപത്രികളായ ജഗതി ഗവൺമെന്റ് ഡിസ്പെൻസറി, വട്ടിയൂർക്കാവ് പി.എച്ച്.സി, കടകംപള്ളി പി.എച്ച്.സി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തി. ഈ ആശുപത്രികളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ വിഹിതം കൂടാതെ നഗരസഭയുടെ പദ്ധതി വിഹിതവും ചെലവഴിച്ചാണ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതോടെ മേൽപറഞ്ഞ ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ ലഭ്യമാവുകയും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. രണ്ടാം ഘട്ടമായി ചെട്ടിവിളാകം, തിരുവല്ലം, മുക്കോല, പുത്തൂർ, പാങ്ങപ്പാറ പി.എച്ച്.സി.കൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്റൂമുകൾ സജ്ജമാക്കുന്നതിനും നഗരസഭയുടെ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ തുക വകയിരുത്തുകയും നഗരത്തിലെ സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ ഫലമായി നഗരത്തിലെ ഭൂരിഭാഗം സ്കൂളുകളിലും മികച്ച സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ഏഴാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണവും പ്രഭാതഭക്ഷണവും നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കിവരുന്നു. കലാ-കായിക രംഗത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഭാവനാപൂർണ്ണമായ പദ്ധതികൾ കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വയോജനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് നടക്കുന്ന ആദ്യ കലാ-കായിക മത്സരം - മാസ്റ്റേഴ്സ് സ്പോർട്സ് - നഗരസഭ സംഘടിപ്പിച്ചു. സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് കലാരംഗത്ത് സൗജന്യ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യാജ്യൂബിലി ഫെലോഷിപ്പ് കലാപരിശീലനത്തിന് നഗരത്തിൽ 15 കേന്ദ്രങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്തു. ഫെബ്രുവരി 22 ന് നഗരസഭാതല ഉദ്ഘാടനം ബഹു. സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മന്ത്രി നിർവ്വഹിക്കും. ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് മികച്ച പ്രതികരണമാണ് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുവരെ 15 കേന്ദ്രങ്ങളിലുമായി ആകെ 860 പേർ വിവിധ കലാഇനങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിന് പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകൾക്കും സ്കൂളുകൾക്കും കായിക ഉപകരണങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള കളരി പദ്ധതി തുടങ്ങിയവ പദ്ധതികളും കായികരംഗത്ത് ഏറ്റെടുത്ത പദ്ധതികളാണ്.

കല്ലടിമുഖത്ത് സാക്ഷാത്കാരം എന്ന പേരിൽ യാചകരെ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രവും സായാഹ്നം എന്ന പേരിലും സാന്ത്വനം എന്ന പേരിലും വൃദ്ധസദനങ്ങളും ശ്രീകണ്ഠേശ്വരത്ത് വനിത ഹോസ്റ്റലും ഷീ ലോഡ്ജും ഈ കൗൺസിൽ കാലയളവിൽ ആരംഭിച്ച നഗരസഭയുടെ സ്ഥാപനങ്ങൾ മികച്ച നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. നഗരത്തിലെത്തുന്ന വനിതകൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനായി കഴക്കൂട്ടത്ത് നിവാസം എന്ന പേരിലുള്ള സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 82 പേർക്ക് താമസിക്കാവുന്ന രോഗികളുടെ കുട്ടിരിപ്പുകാർക്കുള്ള വിശ്രമമന്ദിരത്തിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം ഫെബ്രുവരി 19 ന് ബഹു സഹകരണ-ടൂറിസം-ദേവസ്വം വകുപ്പ് മന്ത്രി നിർവ്വഹിക്കും. കഴക്കൂട്ടത്തും കാഞ്ഞിരംപാറയിലുമുള്ള ക്രിമറ്റോറിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ശാന്തികവാടത്തിൽ പുതിയതായി ഒരു ഗ്യാസ് ഫർണസ് കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ മേയേഴ്സ് ഭവൻ, നഗരസഭ മെയിൻ ഓഫീസ് കെട്ടിടം, ജഗതി കൺവെൻഷൻ സെന്റർ എന്നിവയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രവർത്തനം പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

നഗര വികസനത്തിന് റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളുടെ ശേഷി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ വഴി ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നതിനും റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും നഗരസഭയ്ക്ക് കൈമാറുന്നതിനുമായി റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞ വർഷം നഗരസഭ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. നഗരത്തിലെ റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ അവശപൂർവ്വം നഗരസഭയുടെ ഈ പരിപാടി ഏറ്റെടുത്തു. നഗരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആയിരത്തോളം റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളിൽ 881 സഅസോസിയേഷനുകൾ നാളിതുവരെയായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. അസോസിയേഷനുകളുടെ ശേഷി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി അസോസിയേഷനുകൾ തമ്മിലുള്ള ആരോഗ്യകരമായ മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കാനും റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളിലെ മികച്ച മാതൃകകൾ പങ്കുവയ്ക്കാനും നഗരസഭ അവസരമൊരുക്കും. നൂറ് വാർഡുകളിലും നിന്ന് ശുചിത്വ വാർഡിനെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം നഗരസഭ ഇതിനോടകം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മികച്ച അസോസിയേഷനും മികച്ച വാർഡിനും പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം നഗരസഭ നൽകും.

നഗരസഭയുടെ എട്ട് സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റികളും അതത് മേഖലയിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് നഗരസഭയുടെ പ്രവർത്തന മികവിന് അടിസ്ഥാനം. ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ അധ്യക്ഷയായ ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലും ചെലവുകൾ നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് ധനകാര്യ അച്ചടക്കം കൊണ്ടുവരുന്നതിലും മികച്ച പ്രവർത്തനമാണ് കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്. ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി അടക്കമുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി യഥാസമയം ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിനും നിർവ്വഹണത്തിൽ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനും വികസനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമായ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതുകൊണ്ടാണ് നഗരസഭയ്ക്ക് പദ്ധതി തുക വിനിയോഗത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ട നില കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്.

ക്ഷേമകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പുതിയ പെൻഷൻ അപേക്ഷകളിൽ യഥാസമയം തീരുമാനമെടുക്കുകയും വ്യഭാർ, വികലാംഗർ, അഗതികൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ തുടങ്ങി സമൂഹത്തിലെ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനും ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും തികഞ്ഞ ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

ഹെൽത്ത് സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് മാലിന്യ സംസ്കരണവും ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോളും ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നത്. നഗരസഭയുടെ മാലിന്യ സംസ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡി.പി.ആർ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, എ.ബി.സി പ്രവർത്തനം എന്നിവയിലും ഹെൽത്ത് വിഭാഗം കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. സ്വകാര്യ സെപ്റ്റേജ് വാഹനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നയമാവലി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.

മരാമത്ത്കാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് നഗരസഭയുടെ മരാമത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ആസൂത്രണവും നിർവ്വഹണവും നടത്തുന്നത്. കാര്യക്ഷമമായും സമയബന്ധിതമായും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന രംഗത്ത് കുതിച്ചുചാട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നതിലും മരാമത്ത്കാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി സ്തുത്യർഹമായ പ്രവർത്തനമാണ് കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്.

നഗരാസൂത്രണത്തിലും നഗരാസൂത്രണ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിലും ട്രാഫിക് പരിഷ്കരണം, പാർക്കുകളുടെ പരിപാലനം തുടങ്ങിയവയിലും ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് കമ്മിറ്റി മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തുവരുന്നു. നഗരസഭയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജനപങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലാ വാർഡുകളിലും വാർഡ്സഭകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. വിവിധ വികസന മേഖലയിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുള്ള സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരുക്കത്തിലാണ് ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് കമ്മിറ്റി.

നികുതി അപ്പീൽ കാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അപ്പീലുകളും നികുതി നിർണ്ണയം സംബന്ധിച്ച പരാതികളും യഥാസമം തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു മുന്നോട്ട് പോകുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ കലാ-കായിക കാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സ്വീകരിക്കുന്ന ഇടപെടലുകൾ പ്രശംസനീയമാണ്. വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്ന് കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള കളരി പദ്ധതിയും വയോജനങ്ങൾക്കും ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനുമായി സംഘടിപ്പിച്ച കലാ-കായിക മത്സരങ്ങളും സൗജന്യ കലാപരിശീലനവും മതുകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്.

അനുദിനം വളരുന്ന നഗരത്തിന്റെ വികസനാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനും ജനങ്ങളുടെ ആഗ്രഹങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിനും കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഈ വർഷം നാം തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായി ജനാഭിപ്രായം ശേഖരിക്കുന്നതിന് എല്ലാ വാർഡുകളിലും വാർഡ്സഭകൾ, ബഡ്ജറ്റ് വണ്ടി, മൊബൈൽ ആപ്പ്, ഇ-മെയിൽ, നഗരസഭാ ഓഫീസുകളിൽ അഭിപ്രായപ്പെട്ടി എന്നീ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവലംബിച്ചു. ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് നല്ല പ്രതികരണമാണ് ഇതിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആകെ 7201 അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചു. നഗരസഭയുടെ ആസൂത്രണ സമിതി അംഗങ്ങൾ, മറ്റ് വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവരുമായി കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തി നിർദ്ദേശങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ചു. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിച്ചാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന് അന്തിമ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ഇതുവരെ അവതരിപ്പിച്ചത് ഈ ഭരണസമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എറ്റെടുത്ത പ്രധാന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സംക്ഷിപ്ത വിവരങ്ങളും മുൻഗണനകളും മാത്രമാണ്. ഇത് കൂടാതെ നിരവധി പദ്ധതികൾ ഈ കൗൺസിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞകാല ബഡ്ജറ്റുകളിൽ ഏറ്റെടുത്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും പൂർത്തീകരിക്കുകയും പുതിയ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി ആരംഭിക്കുകയും വേണം. ഇതിനാവശ്യമായ വിഭവങ്ങൾ കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഭരണസംവിധാനം കാര്യക്ഷമമാക്കിക്കൊണ്ട് നഗരസഭ നൽകുന്ന സേവനങ്ങളുടെയും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന്റെയും

ഗുണമേന്മ വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ഇത്തരത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന്റെ വികസന സ്വപ്നങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നമുക്ക് കൂട്ടായി പരിശ്രമിക്കാം.

ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ, ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ, നഗരസഭ സെക്രട്ടറി, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി, അക്കൗണ്ട്സ് ഓഫീസർ, അക്കൗണ്ട്സ് വിഭാഗം ജീവനക്കാർ, ജനകീയാസൂത്രണം സൂപ്രണ്ട്, നഗരസഭയിലെ മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങി നഗരസഭയുടെ അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ച എല്ലാവർക്കും ഈ അവസരത്തിൽ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ബഡ്ജറ്റ് അവതരണ വേളയിൽ സന്നിഹിതരായിട്ടുള്ള മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളുടെ സജീവമായ ചർച്ചകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉണ്ടാകുമെന്ന പ്രത്യാശയോടെ 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിനായി ഡെപ്യൂട്ടി മേയറെ ക്ഷണിക്കുന്നു.

അഡ്വ. വി.കെ.പ്രശാന്ത്
മേയർ

2019-20 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തോടനുബന്ധിച്ച്
ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ നടത്തുന്ന പ്രസംഗം

ആദരണീയനായ മേയർ, പ്രിയങ്കരരായ സഹകൗൺസിലർമാരെ
ബഹുമാന്യരെ,

ഇന്ത്യയിലെ പ്രാചീന നഗരങ്ങളിലൊന്നായ തിരുവനന്തപുരം ചരിത്രത്തിന്റെയും ഐതിഹ്യങ്ങളുടെയും സംഗമ ഭൂമിയാണ്. ഒരുപക്ഷേ ഇന്ന് മഹാനഗരങ്ങളായി ഉയർന്നു നിൽക്കുന്ന ചെന്നൈ, മുംബൈ, കൊൽക്കത്ത നഗരങ്ങളെക്കാൾ പ്രാചീന ചരിത്രം തുടിക്കൊട്ടി നിൽക്കുന്ന ഈ നഗരത്തിന്റെ ഗതകാല ഓർമ്മകൾ AD ഒമ്പതാം നൂറ്റാണ്ടിലേക്ക് നീളുന്നു. പതിനാറാം നൂറ്റാണ്ടിലെത്തിയ ഇംഗ്ലീഷ് ഈസ്റ്റ് ഇന്ത്യാ കമ്പനിയാണ് ഇന്നത്തെ മഹാനഗരങ്ങളായ മുംബൈ, ചെന്നൈ, കൊൽക്കത്ത എന്നിവയ്ക്ക് രൂപം നൽകിയത്. അനന്തപുരി നഗരത്തെയും അത് ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി

ക്ഷേത്രത്തെയും സംബന്ധിച്ച് എ ഡി ഒൻപതാം നൂറ്റാണ്ടിൽ തന്നെ നമ്മാൾവാർ എന്ന വൈഷ്ണവ കവി പാടിയിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ഇന്ത്യ ഒട്ടാകെ അറിയപ്പെടുന്ന ക്ഷേത്ര നഗരമായിരുന്നു അനന്തപുരി. ഒരു കാലത്ത് നളന്ദയെപ്പോലെയോ തക്ഷശിലയെപ്പോലെയോ ഒരു സർവ്വകലാശാല നിലനിന്നിരുന്ന നഗരമാണ് നമ്മുടെ തിരുവനന്തപുരം. നൂറ്റാണ്ടുകളുടെ പരിണാമത്തിലൂടെ ശാലീന സുന്ദരമായി ഉയർന്ന ഈ നഗരം ഇന്ന് ലോകമാധ്യമങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമാണ്. ലോകത്തെ ഏറ്റവും വലിയ സ്വർണ്ണ-വജ്ര നിക്ഷേപമുള്ള ക്ഷേത്രം എന്ന പേരിൽ ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രം ഇന്ന് വിശ്വപ്രസിദ്ധമാണ്. ലോകത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്ത്രീകൾ പങ്കെടുക്കുന്ന ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാല ഗിന്നസ് ബുക്കിൽ ഇടം പിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഹസ്രാബ്ദങ്ങളുടെ പഴക്കമുള്ള വിഴിഞ്ഞം അതിവേഗം അന്തർദേശീയ തുറമുഖമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതു പൂർത്തിയാകുന്ന തോടെ അന്തർദേശീയ തുറമുഖവും, അന്തർദേശീയ വിമാനത്താവളവും, അന്തർദേശീയ വിനോദ സഞ്ചാരകേന്ദ്രവും അടുത്തടുത്ത് ഉള്ള നഗരമായി തിരുവനന്തപുരം മാറും.

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന്റെ ജീവനാഡിയായ രണ്ട് നദികളാണ് കരമനയാറും, കിള്ളിയാറും. ഒരു കാലത്ത് നഗരത്തിന് ദാഹജലം നൽകിയിരുന്ന ഈ നദികളുടെ കരകളിലാണ് പരിഷ്കൃത ജനപഥങ്ങൾ ആദ്യം രൂപംകൊണ്ടത്. അവയുടെ ബാക്കി പത്രമായ അഗ്രഹാരങ്ങളും പൈതൃക മഹിമ വിളിച്ചോതുന്ന മനോഹരമായ കെട്ടിടങ്ങളും ഇന്നും കാണാം. മോട്ടോർ കാറുകളും, തീവണ്ടിയും വിമാന സർവ്വീസുമെല്ലാം വരുന്നതിനു മുമ്പ് കടൽ വഴിയും കിള്ളിയാറ്റിലൂടെയും കരമനയാറ്റിലൂടെയുമായിരുന്നു ഈ നഗരത്തിൽ ആളുകളുടെ പോക്ക് വരവ്. തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചി, മലബാർ എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിഞ്ഞു കിടന്ന കേരളത്തെ ജലപാതയിലൂടെ ആദ്യം ഒന്നിപ്പിച്ചത് ഈ നഗരം ആണ്. അതിനു തുടക്കം കുറിച്ചത് തിരുവിതാംകൂർ ഭരിച്ചിരുന്ന റാണി ഗൗരി പാർവ്വതീദായി 1824 ൽ വെട്ടിയ തോടാണ്. വള്ളക്കടവ് അഥവാ കണ്ടപ്പാലക്കടവിൽ നിന്നും ആരംഭിച്ച പാർവ്വതീ പുത്തനാർ അവസാനം ഷൊർണ്ണൂർ വരെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ടി എസ് കനാൽ തിരുവനന്തപുരം- ഷൊർണ്ണൂർ ജലപാതയായി മാറി. പിന്നീട് എത്രയോ കാലം ഇതിലൂടെയായിരുന്നു കേരളത്തിന്റെ ഗതാഗതം നടന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതി പൂർണ്ണമാകുന്നതോടെ നഗരത്തിന്റെ മുഖം ആകെ മാറും. കരമനയാറ്റിന്റെയും, കിള്ളിയാറ്റിന്റെയും പാർവ്വതീപുത്തനാറിന്റെയും പ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം ഇതിനകം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

മഹാത്മാഗാന്ധി നാലുപ്രാവശ്യം സന്ദർശിച്ച നഗരമാണിത്. സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ ഒൻപത് ദിവസം ഈ നഗരത്തിൽ തങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീനാരായണഗുരുവും, ചട്ടമ്പിസ്വാമികളും, തൈയ്ക്കാട് അയ്യാഗുരുവും, പേട്ടയിൽ രാമൻപിള്ള ആശാനും, ഡോക്ടർ പൽപ്പുവും കുമാരനാശാനും അയ്യങ്കാളിയുമെല്ലാം നവോത്ഥാനത്തിന്റെ അലകൾ ഉണർത്തി വിടുന്നതിന് ഈ നഗരം സാക്ഷിയായി. ഉത്തരവാദ ഭരണത്തിനും സ്ത്രീ വിമോചനത്തിനും വേണ്ടി എത്രയോ സമരങ്ങൾ ഇവിടെ അലയടിച്ചു. ഇംഗ്ലീഷ് ഈസ്റ്റ് ഇന്ത്യാ കമ്പനിക്ക് എതിരെ പടയോട്ടം നടത്തിയ ധീരദേശാഭിമാനി വേലുതമ്പി ദളവയും, അഴിമതിക്കും അനീതിക്കുമെതിരെ പത്രം പടവാളാക്കി പൊരുതി അവസാനം രാജകോപത്താൽ നാടുകടത്തപ്പെട്ട സ്വദേശാഭിമാനി പത്രാധിപർ രാമകൃഷ്ണപിള്ളയും നഗരത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയത്തിൽ ഇന്നും ജീവിക്കുന്നു. മഹാരാജാക്കൻമാരിൽ സർവ്വകലാവല്ലഭനും, സർവ്വകലാവല്ലഭൻമാരിൽ മഹാരാജാവുമായിരുന്ന സ്വാതി തിരുനാളും കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ചരിത്രകാരനായ സി വി രാമൻ പിള്ളയും പടിഞ്ഞാറൻ സാഹിത്യവും കലയും കേരളീയർക്ക് തുറന്നിട്ട കേസരി ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയും മലയാള സിനിമയുടെ പിതാവായ ജെ സി ഡാനിയേലും ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ നിയമസഭാ അംഗമായ ഡോ. മേരി പുനൻ ലൂക്കോസും, ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ വനിതാ ജഡ്ജിയായ അന്നാചാണ്ടിയും ഈ മഹാനഗരത്തിന്റെ സന്തതികളാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ നിയമ നിർമ്മാണ സഭയും ആദ്യത്തെ പബ്ലിക് ലൈബ്രറിയും രൂപം കൊണ്ടത് ഈ നഗരത്തിലാണ്. മ്യൂസിയം, മ്യൂഗശാല, ആർട്ട് ഗ്യാലറി, നക്ഷത്ര ബംഗ്ലാവ്, വിമാനസർവ്വീസ്, റേഡിയോ സ്റ്റേഷൻ, സിമന്റ് റോഡ്, സർവ്വകലാശാല, കോൺക്രീറ്റ് പാലം, ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതി, വനിതാകോളേജ്, പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ്, കെമിക്കൽ എക്സാമിനേഷൻ ലാബ്, മെഡിക്കൽ കോളേജ്, എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് തുടങ്ങിയ സംരംഭങ്ങൾ ജൻമംകൊണ്ട ഈ നഗരത്തിന് ഇനിയും എത്രയോ കാര്യങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടു പോകേണ്ടതുണ്ട്. പരിമിതികളുണ്ടെങ്കിലും നമ്മുടെ നഗരത്തെ മുന്നോട്ടു നയിക്കണം അതു നമ്മുടെ ആവശ്യമാണ്.

കേരളം അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച സംസ്ഥാനമാണ്. ഒരു കാലത്ത് സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ കേരളം സന്ദർശിക്കുമ്പോൾ രേഖപ്പെടുത്തിയ അഭിപ്രായം ‘കേരളം ഒരു ഭ്രാന്താലയം’ എന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇന്നു നാം എത്തി നിൽക്കുന്നത് ‘ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്’ എന്ന വിളിപ്പേരിൽ മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ അതിശക്തമായ അടിത്തറയുള്ള മണ്ണായി നവോത്ഥാന നായകർ മുന്നിൽ നിന്ന് നയിച്ച തീക്ഷ്ണ പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലൂടെ കേരളം വളർന്നു. തൊട്ടുകൂടായ്മയും തീണ്ടികൂടായ്മയും അയിത്തവും നാം നാടു കടത്തി. സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യവും ക്ഷേത്ര പ്രവേശന സ്വാതന്ത്ര്യവും നേടിയെടുത്തു.

മഹാഭൂരിപക്ഷത്തിന് സാമൂഹ്യ സംരക്ഷണത്തിന്റെ വെളിച്ചം നിഷേധിച്ചിരുന്ന ഇരുണ്ട കാലത്തു നിന്ന് നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലൂടെ എല്ലാവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാകുന്ന വെളിച്ചം പടരുന്ന നാടായി കേരളം വളർന്നു. മൂലക്കരത്തിനെതിരായ പ്രക്ഷോഭത്തിലും മാറുമറയ്ക്കാനുള്ള അവകാശ പോരാട്ടത്തിലും വിധവാ വിവാഹത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള നവോത്ഥാന പോരാട്ടത്തിലും നാം വിജയിച്ചു. ഈ നവോത്ഥാന പോരാട്ടങ്ങളിൽ നിർണ്ണായക പങ്കു വഹിച്ച ശ്രീനാരായണഗുരു, ചട്ടമ്പിസ്വാമികൾ, മഹാനായ അയ്യങ്കാളി എന്നിവരെല്ലാം നമ്മുടെ നഗരം നാടിന് സമ്മാനിച്ച മഹാതേജസ്സുകളാണ്. മൂലക്കരത്തിനെതിരെ മൂല മുറിച്ചെറിഞ്ഞ് പൊരുതിയ ധീരവനിത നങ്ങേലിയും കേരളത്തിന്റെ മകളാണ്.

മതനിരപേക്ഷതയുടെയും മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെയും ഉത്തമ പ്രതീകമാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരം. നമ്മുടെ നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗമായ പാളയത്ത് ക്രൈസ്തവ ദേവാലയവും ഇസ്ലാം പള്ളിയും മുഖാമുഖം നിൽക്കുന്നു. ഇസ്ലാം പള്ളിയുടെ തോളുരുമ്മി ഗണപതിക്ഷേത്രവും നിലകൊള്ളുന്നു. ഇത് നമ്മുടെ നഗരം സമൂഹത്തിന് പകരുന്ന മഹനീയ പാഠങ്ങളാണ്.

പതിറ്റാണ്ടുകൾക്ക് മുമ്പേ വയലാർ രാമവർമ്മ ഒരു ചലച്ചിത്രഗാനത്തിലെ ലളിതമായ വരികളിലൂടെ നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു.

“മനുഷ്യൻ മതങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചു
 മതങ്ങൾ ദൈവങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചു
 മനുഷ്യനും മതങ്ങളും ദൈവങ്ങളും ചേർന്ന്
 മണ്ണു പങ്കുവെച്ചു, മനസ്സു പങ്കുവെച്ചു”

മതേതര മാനുഷിക പുരോഗമന മൂല്യങ്ങളിൽ നിന്ന് നമ്മെ പുറകോട്ടുപിടിച്ചു വലിക്കുവാനും ഉച്ച നീചത്വങ്ങളും മതവൈര്യം സൃഷ്ടിക്കുവാനും ചിലരുടെയെങ്കിലും ഭാഗത്തു നിന്ന് അതിഗൂഢ നീക്കങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ നാം ചരിത്രത്തിന്റെ ഏടുകളിലേക്കും കടന്നു വന്ന വഴികളിലേക്കും തിരിഞ്ഞു നോക്കുകയാണു വേണ്ടത്. മൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുവാൻ ഇത് സഹായകമാകും.

നമ്മുടെ നഗരം തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും വിശ്രുത ആരാധനാലയങ്ങളുടെയും വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും കൂടി ഭൂമിയാണ്. തുടക്കത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഭഗവാൻ മഹാവിഷ്ണു അനന്തശയനം കൊള്ളുന്ന ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രവും സ്ത്രീകളുടെ ശബരിമല എന്നു വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ആറ്റുകാൽ ദേവി ക്ഷേത്രവും, പരിശുദ്ധമായ വെട്ടുകാട് പള്ളിയും, വിശ്രുതമായ ബീമാപള്ളിയും നമ്മുടെ നഗരത്തിലാണ്.

ആയിരക്കണക്കിനു ഭക്തരും തീർത്ഥാടകരുമാണ് ഈ ആരാധനാലയങ്ങളിൽ പ്രതിദിനം വന്നുപോകുന്നത്. കോവളം, വേളി, ആക്കുളം ടൂറിസ്റ്റ് വില്ലേജ് എന്നിവയും നമ്മുടെ നഗരപരിധിയിൽക്കുള്ളിലാണ്.

ഈ കൗൺസിൽ അധികാരത്തിലെത്തിയതിനുശേഷം അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റുകളെല്ലാം ജനകീയവും വികസനോന്മുഖവുമായിരുന്നു. അതിവേഗം വികസിക്കുന്ന നഗരത്തിന്റെ ദീർഘകാല വികസന പദ്ധതികളാണ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. വികസനത്തിനൊപ്പം പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവും മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനവും പ്ലാസ്റ്റിക് ഉപയോഗ നിരോധനവും ബഡ്ജറ്റുകളിലൂടെ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നു. മുൻ ബഡ്ജറ്റുകൾ മുന്നോട്ടുവെച്ച വികസന-ജനകീയ പദ്ധതികളിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞ ചാരിതാർത്ഥ്യത്തോടെയാണ് 2019-20 ലെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റും സ്ത്രീകളുടെയും വയോജനങ്ങളുടെയും, യുവജനങ്ങളുടെയും, ശിശുക്കളുടെയും മനുഷ്യ സമൂഹത്തിന്റെ ആകമാനം ക്ഷേമം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതും അവർക്കായുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതുമാണ്. അതോടൊപ്പം സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത മിഷനുകളായ ലൈഫ്, ആർദ്രം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യൺജം, ഹരിതകേരളം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളും ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ഈ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയ കേരളത്തിലെ ആദ്യ നഗരസഭയാണ് നമ്മുടേത്. സാമൂഹ്യ ഇടപെടൽ പ്രതിഫലിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റ് കൂടിയാണിവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടിക നഗരവാസികളുടെ മുൻപിൽ അവതരിപ്പിച്ച് അവരുടെ അഭിപ്രായംകൂടി ആരാഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഈവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കി കൗൺസിൽ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പങ്കാളിത്ത ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വണ്ടിയുടെ പര്യടന ത്തിലൂടെയും, വാർഡ് സഭയിൽ നിന്നും ജനങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടും അവയിൽ മികവാർന്നവ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എന്ന സവിശേഷത ഈ ബഡ്ജറ്റിനുണ്ട്.

നഗരവികസനത്തിലും ആസൂത്രണത്തിലും ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് വൻനഗരങ്ങളോട് മത്സരിക്കാവുന്നവിധത്തിലുള്ള നേട്ടമാണ് തലസ്ഥാന നഗരസഭ ആർജ്ജിച്ചിരിക്കുന്നത്. മഹാപ്രളയത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന ആശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നഗരസഭ നടത്തിയ ഇടപെടൽ ചരിത്ര സാക്ഷ്യമാണ്. സന്നദ്ധ സേവകരായ ഒരുക്കൂട്ടം ചെറുപ്പക്കാർ നഗരസഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പുത്തൻ പ്രതീക്ഷ നൽകുകയാണ്. പൊതു ആശയങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനും അവ നടപ്പാക്കുന്നതിനും വോളന്റിയർ പ്രവർത്തനം മാതൃകയാക്കാനും വ്യഗ്രതയുള്ള വരായി നഗരപ്രദേശത്തെ യുവജനങ്ങളിലെ

വലിയൊരു വിഭാഗം മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇവരെ ഒപ്പം ചേർത്ത് സമൂഹത്തിന് ഗുണകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് നഗരസഭ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പുലർത്തുന്നുണ്ട്. നഗരസഭ വെബ്സൈറ്റിലൂടെ വോളന്റിയർ രജിസ്ട്രേഷനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാണ്.

കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളിൽ ഒന്നായിരുന്നു ‘വിശപ്പുരഹിത നഗരം’(സുകൃതം). സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ നിർദ്ധന രോഗികൾക്കായി സൗജന്യ ഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ജനറൽ ആശുപത്രി, തൈയ്ക്കാട്, നേമം, ഫോർട്ട്, വലിയതുറ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്ന രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ഭക്ഷണം നൽകുന്ന ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം ഫെബ്രുവരി 17 ന് നിർവ്വഹിക്കപ്പെട്ടു. അടുത്ത വർഷം മുതൽ പദ്ധതി കൂടുതൽ ആശുപത്രികളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്നും രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനമായി നമസ്തേ അനന്തപുരി എന്ന പദ്ധതിയും തുടങ്ങണമെന്നാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. അതിഥി ദേവോ ഭവ എന്ന മഹത്തായ സന്ദേശം നാം ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. നഗരത്തിലെത്തുന്നവർക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം സൗജന്യമായി നൽകുകയും അതോടൊപ്പം നഗരവാസികളുടെ പട്ടിണി അകറ്റുകയും ചെയ്യുന്നു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അഞ്ചരക്കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന കുട്ടിരിപ്പുകേന്ദ്ര നിർമ്മാണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ച് ശിലാസ്ഥാപന കർമ്മത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ഇന്നേ ദിവസം തന്നെ നിർവ്വഹിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അശരണർക്കും ആലംബഹീനർക്കുമൊപ്പം മാണ് ഈ ഭരണ സമിതി എന്ന് ആവർത്തിച്ചു തെളിയിക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതികൾ.

ചെല്ലമംഗലം വാർഡിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന മറവിരോഗമുള്ള വർക്കായുള്ള പകൽവീട് നിർമ്മാണം “ഓർമ്മിക്കാൻ ഓമനിക്കാൻ” പൂർത്തീകരണ ഘട്ടത്തിലേക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യ ദർശിച്ച ഏറ്റവും പ്രതിഭാശാലിയായ മുൻ രാഷ്ട്രപതി എ പി ജെ അബ്ദുൾകലാമിന്റെ അനശ്വര സ്മരണകൾ നിലനിർത്തുവാനുള്ള പാർക്കുകളുടെ നടപടി ക്രമങ്ങൾ അതിവേഗം പുരോഗമിക്കുന്നു.

നഗരത്തിൽ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി അരുവിക്കരയിൽ നഗരസഭയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 75 MLD വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് നിർമ്മാണ പുരോഗതിയിലാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുവാൻ നഗരസഭ ഭരണസമിതി അതിവേഗതയിൽ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന് പുതിയ മുഖഛായ നൽകുവാനും ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ക്ഷേമം ഉറപ്പു വരുത്തുവാനുമുള്ള നടപടികൾ അനവരതം തുടരുന്നു.

വനിത വികസന കോർപ്പറേഷൻ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരത്ത് നടത്തിയിരുന്ന നഗരസഭയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഷീലോഡ്ജ് നഗരസഭ നേരിട്ട് നടത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും ഈ വർഷം സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നഗരത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷിതമായ വാസസ്ഥലം എന്ന നിലയിൽ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച പദ്ധതികളിൽ ഒന്നാണിത്. നഗരസഭയ്ക്ക് അപ്രാപ്യമെന്ന് കരുതിയിരുന്ന പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ ജാഗ്രതാ പൂർണ്ണമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ടെക്നോസിറ്റി എന്നറിയപ്പെടുന്ന കഴക്കൂട്ടം ഭാഗത്തേക്കും വനിതകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള താമസസൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുകയാണ്. “നിവാസം” എന്ന് നാമകരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള ഈ പദ്ധതി 2020 ൽ തന്നെ പൂർത്തിയാക്കുന്ന തിനാവശ്യമായ തുകയും ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നഗരവാസികൾക്കും നഗരത്തിൽ വന്നെത്തുന്നതുമായ വനിതകൾക്ക് ഏതു സമയത്തും നഗരവീഥികളിലൂടെ നിർഭയരായി നടന്നുപോകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നഗരവീഥികൾ വനിതാ സൗഹൃദ നിരത്തുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളും ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ കോട്ടൺഹിൽ സ്കൂൾ മുതൽ വിമൺസ് കോളേജ് വരെയുള്ള റോഡ് വനിതാ സൗഹൃദ റോഡാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനവും നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിന്റെ കാലഘട്ടമാണിത്. മനുസ്മൃതിയിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് നൽകിയ സംരക്ഷണം പോലും പുരുഷ സമൂഹത്തിന്റെ മേധാവിത്വ ചിന്തകളാൽ തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെട്ടു.

“പിതോരക്ഷധി കൗമാരെ ഭർത്താ രക്ഷതി

യൗവനേ പുത്രോ രക്ഷതി വാർദ്ധക്യേ ന: സ്ത്രീ

സ്വാതന്ത്ര്യ മർഹതി” എന്ന ശ്ലോകങ്ങൾ പോലും പുതിയ മാനങ്ങളിലൂടെ സംരക്ഷകരാകേണ്ട പുരുഷ സമൂഹം സ്ത്രീകളെ അടിമകളാക്കി മാറ്റി. ഇന്ന് സ്ത്രീ സമൂഹം മുൻപന്തിയിലേക്ക് വന്നിരിക്കുന്നു. ഒരു പെണ്ണായി ജനിച്ചതിൽ ഞാനും അഭിമാനിക്കുന്നു.

സീത കേവലം അബലയായിരുന്നില്ലെന്ന് ഉച്ചൈസ്തരം ഘോഷിച്ച മഹാനായ കവി കുമാരനാശാന്റെ ചിന്താവിശിഷ്ടയായ സീതക്ക് ഒരു നൂറ്റാണ്ടു പ്രായം ചെല്ലുകയാണ്. ആശാൻ ചിന്താവിശിഷ്ടയായ സീതയിൽ സീത അനുഭവിക്കേണ്ടിവന്ന വ്യഥകളും ഉത്കണ്ഠകളും വിവരിക്കുന്നതിനൊപ്പം സ്പെഷ്യാലിപത്യം പുണ്ട പുരുഷ മേധാവിത്വത്തെ നിശിതഭാഷയിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ ആശാൻ ഇങ്ങനെ എഴുതുന്നു.

“വേണ്ട ചേദമെടോ സുതേവരികയെ-
 നോതും മൂനീന്ദ്രന്റെ കാൽ-
 തണ്ടാർ നോക്കി നടന്നയോവദനയാൽ
 ചെന്ന സഭാവേദിയിൽ
 മിണ്ടാതന്തികമെത്തി,യൊന്നനുശയ
 ക്ലാന്താസ്യനാം കാന്തനെ
 കണ്ടാൽ പൗരസമക്ഷമനിലയിലീ
 ലോകം വെടിഞ്ഞാൾ സതീ”

ആശാൻ സ്ത്രീ പക്ഷത്ത് നിലയുറപ്പിച്ച മഹാകവി ആയിരുന്നു.

ഈ ബഡ്ജറ്റിലും സ്ത്രീകൾക്കായുള്ള നൂതന പദ്ധതികൾ നഗരസഭ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ ജീവിതത്തിന്റെ നാൾവഴികളിൽ നിരാലംബരായ സ്ത്രീകൾക്ക് ജീവിത പടവുകൾ താണ്ടുവാൻ ‘പടവുകൾ’ എന്ന പദ്ധതിയും നഗരസഭ വനിതാ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള തൊഴിൽ യൂണിറ്റായ ശുദ്ധജല നിർമ്മാണ പദ്ധതി, വനിതകൾക്കായി ആയുഷ് വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപ്പാക്കുന്ന യോഗ പരിശീലനം - വിമൺ വെൽനസ് സെന്റർ, വനിതകൾക്കു മാത്രമായുള്ള ജിന്നേഷ്യം, ‘സുമംഗലി’ എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ നിർമ്മാണ യുവതികളുടെ വിവാഹം തുടങ്ങിയവയും സ്ത്രീ പക്ഷ സൗഹൃദ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമാണ്. സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യ സുരക്ഷയും, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവും ലക്ഷ്യമിട്ട് കോട്ടൺപാഡ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഏജൻസിയെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് നഗരസഭ Expression of Interest ക്ഷണിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ചങ്ങമ്പുഴ കൃഷ്ണപിള്ള ‘ചാരിതാർത്ഥ്യ തന്നെ ഞാൻ’ എന്ന കവിതയിൽ ഇങ്ങനെ എഴുതി.

“നിശിതമാകുമീ വജ്രായുധത്തിനാൽ
 നിഹത ഞാന, വിഭോ, നാശമടയുകിൽ
 ഒരു നിഴൽ കൂടി മാഞ്ഞുപോമല്ലാതെ
 വരുവാനില്ലാ പ്രപഞ്ചത്തിനൊന്നുമേ”

കവിതയിലെ കഥാപാത്രമായ സുഷമയെകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ പറയിക്കുന്നത്. ആ കാലം മാഞ്ഞു പോയി.

ഡേകെയർ ഹോം, കിടപ്പു രോഗികൾക്ക് വാട്ടർ ബെഡ്, സ്കൂൾ മൈതാനങ്ങളിൽ മൾട്ടി പർപ്പസ് ക്വാർട്ട്, ലഹരിമുക്ത അനന്തപുരി, ഗ്രീൻ ട്രിവാൻഡ്രം പദ്ധതി, കുളങ്ങളുടെ നവീകരണം, യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള പ്രവർത്തനം അങ്ങനെ വിപുലമായ പദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

നഗരസഭാ നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാം കൂടുതൽ സുതാര്യമാക്കുകയും നഗരസഭ സേവനങ്ങൾ വിരൽതുവിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് തുടക്കം കുറിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് പുതുവർഷ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്. സേവനങ്ങൾ ഞൊടിയിടയിൽ നഗരവാസികൾക്ക് കരഗതമാവുക എന്ന സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുകയാണ്. മുൻവർഷ ബഡ്ജറ്റുകളുടെ തുടർച്ചയും നടത്തിപ്പുമുൾക്കൊള്ളുന്നതുമാണ് ഓരോ പുതിയ ബഡ്ജറ്റും. ഓരോ വർഷവും അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ബഡ്ജറ്റുകളിലെ കാതലായ ആശയങ്ങളും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതിനൊപ്പം അവ ഭാവി വികസനത്തിന് മാതൃകയായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നുമുണ്ട്. ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ മേന്മ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി നഗരസഭ സേവനങ്ങൾ നഗരവാസികൾക്ക് സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് നഗരസഭ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. നമ്മുടെ നഗരസഭ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങൾ മറ്റ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പോലും മാതൃകയാകുകയാണ്. ജനന-മരണ-വിവാഹ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വീട്ടിലിരുന്ന് പോലും ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് എടുക്കാവുന്ന രീതിയിലേക്ക് നഗരസഭാ സേവനം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കെട്ടിട നികുതിയും തൊഴിൽ നികുതിയും ട്രേഡ് ലൈസൻസും ഓൺലൈനിലൂടെ ഒടുക്കാവുന്ന സംവിധാനം ആരംഭിച്ചു.

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തെ മുൻ നിർത്തി നമ്മുടെ നഗരസഭ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഗ്രീൻസിറ്റി പദ്ധതി. കുളങ്ങളുടെ നവീകരണം ജലാശയങ്ങളെ മാലിന്യ മുക്തമാക്കൽ, മരങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കലും, പുതിയ മരങ്ങൾ വച്ചു പിടിപ്പിക്കലും ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്.

ഹരിതമെന്ന വാക്കിന് ഇത്രയേറെ പ്രസക്തിയുണ്ടായ മാറ്റൊരുകാലമില്ല. മനുഷ്യജീവിതവും സമൂഹവും ഹരിതപ്രോത്സോഹകോൾ എന്ന ആശയം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നതിന് വെമ്പൽകൊള്ളുകയാണ്. ഹരിതസുന്ദരമായ തലസ്ഥാന നഗരം സ്വപ്നം കണ്ട് തയ്യാറാക്കപ്പെട്ട മുൻകാല ബഡ്ജറ്റ് ആശയങ്ങൾ ഈ വർത്തമാനകാലത്ത് സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നു. ആഘോഷങ്ങളും സൽക്കാരങ്ങളും ഹരിതചട്ടത്തിന് വിധേയമാകുന്ന കാഴ്ചതന്നെ കുളിർമ നൽകുന്നതാണ്. വേഗതയേറിയ നഗരജീവിതം

പ്രകൃതിയെ എത്രമാത്രം അവഗണിക്കപ്പെട്ടുവെന്ന സമൂഹത്തിരിച്ചറിവിൽ നിന്നാണ് പ്രകൃതി സംരക്ഷണത്തിലൂന്നിയ വികസനത്തിലേക്ക് നാം മാറിയിട്ടുള്ളത്. നാഗരികതയ്ക്കും നഗരവാസികൾക്കും അന്യമെന്ന് കരുതിയിരുന്ന കൃഷി ഇന്ന് നഗരവാസികളുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. മട്ടുപ്പാവ് കൃഷി എന്നത് ഒരു വിപ്ലവകരമായ ആശയമായിരുന്നു. അതിനെ തുടർന്ന് നിരവധി പദ്ധതികൾ നമുക്കാരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചു. നഗരവാസികളുടെ ഹൃദയത്തിൽ മട്ടുപ്പാവിലും വീട്ടുവളപ്പിലും പച്ചക്കറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിളകൾ ഉൽപാദിപ്പിക്കുക എന്നത് ഒരാവശ്യവും തീരുമാനവുമായി. ഇതിനെ നമുക്ക് നഗരഹരിത വിപ്ലവം എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനോടൊപ്പം വിഷരഹിത പച്ചക്കറി എന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുകയുമാണ്. കാർഷിക മേഖലയിലെ പൂക്കാലം കുമാരനാശാനിലൂടെ.....

- പൂക്കുന്നിതാ മുല്ല പൂക്കുന്നിലഞ്ഞി
- പൂക്കുന്നു തേൻമാവ് പൂക്കുന്നശോകം
- വായ്ക്കുന്നു വേലിയ്ക്കു വർണങ്ങൾ പൂവാൽ
- ചോക്കുന്നു കാടതി മേഘങ്ങൾ പോലെ

കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യബന്ധനം, ചെറുകിട വ്യവസായം എന്നീ ഉൽപാദന മേഖലകളിൽ തൻവർഷം നടപ്പാക്കിയ പ്രോജക്ടുകളിലൂടെ പുത്തനുണർവ്വ് നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മഴവെള്ള സംഭരണവും മാലിന്യ സംസ്കരണവും വീട്ടുമുറ്റത്തെ പച്ചക്കറികൃഷിയും ഉൾപ്പെടെ സാധ്യമാക്കുന്ന ഹരിതഭവനം പദ്ധതിയും വാട്ടർ പമ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് കൃഷിയ്ക്കാവശ്യമായ ജലസേചനം ഉറപ്പു വരുത്തുന്ന ജലസമൃദ്ധിയും, ഗ്രോബാഗ് കൃഷിയും കാർഷിക സ്വയം പര്യാപ്തതയെന്ന ആശയത്തിലേക്ക് നഗരജനതയെ അടുപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആട്, പശു എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിന് ഗണ്യമായ സബ്സിഡി നൽകിയതിലൂടെ നഗരപ്രദേശത്തെ കാലിസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പാലിന് അർഹമായ സബ്സിഡി നൽകുന്ന ക്ഷീര സമൃദ്ധി പദ്ധതിയിലൂടെ നഗരസഭയോട് കൂട്ടിച്ചേർത്ത പ്രദേശങ്ങളിലെ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ജീവിതോപാധിക്കായി തൊഴിൽ രഹിതർക്ക് ആട്ടോറിക്കു, ടാക്സികാർ എന്നിവയ്ക്കും വിവിധ തൊഴിലുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനും നൽകിവരുന്ന പരമാവധി സബ്സിഡി തുകയും നഗരദരിദ്രജനവിഭാഗത്തിന് സഹായമായിട്ടുണ്ട്. പുതിയ ബഡ്ജറ്റ് വർഷത്തിൽ വാർഷിക പദ്ധതികളെല്ലാം തന്നെ കാലേകൂട്ടി തയ്യാറാക്കി അംഗീകാരം

വാങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞ നഗരസഭയുടെ ഇച്ഛാശക്തി ബഡ്ജറ്റ് വർഷത്തിൽ ശുഭസൂചനയാണ് നൽകുന്നത്.

മുൻ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന വൻ വികസന പദ്ധതികളിൽ പലതും യാഥാർത്ഥ്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുമെന്ന ഘട്ടം കൂടിയാണിത്. ഫുട്ബോൾ ബ്രിഡ്ജ് എന്ന ദീർഘനാളത്തെ നഗരസഭാ ജനതയുടെ ആഗ്രഹം കോട്ടൺഹില്ലിലൂടെ സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നഗരത്തിലെ മറ്റ് തിരക്കേറിയ സ്ഥലങ്ങളിലും ഫുട്ബോൾബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. പതിറ്റാണ്ടുകൾ കൊണ്ട് നഗരസഭ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്ന മൾട്ടി ലെവൽ പാർക്കിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ശാസ്തമംഗലം ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫീസ് നിർമ്മാണവും മൊബൈൽ ടോയ്ലറ്റുകളും യാഥാർത്ഥ്യമായി.

മാലിന്യസംസ്കരണം എന്ന വെല്ലുവിളിയെ അതിജീവിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നത് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്. കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംസ്കരണം എന്ന സംവിധാനം ഇല്ലാതായതോടെ മാലിന്യ പരിപാലനം ബാലികേറാമലയായി മാറി. ഉറവിടത്തിൽ തന്നെ ശാസ്ത്രീയമായി മാലിന്യ പരിപാലനം എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ നമുക്കായി. തുന്മൂർമുഴി മോഡൽ എയ്റോബിക് ബിന്നുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. കിച്ചൻ ബിൻ ബയോകമ്പോസ്റ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചും മാലിന്യ പരിപാലനം ജനസൗഹൃദമാക്കി. മാലിന്യ പരിപാലനം അവരവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്നും ലളിതമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സാധ്യമാണെന്നുമുള്ള ബോധവൽക്കരണം നഗരവാസികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഖരമാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനും സമഗ്രമായ ബൈലോ തയ്യാറാക്കി സർക്കാർ പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഗ്രീൻ കോൺഗ്രസ്സും ഹരിതസേനയുടെ രൂപീകരണവും മാലിന്യ പരിപാലന രംഗത്തെ നാഴികക്കല്ലുകളാണ്.

ആയിരക്കണക്കിന് വീടുകളിൽ കിച്ചൻബിന്നുകൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതിലൂടെ ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റാനായി. മാലിന്യ പരിപാലന മേഖലയിൽ തലസ്ഥാന നഗരസഭയുടെ മികവ് വിളിച്ചറിയിക്കുന്നതാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഉത്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ട മണക്കാട് വാർഡിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട മാലിന്യ പരിപാലന കോംപ്ലക്സ്. ചുരുക്കം നാളുകൾകൊണ്ടുതന്നെ ജനാകർഷണ കേന്ദ്രമായി മണക്കാട് മാലിന്യ പരിപാലന കേന്ദ്രം മാറിക്കഴിഞ്ഞു. വട്ടിയൂർക്കാവ് MRF ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേന്ദ്രം ഉത്ഘാടനത്തിന് തയ്യാറായിക്കഴിഞ്ഞു. ഒറ്റപ്പെട്ട പരാതികൾക്കുപോലും ഇടവരുത്താതെ മാലിന്യ പരിപാലനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

മാലിന്യ സംസ്കരണ രംഗത്ത് ഈ കൗൺസിൽ നിലവിൽ വന്നതുമുതൽ നൽകിയ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നടപ്പാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നഗരപരിധിയിലെ പൊതു ഇടങ്ങളിൽ നാപ്കിൻവെന്റിംഗ് മെഷീൻ ഇൻസിനിറേറ്റർ എന്നിവ സ്ഥാപിച്ച് ശുചിത്വ ആരോഗ്യത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നഗരസഭയിലെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും എയ്റോബിക് ബിന്നുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ വീടിന്റെയും നഗരത്തിന്റെ ശുചിത്വം നമ്മുടെ കൈകളിലാണെന്നും എന്റെ മാലിന്യം എന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്നും മാലിന്യമുക്ത നഗരമാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം എന്നുമുള്ള പൗരബോധം എല്ലാ നഗരവാസികളിലും ഉണ്ടാക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നഗരസഭ നടത്തുന്നത്.

ഇന്ന് നമ്മുടെ നാട് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി മണ്ണും, വിണ്ണും വെള്ളവും വിഷമയമാകുന്ന വിധത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്യും ഭക്ഷ്യ അവശിഷ്ടങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ജൈവ-അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ കൂട്ടിക്കെട്ടി പുറത്തേക്ക് എറിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ കൊച്ചുകുട്ടികൾ മുതൽ മുതിർന്നവർ വരെ നാം ഓരോരുത്തരും ഒന്നു മനസ്സു വെച്ചാൽ മാലിന്യം ഒരു പ്രശ്നമല്ലെന്നും അതു വിലയേറിയ സമ്പത്താണെന്നും നഗരവാസികളുടെ മുമ്പിൽ ഉറപ്പിച്ചു പറഞ്ഞ് തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ. നമ്മുടെ നാട് മാലിന്യമുക്തമാക്കാൻ ഹരിത കേരളം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നമുക്ക് ഒന്നിച്ച് അണിചേർന്നു പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

വയോജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളും വിദ്യാലയങ്ങളും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമെല്ലാം വയോജന സൗഹൃദമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. തലമുറകൾ തമ്മിലുള്ള വിടവുകൾ നികത്തി കുടുംബങ്ങളിൽ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടണം. കുട്ടുകുടുംബങ്ങൾ ഇല്ലാതാകുകയും നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും നമ്മളിലേക്ക് ഒതുങ്ങുന്ന അവസ്ഥയുമാണുള്ളത്. ഏകാന്തതയുടെ തടവറയിലേക്ക് തള്ളിയിടപ്പെടുന്ന മാതാപിതാക്കളുടെ നൊമ്പരം ആരറിയുന്നു. ഈ ഒറ്റപ്പെടൽ കുരീപ്പുഴ ശ്രീകുമാറിന്റെ ഈ വരികളിൽ വ്യക്തമാകുന്നു.

വരുവാൻ നമുക്കിനീ വിരുന്നുകാരില്ലെന്ന് അറിയുക പ്രിയേ
നിന്റെ കവിളിണ നനഞ്ഞതും,
അതു തുടയ്ക്കാനുള്ള വിരലുകൾ മുറിഞ്ഞതും.....

2011 സെൻസസ് പ്രകാരം കേരള ജനസംഖ്യയുടെ 13.29 ശതമാനം മുതിർന്ന പൗരന്മാരാണ്. 2021 ൽ ആയത് 17 ശതമാനം വരയാകാൻ

സാധ്യതയുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന്റെ സ്ഥിതി മറ്റു സ്ഥലങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതലാണ്. വയോജനങ്ങളിൽ 20 ശതമാനം പേരും 80 കഴിഞ്ഞവരാണ്. വാർദ്ധക്യത്തിന്റെ പ്രയാസങ്ങൾ കൂടുതലും അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്ന ഇവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതര പ്രായക്കാരിൽ നിന്നും സങ്കീർണ്ണമാണ്. ആയതിനാൽ ഈ മേഖലയിൽ ഒരു നൂതന പരിപാടി പ്രാവർത്തികമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. സമൂഹത്തിനുവേണ്ടി കൂടുംബത്തിനുവേണ്ടി ജീവിതം അർപ്പിച്ച മുതിർന്ന പൗരൻമാർക്കുവേണ്ടി ഒരു വയോജന സൗഹൃദ പരിപാടി നടപ്പിലാക്കുവാൻ നഗരസഭ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 400 ലേറെ നഗരങ്ങൾ വയോസൗഹൃദമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തെ ഒരു വയോസൗഹൃദ നഗരമായി മാറ്റിയെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ തന്നെ ആദ്യത്തെ വയോസൗഹൃദ നഗരമായി തിരുവനന്തപുരം നഗരം അറിയപ്പെടും. ഒറ്റപ്പെടലിൽ നിന്ന് മാറി വയോജനങ്ങളെ കൂടെ ചേർത്തു നിർത്തുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുകയും വേണം. സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട വയോജനങ്ങൾ ഒറ്റപ്പെടലിലാണ്. ജീവിത ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കായി തങ്ങൾ ജൻമം നൽകിയ മക്കൾ പായുമ്പോൾ താനും തന്റെ സഖിയും മാത്രമാണ് ഊന്നുവടിയായാകുന്നത് എന്ന് എൻ എൻ കക്കാട് സഫലമായാത്ര എന്ന കവിതയിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

വരിക സഖീ, അരികത്ത് ചേർന്ന് നിൽക്കൂ
 പഴയൊരു മന്ത്രം സ്മരിക്ക, നാം
 അന്യോന്യം ഊന്നുവടികളായി നിൽക്കാം
 ഹാ..... സഫലമീ യാത്ര

കേരളത്തിലെ നഗരസഭാ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ “മാസ്റ്റേഴ്സ് മീറ്റ്” സംഘടിപ്പിച്ച് പ്രയാധികൃത്താൽ കലാകായിക രംഗത്ത് കഴിവു തെളിയിക്കാനോ സ്വന്തം കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാനോ ഉള്ള അവസരമില്ലായിരുന്ന നഗരവാസികൾക്ക് കിട്ടിയ ഈ അവസരം അവർ വലിയ ആരവത്തോടെയാണ് ഏറ്റുവാങ്ങിയത്. ക്രിക്കറ്റ്, ഫുട്ബോൾ, കബഡി, വോളിബോൾ എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ നഗരസഭാ ടീം രൂപീകരണവും നടന്നു. മേയേഴ്സ് എവർറോളിംഗ് ട്രോഫിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള മത്സരങ്ങൾ ഇവർക്കായി സംഘടിപ്പിക്കും. കലാകായിക മേഖലയിൽ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുവാനുള്ള അവസരമായി ഇത് മാറ്റുകയാണ്. ബിഗ് സ്ക്രീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ഫുട്ബോൾ പ്രേമികൾക്ക് ലോകകപ്പ് നേരിൽ കാണുന്ന അനുഭവം സാധ്യമാക്കിയതും നഗരപരിധിയിലെ സ്പോർട്ട്സ് ക്ലബ്ബുകൾക്ക് സ്പോർട്ട്സ്-ഗെയിംസ് കിറ്റുകൾ നൽകിയതും നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ വിദ്യാലയങ്ങളിലെ കായികാഭിരുചിയുള്ള

വിദ്യാർത്ഥികളെ കണ്ടെത്തി തുടർ കായിക പരിശീലനം നീന്തൽ പരിശീലനം എന്നിവ നടപ്പാക്കിയതും കായിക രംഗത്ത് നഗരസഭ നടത്തിയ ബൃഹത്തായ ചുവടുവെയ്പ്പാണ്.

കേരളത്തിന്റെ തലസ്ഥാന നഗരമാണ് തിരുവനന്തപുരം. ദിവസവും പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകൾ നഗരത്തിൽ വന്നുപോകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ നഗരവാസികളുടെ ക്ഷേമത്തിനെന്ന്പോലെ വന്നുപോകുന്നവർക്ക് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം കൂടി തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയ്ക്കുണ്ട്. നഗരത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളും വികസനത്തിന്റെ ആധുനികരൂപം കൈക്കൊള്ളുമ്പോൾ നമ്മുടെ നഗരത്തിന്റെ ഗതകാല ശേഷിപ്പുകളും സാംസ്കാരിക പൈതൃകവും കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിലും നാം അതീവശ്രദ്ധ പുലർത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാറിന്റെ മികവ്, ഹരിതം, ആർദ്രം, ലൈഫ് എന്നീ വികസന നയത്തിന് അനുസൃതമായിട്ടാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ ഭാവി വികസന കാഴ്ചപ്പാട് രൂപപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

പ്രളയം പ്രകൃതിദുരന്തമായി കേരളത്തിന്റെ സ്വത്തും ജീവനും ഒഴുക്കിക്കൊണ്ടു പോയിട്ട് കാലമേറെയായിട്ടില്ല. ഭീകരമായ ആ ഓർമ്മകളിൽ നിന്നുള്ള അതിജീവനവും നവകേരള സൃഷ്ടിയും അത്ര എളുപ്പമല്ലെങ്കിലും അതിവേഗം അത് സാധ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മഹാപ്രളയത്തിന്റെ പിടിയിൽ നാം പെട്ടില്ലെന്നത് ആശ്വാസകരം തന്നെ. എന്നാൽ സഹജീവികളുടെ ദുഃഖത്തിൽ ആശ്വാസമാകാനും സഹായം എത്തിക്കാനും നഗരസഭ നേതൃത്വ പരമായ പങ്ക് വഹിച്ചു. ഓണമായിരുന്നിട്ടുകൂടി ആഘോഷങ്ങളൊക്കെ മാറ്റിവെച്ച് നഗരസഭാ കൗൺസിലർമാർ, ജീവനക്കാർ, തൊഴിലാളികൾ, സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകർ, ഗ്രീൻ ആർമിയിലെ പ്രവർത്തകർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു ടീം നഗരസഭയുടെ എല്ലാ സന്നാഹങ്ങളുമായി ദുരന്തപ്രദേശമായ റാന്നി, കോഴഞ്ചേരി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനം നടത്തി.

ദേശീയ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ പ്രശംസ നേടിയ പ്രവർത്തന നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ നഗരസഭയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പരിപൂർണ്ണ ജനപിന്തുണ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും ഒറ്റക്കെട്ടായ പ്രവർത്തനം എന്നിവ നഗരസഭയുടെ ജനക്ഷേമ വികസന നയം രൂപം നൽകുന്നതിന് ഊർജ്ജം പകരുന്ന പിൻബലമാണ്. നിലവിലെ കൗൺസിലിന്റെ നാലാമത്തെ പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റാണിത്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റുകളിലും പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുവാനും നഗരത്തെ പുരോഗതിയുടെ പരകോടിയിൽ എത്തിക്കുവാനും ഈ കൗൺസിലിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

തലസ്ഥാന നഗരമെന്ന നിലയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരം അതിവേഗം വളർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നഗരമാണ്. സ്മാർട്ട്സിറ്റി, അമൃത് പദ്ധതികളുടെ വരവ് എന്നിവ നഗരത്തിന്റെ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തി. സ്വാഭാവികമായും 100 വാർഡുകളുടെയും വികസന പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമായി. വികസന കാഴ്ചപ്പാടുകളെ ഉൾക്കാഴ്ചയോടെ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിനും നഗരത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുമായി ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സർക്കാർ തീരുമാനമായി വരുകയും മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ചുമതല സർക്കാർ നഗരസഭയെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. സാങ്കേതിക സഹായത്തിനായി നഗര-ഗ്രാമാസൂത്രണ വകുപ്പിൽ ഒരു പ്ലാനിംഗ് ടീമിനെ രൂപീകരിച്ചു. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ നഗരസഭയുടെ 100 വാർഡുകളിലും വാർഡ് സഭകൾ ചേർന്ന് വിവരശേഖരണം നടത്തുന്ന നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019 ഒക്ടോബർ മാസത്തോടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ കരട് രൂപം പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങളാൽ സമൂഹത്തിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയിൽ ഏർപ്പെട്ടുപോയ ഒരു സമൂഹത്തെ മുഖ്യധാര സമുദായത്തിനൊപ്പം എത്തിക്കുക എന്ന ഭരണഘടനാപരമായ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റാനാണ് പട്ടികജാതി ക്ഷേമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പദ്ധതികൾ നഗരസഭ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. നിരവധി പേർക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചും ഐ.ടി സംബന്ധമായ പഠന സൗകര്യമൊരുക്കിയും നഗരസഭയുടെ തൊഴിൽ വിഭവ മാനവശേഷി കേന്ദ്രം (HREDC) മറ്റ് നഗരസഭകൾക്ക് മാതൃകയായി. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സംഭാവനയായ ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സാധാരണക്കാർ ആശ്രയിക്കുന്നത് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ അക്ഷയ സെന്ററുകളെയും ജനസൗഹൃദ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റേണ്ടതുണ്ട്. നഗരസഭയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന 5 അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നഗരസഭ കോമ്പൗണ്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അക്ഷയ സെന്ററിനെ നടപ്പുവർഷത്തിൽ ജനസൗഹൃദ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് നഗരസഭയ്ക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനവും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളും മത്സ്യമേഖലയിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾക്ക് മങ്ങലേൽപ്പിക്കുന്നു. തൊഴിലുപകരണങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നതിലൂടെ തൊഴിൽ ചെയ്യുവാനുള്ള സാഹചര്യം ഇല്ലാതാകുന്നു. തിരകളോട് മല്ലിട്ട് നിത്യജീവിതം കഴിക്കുന്ന മത്സ്യതൊഴിലാളികൾക്ക് കടലിൽ പോകാനാകാത്ത സാഹചര്യം പട്ടിണിയും ദാരിദ്ര്യവും മാത്രമാണ് സമ്മാനിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ പ്രളയദുരന്തമണ്ടായപ്പോൾ ബോട്ടുകളും

വള്ളങ്ങളുമായി വന്ന് അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിൽ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനം നടത്തിയവരാണ് മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ ദുരിതപൂർണ്ണമാണെങ്കിലും അവരുടെ ഉള്ളിൽ കത്തി നിൽക്കുന്ന നന്മ നാം കാണാതെ പോകരുത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെയും, കുടുംബങ്ങളുടെയും ഉന്നമനത്തിനായി വാസസ്ഥലങ്ങൾ നവീകരണം മത്സ്യ തൊഴിലാളികളുടെ യാനങ്ങളിൽ ഐസ് ബോക്സ് coldstorage, Ice box ഘടിപ്പിച്ച ഓട്ടോ, തൊഴിലാളികൾക്ക് വിശ്രമകേന്ദ്രം, ശുദ്ധജല പദ്ധതി, പത്ത മാസങ്ങളിൽ നിയോഗ്യോപയോഗസാധനങ്ങളുടെ കിറ്റ് വിതരണം, കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം കലാകായിക കഴിവുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരങ്ങൾ തുടങ്ങി നിരവധിയായ വികസനപദ്ധതികൾ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സർക്കാരിന്റെ നയമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ വൻ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ ഹൈടെക് ക്ലാസ്സ് മുറികൾ നിർമ്മിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയാകെ ഹൈടെക് ആക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നഗരസഭയ്ക്ക് സ്വന്തമായുള്ള 9 നേഴ്സറി സ്കൂളുകളെ മാതൃകാ നേഴ്സറികളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്.

അതിരുകഴമായ ജലക്ഷാമം കുടിവെള്ളം നമുക്ക് കിട്ടാക്കുന്നിയാക്കി. കുപ്പിവെള്ളം നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി. ശുദ്ധമായ തെളിനീരും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും ഓർമ്മകളായി. ജലസ്രോതസ്സുകളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നഗരസഭയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വർഷങ്ങളായി തുടങ്ങിയതാണ്. കിള്ളിയാർ ശുചീകരണം അത്തരത്തിൽ നഗരസഭ ഏറ്റെടുത്തു നടത്തുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പദ്ധതിയാണ്. തെറ്റിയാർ തോടും, ആമയിഴഞ്ചാൻ തോടും അടക്കം നഗരത്തിലെ ജലാശയങ്ങൾ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും മിനി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതും വരും കാലത്തേക്കുള്ള കരുതി വെക്കലാണ്; കിള്ളിയാറിന്റെ മാതൃകയിൽ കരമനയും ആമയിഴഞ്ചാൻ തോടും മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതും നഗരസഭയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യമാണ്. ജലം അമൂല്യമാണ് എന്ന തിരിച്ചറിയലാണ്.

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ പരിധിയിൽ 3 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും, നിരവധി സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അത്യാധുനിക ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ഈ ആശുപത്രികൾക്ക് പുറമെ നിരവധി ക്ലീനിക്കുകൾ നിലവിലുണ്ട്. നഗരസഭയുടെ സ്വന്തമായ ആശുപത്രികളിൽ മെച്ചപ്പെട്ട ഓഫീസ് സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിനനുസരിച്ച് മരുന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്ന തിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളും സൗജന്യ ക്ലീനിക്കൽ ഫെസ്റ്റ് ക്യാമ്പുകളും പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കുറ്റമറ്റതാക്കി. ആരോഗ്യരംഗത്തും ശുചീകരണ രംഗത്തും നഗരസഭ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ പകർച്ചവ്യാധികളെ തടഞ്ഞു നിർത്തുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

നഗരം ദിനംതോറും വളരുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നു. ആവശ്യങ്ങൾ സാധിക്കുന്നതിനായി അധികം പേർക്കും നഗരത്തിലേക്ക് വരേണ്ടതായി വരുന്നു. ഇത് നഗരത്തിൽ വന്നുപോകുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നഗരത്തിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ ഇനിയും വർദ്ധിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. നാം ഒത്തൊരുമയോടെ കൈകോർത്തു പിടിച്ചാൽ അസാധ്യമല്ല ഒന്നും. നാം തോളോടുതോൾ ചേർന്ന് നിന്നപ്പോഴൊക്കെ ആവശ്യങ്ങൾ നേടി എടുക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാടിന്റെ വികസനം സ്വപ്നം കാണുന്നവരാണ് നമ്മൾ. ഈ സ്വപ്ന സാക്ഷാത്കാരത്തിനായി നാടിന്റെ വികസനപദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തു നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി നമുക്ക് ഒന്നിച്ചുയരാം. നമുക്ക് മുന്നിലുണ്ട് പോയ കാലങ്ങൾ സാക്ഷിമൊഴിയായി

“അറിഞ്ഞതിൽ പാതി പറയാതെ പോയി
 പറഞ്ഞതിൽ പാതി പതിരായ് പോയി
 പാതി ഹൃത്തിനാൽ പൊറുക്കുമ്പോൾ
 പാതി ഹൃത്തിനാൽ വെറുത്തുകൊള്ളുക
 ഇതെന്റെ രക്തമാണ് ഇതിന്റെ മാംസ മാ
 ണെടുത്തുകൊള്ളുക”

തലചായ്ക്കാനൊരിടമെന്ന നഗരദരിദ്ര്യ ജനവിഭാഗത്തിന്റെ അഭിലാഷം പൂവണിയിക്കുന്നതിന് നഗരസഭയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞത് വലിയൊരു ചാരിതാർത്ഥ്യമാണ്. ലൈഫ്, PMAY എന്നീ ഭവനപദ്ധതികളിലൂടെ ഭവനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് നൽകി തലസ്ഥാന നഗരസഭ റെക്കോർഡ് സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ നൂറ് കണക്കിനുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ ഗഡുക്കൾ നൽകി അവരെയെല്ലാം സ്വന്തം ഭവനം എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് കൈപിടിച്ച് ഉയർത്തുകയാണ്. ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക മുൻതൂക്കം നൽകി സാധ്യമാകുന്ന വിവിധ സ്രോതസ്സുകളിലൂടെ ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായത്തിന് പരമാവധി തുക കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സ്നേഹ സദനവും സൗഭാഗ്യ ദീപവും ഇതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ സ്കൂളുകൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് നടപ്പുവർഷം നഗരസഭ ഒട്ടനവധി പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. നഗരസഭ സ്കൂളുകൾ സ്മാർട്ട് ആക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മുടവൻമുഗൾ, വട്ടിയൂർക്കാവ്, മുല്ലൂർ, ആറ്റിൻകുഴി, മണക്കാട് കാർത്തിക തിരുനാൾ, പേരൂർക്കട, കോട്ടൺഹിൽ, വാഴമുട്ടം, ചാല തുടങ്ങിയ സ്കൂളുകളിൽ നിർമ്മാണ-നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. വിവിധ സ്കൂളുകൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടറുകളും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും ഫർണിച്ചറും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നഗരപരിധിയിലെ സ്കൂളുകൾക്ക് സ്പോർട്ട്സ് കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്തതിലൂടെ കായിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളെ സംഘടിപ്പിച്ചു നടത്തിയ ഹരിത നഗരോത്സവം പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിലും ജൈവ കൃഷിയിലും വിദ്യാർത്ഥികളിൽ വലിയ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമായി.

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിനും, ഭവനനിർമ്മാണത്തിനും ഭവന പുനരുദ്ധാനരണത്തിനും നൽകിയ ധനസഹായം, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനമുറി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം, മെറിറ്റോറിയസ് സ്കോളർഷിപ്പ് എൻട്രൻസ്, മത്സരപരീക്ഷകൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള സൗജന്യപരിശീലനം, പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ലാപ്ടോപ്പ് വിതരണം എന്നിവയിലൂടെ നഗരപ്രദേശത്തെ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നടപ്പു ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന തുകകൾ ചെലവഴിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. NULM പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടത്തുന്ന വിവിധ തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യ കോഴ്സുകളും പാളയത്ത് സ്ഥാപിച്ച നഗരഉപജീവനകേന്ദ്രവും തൊഴിൽ രഹിതരായ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ സാധ്യമാകുന്നതിനായി സംഘടിപ്പിച്ച തൊഴിൽമേളയും ട്രാഫിക് വാർഡൻമാരുടെ നിയമനവും, കണ്ണമ്മൂല വ്യവസായ ഐ റ്റി പാർക്കിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതും നഗരസഭ മാനവവിഭവശേഷി തൊഴിൽ വികസനകേന്ദ്രത്തിന്റെ ആധുനിക വൽക്കരണവും നഗരസഭ കമ്പ്യൂട്ടർ ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ മുഖാന്തിരം നടത്തുന്ന വിവിധ ഐ റ്റി കോഴ്സുകളും തൊഴിൽരഹിതരായ നഗര യുവജനതക്ക് ജീവിത വഴികാട്ടിയായിട്ടുണ്ട്.

ഭിന്നശേഷി വിഭാഗം കുട്ടികൾക്ക് മികച്ച തുക സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകിയും ആധുനിക വീൽചെയറുകൾ, വാക്കിംഗ് സ്റ്റിക്കുകൾ മുചക്ര സ്കൂട്ടറുകൾ, തുടങ്ങിയ മറ്റാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നൽകി ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തെ മുൻനിരയിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നഗരസഭ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിലുള്ള വ്യക്തികളെയും

കണ്ടെത്തി അവരുടെ നാനാവിധ കഴിവുകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അനുയോജ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

നഗരസഭയുടെ അടിസ്ഥാന യൂണിറ്റുകളായ വാർഡ് കേന്ദ്രങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്ന കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടമായി 50 വാർഡ് കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ഫർണിച്ചർ, കമ്പ്യൂട്ടർ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന വാർഡ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കമ്പ്യൂട്ടറും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുകയും എല്ലാ വാർഡ് കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും നെറ്റ് കണക്ഷൻ നൽകി ഐ റി ബേസ്ഡ് വാർഡ് കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി നഗരസഭാ സേവനങ്ങൾ ഗുണമേന്മയോടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പുതിയ ബഡ്ജറ്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്.

പാർക്കുകളുടെ നവീകരണത്തിലൂടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനോടൊപ്പം നഗര സൗന്ദര്യവൽക്കരണവും സാധ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വെള്ളയമ്പലം അക്കാമ്മ ചെറിയാൻ പാർക്ക്, കുറവൻകോണം പാർക്ക്, കുമാരനാശാൻ പാർക്ക് തുടങ്ങി നിരവധി പാർക്കുകളുടെ നവീകരണം ഈ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ശേഷിക്കുന്ന പാർക്കുകൾ സൗന്ദര്യവൽക്കരിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് ഉല്ലാസത്തിനും, വിശ്രമത്തിനുമായി തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ മൂന്നു വർഷത്തിനുള്ളിൽ നഗരസഭ ദേശീയ തലത്തിലും അന്തർദേശീയ തലത്തിലും നേടിയ പുരസ്കാരങ്ങൾ, അംഗീകാരങ്ങൾ എന്നിവ തന്നെയാണ് വികസന കാര്യത്തിൽ നാം എന്തുചെയ്തു എന്നതിന്റെ ഏറ്റവും മികച്ച തെളിവ്. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുകയും അത് നിർവ്വഹിക്കാനുള്ള ബാധ്യതകൾ കൂടുകയും ചെയ്യുന്ന ഘട്ടമാണ് നമുക്ക് മുന്നിലുള്ളത്. കാലാനുസൃതമായ പുരോഗതി നഗരത്തിന് നേടിയെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. നൂതനവും ആരോഗ്യപ്രദവുമായ ഒരു നല്ല സമൂഹം (Healthy Trivandrum) സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കുക, സർവ്വതല സ്പർശിയായ വികസനം സാധ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ വികസനകുതിപ്പുമായി എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലേക്കും മുന്നേറിയ അശ്വമേധം സേവന മേഖലയിലേക്കും ക്ഷേമമേഖലയിലേക്കും കടന്നിരിക്കുകയാണ്. സമസ്ത മേഖലയുടെ വികസനകുതിപ്പ് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് 2019-2020 ബഡ്ജറ്റ് ബഹുമാന്യ സഭയുടെ ഗൗരവപൂർവ്വമായ പരിഗണനയ്ക്കും. വിപുലമായ ചർച്ചയ്ക്കും അനിവാര്യമായ കൂട്ടിച്ചേർക്കലിനുമായി സമർപ്പിക്കുന്നു.

1. സ്നേഹസദനം 70 കോടി

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ സമ്പൂർണ്ണഭവന പദ്ധതിയിലേക്ക് - 2020 ൽ “സമ്പൂർണ്ണ ഭവന നഗര പ്രഖ്യാപനം” തിരുവനന്തപുരം നഗരപരിധിയിൽ ഭൂമിയുള്ള മുഴുവൻ ഭവന രഹിതർക്കും സ്വപ്ന ഭവനം പൂർത്തീകരിക്കുന്നു.

2. സൗഭാഗ്യ ദീപം 9 കോടി

നഗരപ്രദേശത്ത് ലൈഫ്, PMAY പദ്ധതി പ്രകാരം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുഴുവൻ വീടുകൾക്കും സൗജന്യ സോളാർ കണക്ഷനും നഗരസഭ ഐഡിന്റീഫിക്കേഷനും.

3. ഹെൽത്തി ട്രിവാൻഡ്രം 40 ലക്ഷം

നഗരസഭയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യത്തിൽ Good Family, Healthy Family, Healthy Child, Capable Society അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു.

4. Healthy Family – Healthy Gym 1 കോടി 50 ലക്ഷം

ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായി നഗരത്തിലെ പ്രധാന പാർക്കുകളിൽ Open gym കൾ ആരംഭിക്കുന്നു. പുത്തരിക്കം മൈതാനം, ചിത്തിര തിരുനാൾ പാർക്ക്, ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പാർക്ക്, കവടിയാർ പാർക്ക്, നഗരസഭ പ്രാന്ത പ്രദേശങ്ങളിലെ ഇതര പാർക്കുകൾക്കും.

5. Healthy Child 50 ലക്ഷം

കുട്ടികളിൽ കണ്ട് വരുന്ന അനീമിയ, വൈറ്റമിൻ, ഡെഫിഷ്യൻസി തുടങ്ങിയ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരത്തിനായി സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് സർവ്വേയും പോഷകാഹാരം നൽകലും പരിഹാര ബോധനവും

6. Healthy Family Good Family 15 ലക്ഷം

കുടുംബം എന്നത് മഹത്തായ ഒരു നിർവ്വചനം ലഭിക്കുന്ന വാക്കാണ്. ഭാരതീയ സങ്കല്പങ്ങളിലും കാഴ്ചപ്പാടിലും കുടുംബ ബന്ധത്തിന് നമ്മൾ വളരെയധികം പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു. കുടുംബ ബന്ധങ്ങളിൽ ശിഥിലതകൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനും പരിഹരിക്കുന്നതിനും പ്രീ-മാറിറ്റൽ കൗൺസിലിംഗ് സെന്റർ ആന്റ് ഫാമിലി കൗൺസിലിംഗ് സെന്റർ.

7. ഗംഗാപ്രവാഹം 5 കോടി

ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളം ആരോഗ്യമുള്ള കുടുംബത്തിനും സമൂഹത്തിനും അത്യാന്താപേക്ഷിതമാണ്. നഗരത്തിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് വെള്ളായണിക്കായൽ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പുതിയ വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്.

8. പടവുകൾ 1 കോടി

വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ ജീവിതത്തിന്റെ നാൾ വഴികളിൽ നിരാലംബരായി പോകുന്ന വനിതകൾക്ക് തുടർന്നുള്ള സംരക്ഷണം, മാനസിക - ശാരീരിക - വ്യക്തിത്വ വികസനം, ജീവിത മാർഗ്ഗത്തിനായുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ നൽകി വനിതകളെ സുസജ്ജരാക്കുന്നു.

9. നമസ്തേ അനന്തപുരി IInd Phase 2 കോടി 50 ലക്ഷം

നഗരത്തിലെ ആശുപത്രികളിൽ രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ഭക്ഷണ വിതരണം സുകൃതം എന്ന പേരിൽ വിശപ്പുരഹിത നഗരം പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ഏറ്റവും അധികം ജനങ്ങൾ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ വന്നുപോകുന്നവരാണ് ആതിഥേയ മര്യാദ പാലിക്കുന്ന ഒരു സംസ്കാരമാണ് നമുക്കുള്ളത്. സൗജന്യമായി അത്തരക്കാർക്കും നഗരവാസികൾക്കും ഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്ന രണ്ടാംഘട്ടം 'നമസ്തേ അനന്തപുരി'.

10. പട്ടികജാതി (കോളനികളുടെ നവീകരണം) 12 കോടി

ഭവന പദ്ധതികളുടെ തുടക്കകാലത്ത് പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ സങ്കേതങ്ങൾ പലതും ശോചനീയമായ അവസ്ഥയിലാണ്. ആയതിനാൽ ഇത്തരം സങ്കേതങ്ങളുടെയും കോളനികളുടെയും നവീകരണം.

11. കടലിന്റെ മക്കളായകേരളത്തിന്റെ സൈന്യത്തിനായുള്ളകരുതൽ 15 കോടി

കേരളത്തിലെ 1000 കണക്കിന് ജീവനുകളെ ആത്മ സമർപ്പണത്തിലൂടെയും കരുത്തിലൂടെയും മനസാന്നിധ്യത്തിലൂടെയും രക്ഷിച്ച നമ്മുടെ മത്സ്യ തൊഴിലാളി സുഹൃത്തുക്കൾ ഏറെ കരുതലും പരിലാഭനവും അർഹിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സൈന്യം ഏറെ കരുതലും, പരിലാഭനവും അർഹിക്കുന്നു. ഓഖി മേഖലയിൽ നമ്മൾ പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറെ നടത്തുവാൻ സാധിച്ചു. പ്രിയ സഹോദരങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾക്ക് പത്തമാസക്കാലം ഒരു തെളിവാണ്. നഗരത്തിന്റെ 'സ്നേഹ സമ്മാനം' ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റ്.

12. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഫ്ളാറ്റുകളുടെയും ഭവനങ്ങളുടെയും പുനരുദ്ധാരണം 5 കോടി

13. പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് 5 കോടി

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂളുകളിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനം മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാൻ സാധിച്ചു. നഗരഹൃദയത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് ആക്കി മാറ്റുകയാണ്. പട്ടം ഗേൾസ്, മോഡൽ സ്കൂൾ, എസ്.എം.വി സ്കൂൾ, മണക്കാട് സ്കൂൾ, കോട്ടൺഹിൽ സ്കൂൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്കൂൾ തുടങ്ങിയവ.

14. UP/LP School കളിൽ smart class room 2 കോടി

15. പട്ടയമേള 50 ലക്ഷം

നഗര പരിധിയിൽ പട്ടയമില്ലാതെ അധിവസിക്കുന്ന നഗരവാസികൾക്ക് പട്ടയമേള സംഘടിപ്പിച്ച് പട്ടയം നൽകുന്നു.

16. ശാന്തിയാത്ര 50 ലക്ഷം

തിരുവല്ലം സോണൽ മേഖലയിൽ പുതിയ ഇലക്ട്രിക് ശ്മശാനം

17. Urban Garden 50 ലക്ഷം

നഗരസഭയിലെ സൗന്ദര്യവൽക്കരണത്തിന്റെയും ശുചീകരണത്തിന്റെയും ഭാഗമായി വെർട്ടിക്കൽ ഗാർഡനിംഗ്, അർബൻ ഫോറസ്ട്രി തുടങ്ങിയ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവലംബിച്ച് സൗന്ദര്യവൽക്കരിക്കുന്നു..

18. സംയോജിത കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കൽ 1 കോടി

ഭക്ഷ്യവിളകളും മൃഗസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളും മത്സ്യം വളർത്തൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ സംയോജിച്ച് കൃഷിരീതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു.

19. മേയേഴ്സ് ക്ലബ്ബ് 15 ലക്ഷം

കായിക പ്രേമികൾക്ക് നഗരത്തിൽ പുത്തൻ ആവേശം.

20. Smart Job.com 5 ലക്ഷം

നഗരസഭയിൽ തൊഴിൽരഹിതരായ യുവാക്കൾക്ക് ഓൺലൈനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ അവരെ അറിയിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി നഗരസഭ തയ്യാറാക്കുന്ന വെബ്സൈറ്റ്.

21. ഓൺ യുവർ മാർക്ക് 1 കോടി

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സേവനം മെച്ചപ്പെടുത്തു ന്നതിന് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സോഫ്റ്റ് വെയറുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി.

22. അനന്തപുരിയിലെ അഭയപുരി 1 കോടി

ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സ് വിഭാഗത്തിനായി താമസ സൗകര്യവും സ്കിൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ് സെന്ററും.

23. ഷീ ലോഡ്ജ് 3 കോടി

ആറ്റുകാൽ തേരകം, കടകംപള്ളി, മെഡിക്കൽകോളേജ് തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കായി താമസ സൗകര്യം.

24. പ്ലാസ്റ്റിക് രഹിത നഗരം 1 കോടി 36 ലക്ഷം

മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ പുതിയ മാനങ്ങൾ. പ്ലാസ്റ്റിക് റീസൈക്ലിംഗ് യൂണിറ്റ്.

25. ജലസംരക്ഷണ യജ്ഞം 1കോടി

പാർവ്വതീ പുത്തനാർ, ആമയിഴഞ്ചാൻ തോട്, കരമനയാർ തുടങ്ങിയവയുടെ സംരക്ഷണവും.

26. ശ്രദ്ധ 30

ലക്ഷംപക്ഷാഘാതം വന്ന രോഗികളിൽ ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും പുനരഘാതം ഒഴിവാക്കാനുമായുള്ള പദ്ധതി .

27. ശുചിത്വ അവാർഡ് 5 ലക്ഷം

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത റെസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകളുടെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം സേവനസന്നദ്ധത, എന്നിവ പരിശോധിച്ചും ആരോഗ്യകരമായ മത്സരം സംഘടിപ്പിച്ചും മികച്ച റെസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകൾക്ക് നൽകുന്ന അവാർഡ്.

28. വയോജന സൗഹൃദ പാർക്ക് 60 ലക്ഷം

ഡി.പി.ഐ, ഉള്ളൂർ പാർക്ക്, പുജപ്പുര ഐലന്റ് പാർക്ക്, എ.കെ.ജി പാർക്ക്, ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് ജംഗ്ഷൻ പാർക്ക്, മുടവൻമുകൾ പാർക്ക് തുടങ്ങിയവ വയോജനസൗഹൃദ പാർക്കുകളാക്കുന്നു.

29. മാസ്മരികത 15 ലക്ഷം

മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് മാജിക് പരിശീലനം.

30. പുലരി 10 ലക്ഷം

കുട്ടികളുടെ കൂട്ടായ്മയിലൂടെയും ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെയും നഗരത്തെ ബാലസൗഹൃദ നഗരമാക്കി മാറ്റുന്നു.

31. പെറ്റ് ബോട്ടിൽ ക്രഷിംഗ് യൂണിറ്റ് 27 ലക്ഷം

ഉപയോഗശൂന്യമായ പ്ലാസ്റ്റിക് ബോട്ടിലുകൾ പൊടിച്ചു പ്ലാസ്റ്റിക് പുനഃചംക്രമണത്തിന് വിധേയമാക്കുന്നു.

32. Buddies 2 കോടി

നഗരത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി യോജിച്ചു കൊണ്ട് 4 വയസ്സിനു താഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്കായി ക്രഷ് ആരംഭിക്കുന്നതിനും, ഓണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതി.

33. ആർ ഒ പ്ലാന്റ് 50 ലക്ഷം

നഗരവാസികൾക്ക് സൗജന്യ നിരക്കിൽ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനൊപ്പം നഗരത്തിലെ വനിതകളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗവും.

34. മൾട്ടി പർപ്പസ് ക്യാർട്ട് 2 കോടി

വിജ്ഞാനത്തോടൊപ്പം വിനോദവും ആരോഗ്യവും കുട്ടികളിൽ പ്രദാനം ചെയ്യേണ്ടത് മുന്നോട്ടുള്ള വളർച്ചയ്ക്ക് അഭികാമ്യം. നഗരത്തിലെ സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് മൾട്ടി പർപ്പസ് ക്യാർട്ട്.

35. നേർവഴി 50 ലക്ഷം

കുട്ടികളുടെ മാനസിക സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുന്നതിന് നഗരത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റിനെയും ആരോഗ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഹെൽത്ത് നഴ്സിനെയും ഓണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കുന്നതിന്.

36. She Tech 20 ലക്ഷം

വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് അനുസരിച്ച് വെല്ലുവിളികളും അനുഭവപ്പെടുന്നു. സ്ത്രീകൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ആശയ വിനിമയ ഉപകരണങ്ങളിലെ സ്വകാര്യ വിവരങ്ങൾ പലപ്പോഴും ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നു. അതിൽ നിന്നും ഒരു പരിഹാരത്തിനായി ഷീ-ടെക്നീഷ്യനെ രൂപപ്പെടുത്തുവാനുള്ള പുതിയ യൂണിറ്റ്.

37. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ 50 ലക്ഷം

നഗരത്തിലെ കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് സൗജന്യമായി വാട്ടർ ബെഡും, മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ, മരുന്ന് എന്നിവ നൽകുന്ന പദ്ധതി.

38. കോട്ടൺ പാഡ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് 75 ലക്ഷം

സ്ത്രീകൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിന്

39. പേ ഫോർ പാർക്കിംഗ് സിസ്റ്റം 5 ലക്ഷം

നഗരപരിധിയിൽ പാർക്കിംഗിന് അനുയോജ്യമായ സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തി പാർക്കിംഗ് സെന്റർ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നൂതന പദ്ധതി.

40. റോസ് സല്യൂട്ട് 20 ലക്ഷം

നഗരസൗന്ദര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇ എം എസ് പാർക്ക് റോസ് ഗാർഡൻ ആക്കി മാറ്റുന്നു.

41. അയ്യൻകാളി പാർക്ക് നവീകരിച്ച് വൈവിധ്യമുള്ള പുഷ്പങ്ങളുടെ മനോഹരമായ ഉദ്യാനമാക്കി മാറ്റുന്നു. 20 ലക്ഷം

42. ശുചിത്വ തീരം 60 ലക്ഷം

നഗരത്തിലെ തീരപ്രദേശങ്ങൾ വൃത്തിയാക്കുന്നതിനും ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിനുമായി.

43. ഇ-ഓട്ടോ 2 കോടി

നഗരത്തിലെ പുകമലിനീകരണം കുറയ്ക്കുന്നതിനും നിശ്ചിത ശതമാനം ട്രാൻസ്ജൻഡേഴ്സിന് സംവരണം ചെയ്തുകൊണ്ടും സ്ത്രീകൾക്കുമായി ഇ-ഓട്ടോ നൽകുന്ന പദ്ധതി.

44. ഓൾഡ് ഇൗസ് ഗോൾഡ് 5 ലക്ഷം

നഗരപ്രദേശത്തെ 60 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള മുഴുവൻ വ്യക്തി കളുടെയും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് അവരുടെ പ്രാഗത്ഭ്യത്തിനനുസരിച്ച് നഗരസഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാക്കുന്നു.

45. നൂത്ത സംഗീത ഉത്സവം 5 ലക്ഷം

46. സുമംഗലി 50 ലക്ഷം

നഗരത്തിലെ കാരൂണ്യ പ്രവർത്തകരെയും സംഘടനകളെയും ഒരുമിപ്പിച്ച് നഗരത്തിലെ നിർദ്ധനരായ യുവതികളുടെ വിവാഹം നടത്തുന്നു.

47. Non Motorised friendly city 50 ലക്ഷം

അനന്തപത്മനാഭ സ്വാമി ക്ഷേത്ര പരിസരവും പൈതൃകവും കാത്ത് സൂക്ഷിക്കുവാനും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണത്തിനുമായി Non Motorised വാഹനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നു.

48. ക്ഷീരധാര 25 ലക്ഷം

മിനി ഡയറി ഫാം

49. മെഗായോഗ കാമ്പയിൻ 10 ലക്ഷം

50. മിത്രം 15 ലക്ഷം

വയോജനങ്ങൾക്ക് ആയുർവ്വേദ മരുന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്.

- 51. മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം IIIrd Phase** **1 കോടി**
 നഗരത്തിലെ ഇറച്ചി മാലിന്യം ശേഖരിച്ച് സംസ്കരിക്കുന്നതിന് ന്യൂതനപദ്ധതി
- 52. കല്ലടിമുഖം ടൂറിസം ഗ്രാമം** **50 ലക്ഷം**
 കിള്ളിയാറും കരമനയാറും തമ്മിൽ സംയോജിക്കുന്ന ഭാഗത്ത് കല്ലടിമുഖം ടൂറിസം ഗ്രാമം
- 53. ലഹരി മുക്ത അനന്തപുരി** **10 ലക്ഷം**
 വരുംതലമുറയെ ലഹരിമുക്തമാക്കുന്നതിന് സ്കൂൾ, കോളേജ് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ബോധവൽക്കരണം.
- 54. മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യവിപണനത്തിന് ഐസ് ബോക്സ് ഉൾപ്പെടെ ഓട്ടോറിക്ഷ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സബ്സിഡി** **40 ലക്ഷം**
- 55. സ്റ്റഡി സെന്റർ** **25 ലക്ഷം**
 മത്സ്യതൊഴിലാളി മേഖലയിൽ സ്റ്റഡി സെന്റർ
- 56. Women wellness Centre** **80 ലക്ഷം**
 ജീവിതശൈലി ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൗൺസിലിംഗും സ്വയം തൊഴിൽ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനവും.
- 57. വെൻഡിംഗ് സോൺ** **1 കോടി**
 മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കിഴക്കേകോട്ട, നിശാഗന്ധി സൈഡ് റോഡ്, RKV റോഡ്, ശംഖുമുഖം എന്നിവിടങ്ങളിൽ.
- 58. റെഡ് അലർട്ട് സിസ്റ്റം** **1 കോടി**
 നഗരത്തിൽ ട്രാഫിക് പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിനായി റെഡ് അലർട്ട് സിസ്റ്റം.
- 59. എമർജൻസി റെസ്പോൺസ് ടീം** **70 ലക്ഷം**
 നഗരത്തിലെ ദുരന്തനിവാരണങ്ങൾക്ക് എമർജൻസി റെസ്പോൺസ് ടീം സജ്ജമാക്കലും അടിയന്തിര ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങലും
- 60. മെക്കാനിക്കൽ കോഴ്സ്** **40 ലക്ഷം**

നഗരസഭയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ യുവതീയുവാക്കൾക്കായി സൗജന്യമായി 2&3 wheeler മെക്കാനിക്കൽ കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുകയും തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

- 61. കളിക്കളം 2 കോടി
പുജപ്പുര, പൗണ്ട്കടവ് സർക്കാർ ഗ്രൗണ്ട് എന്നിവയുടെ പുനരുദ്ധാരണം.
- 62. വാഹിനി 50 ലക്ഷം
നഗരസഭാ പരിധിയിലെ വാർഡുകളിൽ മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് ട്രൈസൈക്കിൾ, ഇ- കാർട്ട്, സോളാർ കാർട്ട് എന്നിവ വാങ്ങൽ.
- 63. പച്ചക്കറികൃഷി വ്യാപനം 12 ലക്ഷം
സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങൾ, കോളേജുകൾ, നഗരസഭാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷിയുടെ സ്വയം പര്യാപ്തതയുടെ ചുവടു വെയ്പ്പ്
- 64. സൗഖ്യം 50 ലക്ഷം
കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യം സംരക്ഷണം
- 65. കുന്നിമണി 20 ലക്ഷം
അംഗൻവാടി കുട്ടികളുടെ സമഗ്ര ആരോഗ്യ പരിപാലനം ഹോമിയോ പ്പതിയിലൂടെ
- 66. കവചം 15 ലക്ഷം
മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾക്ക് എം എം ഡി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉള്ള ലൈഫ് ജാക്കറ്റുകൾ
- 67. ഗ്രീൻ ട്രിവാൻഡ്രം 5 ലക്ഷം
നഗരസഭാ പരിധിയിൽ ഗ്രീൻ ഫീച്ചേഴ്സ് ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് നികുതി ഇളവ്.
- 68. Pre Fab Housing 30 ലക്ഷം
ഭവന നിർമ്മാണ മേഖലയിലേക്ക് പുതിയ ചുവട് വെയ്പ്പ്.
- 69. സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ, കോളേജുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന അംഗപരിമിതരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ്. 20 ലക്ഷം
- 70. സമഗ്രനാളീകേര സംരക്ഷണ പദ്ധതി 25 ലക്ഷം
- 71. പരമ്പരാഗത ചെറിയതടി വള്ളത്തിനും കട്ടമരത്തിനും ഗിൽനെറ്റ്. 75ലക്ഷം

- 72. നേമം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട വികസനം 2 കോടി
- 73. നന്മ 4 കോടി
മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്
- 74. നവോത്ഥാന സംഗമം 5 ലക്ഷം
നവോത്ഥാന നായകൻമാരായ അയ്യങ്കാളി, ചട്ടമ്പിസ്വാമികൾ, ശ്രീനാരായണഗുരു എന്നിവർക്ക് അനന്തപുരിയുടെ ആദരം.
- 75. സ്നേഹയാനം 15 ലക്ഷം
ആർ സി സി ൽ ചികിത്സക്കായി എത്തിച്ചേരുന്ന രോഗികൾക്ക് സൗജന്യമായി യാത്രാസൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന പദ്ധതി.
- 76. ബ്ലൂമിംഗ് ബഡ്സ് 1കോടി 50 ലക്ഷം
നഗരസഭാ പരിധിയിലെ മുഴുവൻ അംഗൻവാടികളിലും വൈദ്യുതി, കുടിവെള്ളം, മറ്റ് ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്
- 77. നീന്തൽക്കുളം 1 കോടി
തച്ചൻവിള കുളം നീന്തൽക്കുളമാക്കി മാറ്റുന്നതിന്
- 78. സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിൽ പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ കളിസ്ഥലം ഒരുക്കൽ 1 കോടി
- 79. നഗരസഭ സോണൽ ഓഫീസുകളിലും സർക്കിൾ ഓഫീസുകളിലുമായി വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് സംവിധാനം 5 ലക്ഷം
- 80. പോർട്ടബിൾ ടോയ്ലറ്റ് 65 ലക്ഷം
ഉത്സവവേളകളിലും ആഘോഷ പരിപാടികളിലും പോർട്ടബിൾ ടോയ്ലറ്റ്
- 81. സ്ക്രീറ്റ്സ്തൈരുവുകളിൽ നിരീക്ഷണ ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കൽ 1 കോടി
- 82. ഓൺ ലൈൻ ഭക്ഷണവിതരണക്കാരുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ 2 ലക്ഷം
- 83. എയ്റോബിക് ബിൻ വ്യാപിപ്പിക്കൽ 5 കോടി
ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണം ഉൾജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ വാർഡിലും എയ്റോബിക് ബിൻ സ്ഥാപിക്കും.
- 84. ശംഖുമുഖം ആർട്ട് ഫെസ്റ്റിവൽ 10 ലക്ഷം
- 85. വജ്രബിലി ഫെലോഷിപ്പ് 15 ലക്ഷം
നഗരവാസികളുടെ കലാവാസന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 15 കേന്ദ്രങ്ങളിലായി വിവിധ കലാ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ സജ്ജീകരിച്ച് കലാ കാരൻമാരെ ആദരിക്കൽ.

86. നിവാസം 2 കോടി

87. ഷെയർ ടാക്സി 25 ലക്ഷം

നഗരത്തിലെ യാത്ര സൗകര്യം ചെലവ് കുറഞ്ഞതാക്കി മാറ്റുന്നതിന് ഷെയർ ടാക്സി.

88. നന്ദാവനത്തെ സീനിയർ സിറ്റിസൺ കേന്ദ്രം മികവുറ്റതാക്കൽ 5 ലക്ഷം

89. ലിറ്റിൽ ഗിഫ്റ്റ് 50 ലക്ഷം

ശ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നഗരത്തിലെ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഒന്നാം ക്ലാസിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് സ്റ്റീൽപാത്രവും, വാട്ടർ ബോട്ടിലും.

90. ശ്രീൻ ഇൗവൻസ് 10 ലക്ഷം

ശ്രീൻ ആർമിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിലും നഗരത്തിലെ മുഴുവൻ ആഘോഷ പരിപാടികളിലും ശ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ ഉറപ്പാക്കുന്നു.

91. സ്കൈ വാക്ക് 3 കോടി

തമ്പാനൂർ, പുജപ്പുര, പാളയം പഞ്ചാപ്പുര ജംഗ്ഷൻ

ഈ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയെ സഹായിച്ച ബഹുമാന്യനായ മേയർ, സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാർ, ചെയർപേഴ്സൺമാർ, കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ, നഗരസഭാ സെക്രട്ടറി, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പ്രത്യേകിച്ച് അക്കൗണ്ടിംഗ് റി എ അംഗങ്ങൾ, അതിലുപരി ആവശ്യ സമയങ്ങളിൽ ക്രിയാത്മകമായ വിമർശനത്തിലൂടെയും, സ്നേഹം നിറഞ്ഞ അഭിനന്ദനങ്ങളിലൂടെയും നല്ല പിന്തുണ നൽകുന്ന ബഹുമാന്യ മാധ്യമ സുഹൃത്തുക്കൾ എന്നിവർക്കും കമ്മിറ്റിയുടെ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

ബഹുമാന്യരായ കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളുടെ ക്രിയാത്മകമായ ചർച്ചയിലൂടെ 2018-2019 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും വിലപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങളിലൂടെയും അഭിപ്രായങ്ങളിലൂടെയും 2019-2020 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റും അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിയ്ക്കുന്നു.

ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിക്കുവേണ്ടി

ഒപ്പ്

അഡ്വ:രാഖിരവികുമാർ

ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ & ചെയർപേഴ്സൺ

ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ

ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ 11.02.2019 ലെ 1-ാം നമ്പർ

തീരുമാനത്തിന്റെ ശരിപ്പകർപ്പ്

A17/121516/18

196,90,83,958/-രൂപ മുൻ ബാക്കിയും 843,04,17,170/-രൂപ തന്നാണ്ട് വരവും ആയി ആകെ 1039,95,01,128/-രൂപ വരവും, 728,73,86,538/-രൂപ ചെലവും 311,21,14,590/-രൂപ നീക്കി ബാക്കിയും ഉള്ള 2018-19 വർഷത്തേക്കുള്ള പുതുക്കിയ ബജറ്റും 311,21,14,590/-രൂപ മുൻ ബാക്കിയും 974,85,95,000/-രൂപ തന്നാണ്ട് വരവും ആയി ആകെ 1286,07,09,590/-രൂപ വരവും, 1213,22,16,040/-രൂപ ചെലവും 72,84,93,550/-രൂപ നീക്കി ബാക്കിയും പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന 2019-20 വർഷത്തിലേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റും ബഹുമാനപ്പെട്ട കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.

ഒപ്പ്

അഡ്വ:രാഘവറവികുമാർ

ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ & ചെയർപേഴ്സൺ

ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM

(പ്രധാന മേഖല തിരിച്ചുള്ള വരവ് - ചെലവ് കണക്ക് (ക്രോഡീകരിച്ചത്)

MAJOR HEAD WISE INCOME & EXPENDITURE (CONSOLIDATED)

2018-19 ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും 2019-20 ലെ മതിപ്പ് ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റും

REVISED BUDGET FOR 2018-19 & BUDGET ESTIMATES FOR 2019-20

PARTICULARS	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET ESTIMATES FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATES FOR 2019-20
വർഷാരംഭ മുന്നിരിപ്പ് (Opening Balance)	1,91,75,98,968	2,81,21,50,319	1,96,90,83,958	3,11,21,14,590
റവന്യൂ വരുമാനം (Revenue Income)	3,17,85,23,214	4,93,88,30,200	4,78,00,57,207	5,43,09,42,200
മൂലധന വരുമാനം (Capital Income)	97,75,32,812	3,87,90,30,200	3,65,03,59,963	4,31,76,52,800
ആകെ വരുമാനം (Total Income)	4,15,60,56,026	8,81,78,60,400	8,43,04,17,170	9,74,85,95,000
വർഷാരംഭ മുന്നിരിപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ആകെ വരുമാനം (Total income including Opening Balance)	6,07,36,54,994	11,63,00,10,719	10,39,95,01,128	12,86,07,09,590
റവന്യൂ ചെലവ് (Revenue Expenditure)	2,55,42,47,455	5,17,12,37,900	4,14,62,40,661	5,30,90,06,040
മൂലധന ചെലവ് (Capital Expenditure)	1,55,03,23,581	5,81,77,30,000	3,14,11,45,877	6,82,32,10,000
ആകെ ചെലവുകൾ (Total Expenditure)	4,10,45,71,036	10,98,89,67,900	7,28,73,86,538	12,13,22,16,040
ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയ തുക Amount Transferred to Poverty Alleviation Fund- Reserve Fund	-	4,21,07,900	3,97,70,661	4,72,76,040
Amount Transferred to Corporation Development Activities	-	60,00,00,000	50,00,00,000	60,00,00,000
Closing Balance നീക്കിയിരിപ്പ്	1,96,90,83,958	64,10,42,819	3,11,21,14,590	72,84,93,550

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM

MAJOR HEAD WISE RECEIPTS AND PAYMENTS ACCOUNT

REVISED BUDGET FOR 2018-19 AND BUDGET ESTIMATES FOR 2019-20

Sl.No.	PARTICULARS	CODE	Actual for 2017-2018	Budget Estimate for the 2018-19	Revised Budget for 2018-19	Budget Estimate for 2019-20
	OPENING BALANCE		1,91,75,98,968	2,81,21,50,319	1,96,90,83,958	3,11,21,14,590
	റവന്യൂ വരുമാനം REVENUE RECEIPTS					
1	നികുതി വരുമാനം Tax Receipts	110000000	96,94,18,582	1,47,00,00,000	1,43,56,10,000	1,60,55,10,000
2	മുനിസിപ്പാലിറ്റി വസ്തുക്കളിൽ നിന്നുള്ള വാടക Rental Income from Municipal Properties	130000000	4,63,79,417	5,22,00,000	6,77,00,000	6,91,00,000
3	ഫീസും ഉപയോഗ ചാർജ്ജുകളും and User Charges	140000000	23,88,76,042	36,46,48,000	30,35,02,000	39,16,32,000
4	വില്പനയും വാടകയും Sales and Hire Charges	150000000	20,29,338	43,22,000	2,15,70,000	2,51,10,000
5	റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകൾ, സഹായധനം, നഷ്ടപരിഹാരം Revenue Grants, Contributions and Compensation	160000000	1,84,96,14,277	2,79,33,85,200	2,79,15,24,176	3,06,71,40,200
6	നികേഷ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വരവ് (പലിശ) Income from investments (Interest)	170000000	5,90,44,781	5,25,75,000	5,88,51,031	7,03,50,000
7	മറ്റ് വരവുകൾ Other Income	180000000	1,31,60,777	20,17,00,000	10,13,00,000	20,21,00,000
	ആകെ റവന്യൂ വരവ് TOTAL REVENUE RECEIPTS		3,17,85,23,214	4,93,88,30,200	4,78,00,57,207	5,43,09,42,200

Sl.No.	PARTICULARS	CODE	Actual for 2017-2018	Budget Estimate for the 2018-19	Revised Budget for 2018-19	Budget Estimate for 2019-20
	ക്യാപിറ്റൽ വരവ് CAPITAL RECEIPTS					
9	സ്പെസിഫിക് ഗ്രാന്റുകളും സഹായധനവും Grants, Contribution for Specific purpose	320000000	65,44,51,333	2,51,23,30,200	2,19,72,33,600	2,49,03,22,800
10	നിക്ഷേപങ്ങൾ സ്വീകരിക്കൽ Deposits Received	340000000	3,13,92,581	1,95,00,000	6,77,00,000	7,86,00,000
11	ഇയർ മാർക്ക്ഡ് ഫണ്ട് Ear Marked Fund	311000000	87,987	88,30,00,000	77,08,56,363	81,00,00,000
12	ബാങ്കുകളിൽനിന്നും മറ്റു ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള വായ്പ Loans from Bank and other Institutions	330000000	0	1,11,00,000	20,00,20,000	50,00,20,000
13	മറ്റ് ബാധ്യതകൾ Other liabilities	350000000	28,91,07,751	42,80,00,000	39,00,00,000	40,85,00,000
14	സുരക്ഷിത വായ്പകൾ Secured Loans	460000000	24,93,160	2,51,00,000	2,45,50,000	3,02,10,000
	ആകെ ക്യാപിറ്റൽ വരവ് TOTAL CAPITAL RECEIPTS		97,75,32,812	3,87,90,30,200	3,65,03,59,963	4,31,76,52,800
	ആകെ വരവ് മുൻനിരിപ്പ് ഉൾപ്പെടെ Total Receipts including Opening Balance		6,07,36,54,994	11,63,00,10,719	10,39,95,01,128	12,86,07,09,590
	റവന്യൂ ചെലവുകൾ REVENUE EXPENDITURE					
15	സ്ഥാപന ചെലവുകൾ Establishment Expenses	210000000	1,02,41,65,557	1,13,51,00,000	1,17,13,75,000	1,25,86,00,000
16	ഭരണ ചെലവുകൾ Administrative Expenses	220000000	8,29,37,626	7,48,50,000	3,82,00,000	5,19,00,000
17	നിർവ്വഹണവും പരിപാലനവും Operation & Maintenance	230000000	36,12,19,802	67,22,20,000	49,87,20,000	64,21,20,000

Sl.No.	PARTICULARS	CODE	Actual for 2017-2018	Budget Estimate for the 2018-19	Revised Budget for 2018-19	Budget Estimate for 2019-20
18	പലിശ, ധനകാര്യ ചെലവുകൾ Interest and Finance Charges	240000000	71,101	2,00,000	1,00,000	2,00,000
19	പരിപാടി ചെലവുകൾ Programme Expenses	250000000	36,24,50,587	1,08,69,60,000	82,46,30,000	80,62,30,000
20	പരിപാടി ചെലവുകൾ Programme Expenses-Decentralised Plan Programme- Service sector	251000000	26,98,49,379	89,59,00,000	48,20,85,000	98,25,00,000
21	പരിപാടി ചെലവുകൾ Programme Expenses-Decentralised Plan Programme- Infrastructure sector	252000000	43,63,06,762	55,50,00,000	52,00,00,000	77,75,00,000
22	ഭ	253000000	1,72,46,641	6,63,00,000	3,99,50,000	9,89,70,000
23	റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകളും സഹായധനവും Revenue Grants, Contributions	260000000	-	4,26,00,000	3,14,10,000	4,37,10,000
25	ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന ഫണ്ടിലേക്ക് മാറ്റുന്നത് Transfer to Proverty Alleviation Fund -Reserve Fund	290000000	-	4,21,07,900	3,97,70,661	4,72,76,040
26	നഗരസഭ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മാറ്റിയ തുക Transferred to Capital Fund for Corporation Development Activities		-	60,00,00,000	50,00,00,000	60,00,00,000
	ആകെ റവന്യൂ ചെലവ് Revenue Expenditure	Total	2,55,42,47,455	5,17,12,37,900	4,14,62,40,661	5,30,90,06,040
	ക്യാപിറ്റൽ ചെലവുകൾ Capital Expenditure					
27	സ്ഥിര ആസ്തികൾ Fixed Assets	410000000	17,26,31,291	3,85,49,00,000	1,46,24,25,000	3,50,03,10,000
28	തുടരുന്ന മൂലധന പണികൾ Capital Work in Progress	412000000	46,47,51,203	1,04,95,20,000	83,97,00,000	2,51,33,00,000
29	നിക്ഷേപങ്ങൾ Investments	340000000	91,07,501	83,10,000	90,00,000	1,23,00,000

Sl.No.	PARTICULARS	CODE	Actual for 2017-2018	Budget Estimate for the 2018-19	Revised Budget for 2018-19	Budget Estimate for 2019-20
30	കൈവശമുള്ള സ്റ്റോക്ക് Stock in Hand	430000000	-	20,00,000	2,00,000	10,00,000
31	പ്രായർ പിരിയഡ് ഐറ്റം Priod Period Items	280000000	1,69,60,967	33,00,000	2,00,000	5,00,000
32	കണ്ടിജൻ്റ് ജീവനക്കാർക്കുള്ള പെൻഷൻ ഫണ്ട് Pension fund for Contingent staff	311000000	25,90,88,129	28,00,00,000	25,75,56,363	20,00,00,000
33	ഗ്രാന്റുകൾ, കോൺട്രിബ്യൂഷൻ- സ്പെസിഫിക് പർപ്പസ്. Grants & Contribution for specific purpose	320000000	-	30,00,000	3,65,00,000	1,40,00,000
34	മറ്റ് ബാധ്യതകൾ Other liabilites	350000000	58,41,45,460	57,62,00,000	49,52,64,514	53,13,00,000
35	ലോൺ അഡ്വാൻസുകളും ഡിപ്പോസിറ്റും Loans, Advances and Deposits	460100100	4,36,39,030	4,05,00,000	4,03,00,000	5,05,00,000
	ആകെ ക്യാപിറ്റൽ ചെലവ് CAPITAL EXPENDITURE	TOTAL	1,55,03,23,581	5,81,77,30,000	3,14,11,45,877	6,82,32,10,000
	ആകെ ചെലവ് EXPENDITURE	TOTAL	4,10,45,71,036	10,98,89,67,900	7,28,73,86,538	12,13,22,16,040
	CLOSING BALANCE		1,96,90,83,958	64,10,42,819	3,11,21,14,590	72,84,93,550

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ

REVENUE INCOME BUDGET ACCOUNT HEAD WISE 2019-2020

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD	ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20	
110000000	Tax Revenue					
110010100 (431100100)	വസ്തു നികുതി (തന്നാണ്ട്)	Property Tax (current)	39,01,26,698	58,00,00,000	55,00,00,000	62,00,00,000
110010100 (431100200)	വസ്തു നികുതി (കുടിശ്ശിക)	Property Tax (arrear)	14,05,33,300	25,00,00,000	25,00,00,000	24,00,00,000
110010100 (431800110)	സർവ്വീസ് സെസ്സ് (തന്നാണ്ട്)	Service cess on property tax (current)	25,09,158	5,80,00,000	5,50,00,000	6,20,00,000
110010100 431800120	സർവ്വീസ് സെസ്സ് (കുടിശ്ശിക)	Service cess on property tax (arrear)	9,66,266	5,00,00,000	10,00,00,000	4,00,00,000
110010100 (431800150)	സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഓൺ സെൻട്രൽ ഗവ. ബിൽഡിംഗ്സ് (തന്നാണ്ട്)	Service Charge on Central Govt. Buildings (Current)	8,37,923	50,00,000	45,00,000	60,00,000
110010101 (431800160)	സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഓൺ സെൻട്രൽ ഗവ. ബിൽഡിംഗ്സ് (കുടിശ്ശിക)	Service Charge on Central Govt. Buildings (arrear)	9,49,663	25,00,000	15,00,000	20,00,000
110100100 (431190101)	തൊഴിൽ നികുതി -സ്ഥാപനങ്ങൾ/ തൊഴിൽ വിദഗ്ദ്ധർ/ കച്ചവടക്കാർ (തന്നാണ്ട്)	Profession Tax - Institutions/ Professionals/ Traders (Current)	1,95,51,974	2,50,00,000	2,25,00,000	3,00,00,000
110100100 (431190102)	തൊഴിൽ നികുതി -സ്ഥാപനങ്ങൾ/ തൊഴിൽ വിദഗ്ദ്ധർ/ കച്ചവടക്കാർ (കുടിശ്ശിക)	Profession Tax - Institutions/ Professionals/Traders (Arrear)	52,80,676	40,00,000	40,00,000	25,00,000
110100200	തൊഴിൽ നികുതി- ജീവനക്കാർ	Profession Tax - Employees	37,85,33,051	48,00,00,000	44,00,00,000	50,00,00,000
110110099	പരസ്യനികുതി	Advertisement Tax			0	10,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
110110100	പരസ്യനികുതി (കുടിശ്ശിക)	Advertisement Tax (Arrear)	53,28,118	1,00,00,000	80,00,000	20,00,000
110160100	വിനോദ നികുതി	Entertainment Tax	2,44,85,091	0	-	10,00,00,000
110080100	മൃഗങ്ങൾക്കുള്ള നികുതി	Tax on Animals		5,00,000	10,000	5,00,000
110809900	മറ്റു നികുതികൾ	Other taxes	3,16,664	50,00,000	1,00,000	5,00,000
ആകെ			96,94,18,582	1,47,00,00,000	1,43,56,10,000	1,60,55,10,000
130000000	Rental Income Municipal Properties					
130100000	മുനിസിപ്പാലിറ്റി വസ്തുക്കളിൽ നിന്നുള്ള വാടക (തന്നാണ്ട്)	Rent from Municipal Properties (Current)	3,03,18,752	3,50,00,000	3,55,00,000	3,60,00,000
130100000	മുനിസിപ്പാലിറ്റി വസ്തുക്കളിൽ നിന്നുള്ള വാടക (കുടിശ്ശിക)	Rent from Municipal Properties (Arrear)	37,85,140	75,00,000	50,00,000	33,00,000
130100200	ടൗൺഹാളിൽ നിന്നുള്ള വാടക (കല്യാണ മണ്ഡപം) കുത്തക തുക	Rent from Town Hall (Kalyana Mandapam,etc)	6,90,861	22,00,000	22,00,000	23,00,000
130100300	സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നിന്നുള്ള വാടക	Rent from Stadium	1,15,84,664	75,00,000	40,00,000	45,00,000
130100100	മറ്റുപൗര സൗകര്യങ്ങൾ	Other Civic Amenities (Market, PC Station, Crematorium, Parking Area)		2,10,00,000	2,30,00,000	
ആകെ			4,63,79,417	5,22,00,000	6,77,00,000	6,91,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
140000000	Fees & User charges					
140100100	സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടേയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	Private Hospitals & paramedical institutions registration fees	1,00,714	1,50,000	1,50,000	2,00,000
140100200	ട്യൂട്ടോറിയൽ കോളേജുകളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	Tutorial college registration fees	21,500	25,000	20,000	25,000
140100500	റെസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനു കളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ	Residents Association Registration Fee			2,000	5,000
140109900	മറ്റ് എംപാനൽമെന്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ ചാർജ്ജ്	Other empanelment Registration charge (Fees on Marriage Registration)	22,381	2,00,000	1,00,000	2,00,000
140110100	ഡി & ഒ ലൈസൻസ് ഫീസ് (തന്നാണ്ട്)	D & O License fees (Current)	1,27,82,305	3,50,00,000	2,25,00,000	2,50,00,000
140110100	ഡി & ഒ ലൈസൻസ് ഫീസ് (കുടിശ്ശിക)	D & O License fees (Arrear)	4,27,273	6,00,000	1,50,000	2,00,000
140110200	ലോഡ്ജുകൾ, ഷോർട്ട് സ്റ്റേ ഹോം എന്നിവക്കുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	License fees for lodge, Short stay Homes etc	1,55,050	25,000	25,000	30,000
140110300	പി.പി.ആർ നിയമ പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	License fee under PPR Act.	2,12,023	5,00,000	3,00,000	5,00,000
140110400	സിനിമാ റഗുലേഷൻ നിയമ പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	License fees under Cinema regulation Act	19,000	40,000	50,000	60,000
140110600	വളർത്തുമൃഗങ്ങൾക്കുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	Licence fee for Domestic Animals	3,12,240		1,00,000	1,50,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
140119900	മറ്റ് ലൈസൻസ് ഫീസുകൾ	Other License Fee (License fee on Hordings, Errection charge, Septage Licence, etc)	73,25,917	20,00,000	1,00,00,000	1,50,00,000
140120100	കെട്ടിട നിർമ്മാണ ഫീസ്	Fee for building construction	14,27,25,558	20,00,00,000	15,00,00,000	18,00,00,000
140120200	യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	Fees for instalation of Machinery	96,125	3,00,000	1,00,000	2,00,000
140120300	ഫാക്ടറി നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഫീസ്	Fees for construction of factory	4,155	10,000	10,000	20,000
140129900	മറ്റ് പെർമിറ്റ് ഫീസ്	Other fee for grant of permit (Fitness certificate fee, Mobile tower fee etc)	62,63,687	75,00,000	70,00,000	80,00,000
140130100	ജനന മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്കുള്ള ഫീസ്	Fee for Birth & Death Certificate	1,57,828	3,00,000	2,00,000	3,00,000
140130200	ജനന മരണ രജിസ്ട്രേഷൻ കാലതാമസം വരുത്തുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	Fee for delayed Registraion- Birth & Death certificate	7,929	12,000	12,000	20,000
140130300	വിവാഹ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള ഫീസ്	Fee for Marriage Certificate	2,32,316	3,00,000	3,00,000	5,00,000
140130400	ഉടമസ്ഥാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള ഫീസ്	Fee for Ownership Certificate	2,40,146	4,00,000	5,00,000	6,00,000
140139900	സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും, പകർപ്പും എടുക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ് (വിവരാവകാശ നിയമം ഉൾപ്പെടെ)	Fee for certificate, Copies (including the Right to Information)	6,61,161	2,00,000	2,00,000	3,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
140150100	ക്രമവൽക്കരണ ഫീസ്	Regularisation fee	68,89,336	2,00,00,000	2,00,00,000	3,00,00,000
140200500	മുനിസിപ്പാലിറ്റി നിയമങ്ങളും മറ്റ് നിയമങ്ങളും മുഖേന ചുമത്തപ്പെട്ട പിഴ, പിഴ പലിശ മുതലായവ	Fine, Penal interest etc imposed by Municipal & Other Law	2,07,10,365	2,00,00,000	3,00,00,000	3,50,00,000
140200600	റോഡ് നശീകരണത്തിനുള്ള പിഴ	Penalty for destruction of roads	7,500	50,000	50,000	5,00,000
140400000	കേബിൾ ലൈൻ വഴി വരവുകൾ	Income from Cable line		1,20,00,000	75,00,000	50,00,000
140400100	അനധികൃത കൈയ്യേറ്റം നീക്കാനുള്ള ഫീസ്	Fee for removal of encroachment		1,00,000	1,00,000	1,00,000
140400300	നോട്ടീസ് ഫീസ്/ വാറണ്ട് ഫീസ്	Notice fee/ Warrant fee	21,650	25,000	25,000	35,000
140400400	ഉടമസ്ഥാവകാശം മാറ്റാനുള്ള ഫീ	Fee for Title Transfer	7,28,149	25,00,000	15,00,000	20,00,000
140400500	ലൈസൻസ് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ഫീ	Licence change fee	5,080	10,000	12,000	20,000
140400700	അഡ്വർടൈസ്മെന്റ് ഫീ	Advertisement Fee			1,00,00,000	1,25,00,000
140400800	രജിസ്ട്രേഷൻ കാലതാമസം വരുത്തുന്നതിനുള്ള ഫീ	Fee for Delayed Registration	6,390	20,000	10,000	20,000
140400900	തിരച്ചിൽ ഫീസ്	Search Fee	79,188	2,00,000	1,50,000	2,00,000
140409900	മറ്റ് ഫീസ്	Other fee (Appl.fee, Hotel inspection fee, etc)	35,45,627	45,00,000	50,00,000	60,00,000
140500100	വാട്ടർ സപ്ലൈ ചാർജ്ജ്.	Water supply Charges	1,26,159	5,00,000	3,00,000	5,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
140500400	വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് (കരിമാം, പേട്ട CWC)	Electricity charge	2,01,242	5,00,000	3,00,000	2,00,000
140500700	കന്നുകാലി പൗണ്ട് ചാർജ്ജുകൾ	Cattle Pound Charges		10,000	5,000	10,000
140500900	പൊതു ശുചീകരണ ചാർജ്ജുകൾ (ഡ്രെയിനേജ് സക്കിംഗ്, റിമൂവൽ ഓഫ് ഡെബ്രിസ്, ഗാർഡൻ വേസ്റ്റ്)	Fee for public sanitation (Drainage sucking, Removal of debris, Garden Waste)	93,73,276	2,00,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000
140501000	മാർക്കറ്റ് ഫീ	Market fee	1,00,000	80,00,000	10,000	1,00,000
140501200	അറവുശാല ഫീസ്	Slaughter House Fee		2,00,000	1,00,000	2,00,000
140501300	ലോറി, ടാക്സി, മറ്റു വാഹന താവളങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഫീസ് പിരിവ് (പാർക്കിംഗ് ഫീ)	Lorry, Taxi and other Vehicle stand fee (Parking Fee)	54,32,689	63,00,000	Transferred to Rental Income	
140501600	ലൈബ്രറികളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	Receipts from Library (Membership fee, Subscription etc)	7,339	15,000	10,000	15,000
140501700	വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	Receipts from schools	2,150	5,000	10,000	20,000
140501800	ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും, ഡിസ്പെൻസറികളിൽ നിന്നുമുള്ള വരവ് (ആശുപത്രി കിയോസ്ക് ഉൾപ്പെടെ)	Receipts from Hospitals & Dispensaries (including hospital kiosks)	12,19,720	18,00,000	20,00,000	25,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
140501900	വെറ്റിനറി ആശുപത്രിയുടെ വരവുകൾ	Income from Veterinary Hospitals		1,000	1,000	2,000
140502000	ശ്മശാന ഫീസ് (ഇലക്ട്രിക്കൽ)	Crematorium fee (Electrical)	44,37,251	50,00,000	40,00,000	44,00,000
140509900	മറ്റ് യൂസർ ചാർജ്ജുകൾ	Other User Charges	2,87,332	3,50,000	7,00,000	10,00,000
140700100	റോഡ് കട്ടിങ്ങ് ചാർജ്ജുകൾ	Road cutting charges	1,39,28,291	1,50,00,000	2,00,00,000	4,00,00,000
ആകെ			23,88,76,042	36,46,48,000	30,35,02,000	39,16,32,000
150000000	Sale & Hire Charges					
150100100	കാർഷിക ഉല്പന്ന വിറ്റ് വരവ്	Sale of Agricultural Products	13,525	10,000	10,000	10,000
150100300	യൂസുഫ്രക്ടുകളുടെ വിൽപന	Sale of Usufructs	59,910	60,000	1,50,000	2,00,000
150100600	വളം വില്പന	Sale of Manure		2,000	10,000	1,00,000
150110101	ടെൻഡർ ഫോറങ്ങളുടെ വിൽപന	Sale of Tender forms	96,690	7,50,000	1,75,00,000	2,00,00,000
150110102	ഫോറങ്ങളുടെ വില്പന (മറ്റുള്ളവ)	Sale of Forms	10,44,868	12,50,000	12,00,000	15,00,000
150120100	സാധന സാമഗ്രികളുടെ വില്പന	Sale of stores	24,075	10,00,000	20,00,000	22,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
150120200	ഉപയോഗശൂന്യമായ സാധനങ്ങളുടെ വില്പന	Sale of Scrap	5,29,286	5,00,000	3,00,000	5,00,000
150400100	റോഡ് റോളർ ചാർജ്ജുകൾ	Road roller charges	9,956	1,00,000	1,00,000	2,00,000
150400200	വാഹനങ്ങളുടെ വാടക ആംബുലൻസ്	Rent from vehicles - Ambulance	2,38,528	6,00,000	2,50,000	3,00,000
150410200	സാധന സാമഗ്രികളുടെ വാടക	Hire charges for equipments & vehicles (Mobile mortury)	12,500	50,000	50,000	1,00,000
ആകെ			20,29,338	43,22,000	2,15,70,000	2,51,10,000
160000000	Revenue Grants & Contributions					
160100101	ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് ജനറൽ	Development Fund General	44,31,59,186	75,88,64,400	75,88,64,400	62,26,87,200
160100102	ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഫണ്ട് സ്പെഷ്യൽ കമ്പോണന്റ് പ്ലാൻ	Development Fund Special Component Plan	10,21,97,398	22,83,60,000	22,83,60,000	23,16,42,600
160100103	ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഫണ്ട്- റ്റി.എസ്.പി.	Development - TSP			1,05,96,600	1,07,32,800
160100104	14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അവാർഡ് പൊതു വിഭാഗം	14th Finance Commission Award - General Wing	37,28,30,567	63,67,79,400	63,67,79,400	86,04,21,600
160100201	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്- നെൽകൃഷിബോണസ്	Fund for transferred institutions- Paddy Agriculture Bonus		25,000	20,000	25,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD	ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
160100202	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-മൃഗസംരക്ഷണം		10,000	10,000	10,000
160100203	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-മത്സ്യബന്ധനം		10,000	10,000	10,000
160100204	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട് -വ്യവസായം	2,79,024	10,000	2,00,000	3,00,000
160100205	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്- സാമൂഹ്യക്ഷേമം (മഹിലാ മന്ദിരം, വികലാംഗ വനിതാ സദനം, അംഗൻവാടി, അഗതി മന്ദിരം)		60,00,000	75,00,000	75,00,000
160100206	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ആരോഗ്യം		10,000	10,000	10,000
160100207	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്- ആയുർവ്വേദം		10,000	10,000	10,000
160100208	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ഹോമിയോ		10,000	10,000	10,000
160100208	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്- സിദ്ധ		10,000	10,000	10,000
160100209	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട് -വിദ്യാഭ്യാസം		10,000	10,000	10,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD	ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
160100211	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട് -സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണം		10,000	10,000	10,000
160100213	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ചെറുകിട ജലസേചനം		10,000	10,000	10,000
160100215	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട് - പൊതുവിതരണം		10,000	10,000	10,000
160100216	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട് - പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനം		3,00,000	1,00,000	2,00,000
160100301	കൈമാറ്റം ചെയ്തു കിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/പദ്ധതികൾ - തൊഴിൽ		10,000	10,000	10,000
160100303	കൈമാറ്റം ചെയ്തു കിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ- തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനം	14,37,600	57,50,400	23,10,000	25,00,000
160100307	കൈമാറ്റം ചെയ്തു കിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ- അംഗവൈകല്യം വന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്		3,00,000	3,00,000	5,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD	ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
160100309	കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ- വിധവകളുടെ പെൺ മക്കൾക്കുള്ള വിവാഹ സാമ്പത്തിക സഹായം Fund from transferred functions/Schemes - Financial help for Widow's daughters marriage	36,80,000	40,00,000	65,40,000	75,00,000
160100310	കൈമാറ്റം ചെയ്തു കിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ- മിശ്രവിവാഹിതർക്കുള്ള ധനസഹായം Fund from transferred functions/Schemes - Financial help for intercaste marriage		8,00,000	8,00,000	10,00,000
160100399	കൈമാറ്റം ചെയ്തു കിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ- പലവക വരവ് Fund from transferred functions/Schemes - Others/ Miscellaneous	1,32,31,957		1,00,000	1,00,000
160100401	മെയിന്റനൻസ് - റോഡ് ആസ്തികൾ Maintenance - Road Assets	18,85,44,282	36,25,48,000	36,25,48,000	41,62,98,000
160100402	മെയിന്റനൻസ് - റോഡിതര ആസ്തികൾ Maintenance - Non Road Assets	10,61,15,096	19,59,41,000	19,59,41,000	22,90,64,000
160100500	ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ട് General Purpose Fund	58,98,26,000	37,74,47,000	37,74,47,000	43,31,59,000
160100700	ജെ. എൻ. എൻ. യു. ആർ. എം. ഗ്രാന്റ് Grant under JNNURM			3,65,95,934	0
160100500	നികുതി നഷ്ട പരിഹാര ഫണ്ട് (വിനോദ നികുതി) Tax Compensation Fund		10,00,00,000	9,45,11,842	12,00,00,000
160101100	സ്പെഷ്യൽ ഗ്രാന്റ് Special Grants (Specific purpose grant for Ferry, Nursery School, Old age home, Begger home etc)		10,00,000	2,00,00,000	3,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
160101100	സ്പെഷ്യൽ ഗ്രാന്റ് (പ്രകൃതി ദുരിത സഹായ നിധി, വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസ ഗ്രാന്റ്, വരൾച്ചാ ദുരിതാശ്വാസ ഗ്രാന്റ്)	Special Grant (Fund, Flood Relief Fund, Draught)	44,52,666	50,00,000	50,00,000	50,00,000
160101100	സ്പെഷ്യൽ ഗ്രാന്റ്	Central Assi:for Suppl:Nutritious Food for Anganwadi Children		3,50,00,000	2,00,00,000	3,00,00,000
160101200	ലൈബ്രറി ഗ്രാന്റ്	Library Grant		1,00,000	1,00,000	2,00,000
160101500	ഉത്സവ ഗ്രാന്റ് (അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- ആറ്റുകാൽ ഏരിയ -സ്പെഷ്യൽ ഗ്രാന്റ്)	Grant for Festival - (Repairs and maintenance - Attukal Area Special Grant)	1,86,77,209	2,00,00,000	1,64,00,000	2,00,00,000
160101500	ഉത്സവ ഗ്രാന്റ് (കേരളോത്സവം)	Grant for Festival (Keralotsavam)		50,000	4,00,000	7,00,000
160109900	മറ്റ് റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകൾ	Other revenue grants (Grant from Manaveeyam, Lahari vimuktham, Suchitwa Mission, CHIAK etc)	51,83,292	50,00,000	50,00,000	75,00,000
160300000	അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി	Ayyankali Employment Assurance Scheme		5,00,00,000	50,00,000	3,00,00,000
ആകെ			1,84,96,14,277	2,79,33,85,200	2,79,15,24,176	3,06,71,40,200

ACCOUNT CODE	ACCOUNT HEAD		ACTUAL FOR 2017-18	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
170000000	Interest Earned					
170100100	സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിൽ നിന്നുള്ള പലിശ	Interest from fixed deposits		1,25,00,000	1,86,29,581	2,00,00,000
170200100	നിക്ഷേപങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	Income from investments (Divident)	24,037	25,000	21,450	50,000
171100100	ബാങ്ക് പലിശ	Bank Interest	5,90,15,541	4,00,00,000	4,00,00,000	5,00,00,000
171200100	ജീവനക്കാരുടെ ലോണിൽ നിന്നും അഡ്വാൻസിൽ നിന്നുമുള്ള പലിശ	Interest on loans & advance to employees	5,203	50,000	2,00,000	3,00,000
ആകെ			5,90,44,781	5,25,75,000	5,88,51,031	7,03,50,000
180000000	Other Income					
180400100	ജീവനക്കാരിൽ നിന്നുള്ള റിക്കവറി (ഓഡിറ്റ് റിക്കവറി)	Recovery from Employees (Audit recovery)	11,549	2,00,000	2,00,000	3,00,000
180809900	പലവക വരവ് -	Miscellaneous receipts (NULM, etc)	1,31,49,228	5,00,000	6,00,000	8,00,000
180900200	പെൻഷൻ ഫണ്ട്	Pension Fund		20,00,00,000	10,00,00,000	20,00,00,000
180900201	മേയറുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്കുള്ള സംഭാവന	Contribution to Mayor's Disaster Relief Fund		10,00,000	5,00,000	10,00,000
ആകെ			1,31,60,777	20,17,00,000	10,13,00,000	20,21,00,000
TOTAL ആകെ			3,17,85,23,214	4,93,88,30,200	4,78,00,57,207	5,43,09,42,200

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ

CAPITAL INCOME BUDGET ACCOUNT HEAD WISE 2019-2020

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
290000000	നഗരസഭ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മാറ്റിയ തുക	Transferred to Capital Fund for Corporation Development Activities	0	60,00,00,000	50,00,00,000	60,00,00,000
311700100	പെൻഷൻ ഫണ്ട് ഫോർ കണ്ടിജന്റ് സ്റ്റാഫ്	Pension Fund for Contingent staff	87,987	28,00,00,000	25,75,56,363	20,00,00,000
311700100	കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ ഫണ്ട് ഫോർ റഗുലർ സ്റ്റാഫ്	Contributory Pension Fund for Regular staff		20,00,000	53,00,000	40,00,000
311700100	കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ ഫണ്ട് ഫോർ കണ്ടിജന്റ് സ്റ്റാഫ്	Contributory Pension Fund for Contingent staff		10,00,000	80,00,000	60,00,000
	Total		87,987	88,30,00,000	77,08,56,363	81,00,00,000
320000000	Grants, Contributions for Specific Purpose					
320100100	സ്പെഷിഫിക് പർപ്പസ് ഗ്രാന്റ്	Grant Contribution for Specific Purpose -Central Govt.	7,32,40,497		1,50,00,000	2,00,00,000
320200101	ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് ജനറൽ	Development Fund General	26,22,96,281	50,59,09,600	50,59,09,600	41,51,24,800
320200102	ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് സ്പെഷ്യൽ കമ്പോണന്റ് പ്ലാൻ - ക്യാപിറ്റൽ	Development Fund Special Component Plan - Capital	6,81,31,598	15,22,40,000	15,22,40,000	15,44,28,400
320200103	പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതി	Scheduled Tribe Sub Scheme		1,76,61,000	70,64,400	71,55,200

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
320200104	14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അവാർഡ് പൊതു വിഭാഗം	14th Finance Commission Award General Wing	24,85,53,712	42,45,19,600	42,45,19,600	57,36,14,400
320200400	അമൃത്	AMRUT-		35,00,00,000	61,00,00,000	65,00,00,000
320200400	സ്വച്ഛ് ഭാരത മിഷൻ	Swachh Bharath Mission		1,00,00,000	75,00,000	20,00,00,000
320200400	സ്മാർട്ട് സിറ്റി	SMART CITY (ULB Share)		50,00,00,000	10,00,00,000	25,00,00,000
320200400	ദേശീയ നഗര ഉപജീവന ദ്വാരക	NULM		5,00,00,000	3,00,00,000	3,00,00,000
320200400	ലൈഫ്/ പി. എം. എ. വൈ	LIFE/ PMAY		50,00,00,000	26,00,00,000	12,00,00,000
320801000	ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിഹിതം (ഭവന പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെ)	Beneficiary Contribution	22,29,245	20,00,000	5,00,00,000	5,00,00,000
320809800	പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ സംഭാവന	Donation to Flood			3,50,00,000	2,00,00,000
	Total		65,44,51,333	2,51,23,30,200	2,19,72,33,600	2,49,03,22,800
33000000	Loans & Bonds					
330500100	ലോൺ ഫ്രം ബാങ്ക് -	Loan from Bank		10,00,000	0	0
330500201	ലോൺ ഫ്രം കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്.സി	Loans, Advance from KURDFC; (PMAY)		1,00,00,000	20,00,00,000	50,00,00,000
330700000	ബോണ്ടിംഗ്, ഡിബന്റേഴ്സിംഗ് ആൻഡ് ഷെയർ	Bond, Debenturers and Shares		1,00,000	20,000	20,000
	Total		0	1,11,00,000	20,00,20,000	50,00,20,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
340000000	Deposits Received					
340100301	കോൺട്രാക്ടേഴ്സ് റിറ്റൻഷൻ മണി - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	Contractors Retention Money-Municipal Fund	2,22,39,697	1,00,00,000	6,00,00,000	7,00,00,000
34010105	ഇ.എം.ഡി. - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	Suppliers Earnest Money Deposit - Municipal Fund	58,210	10,00,000	5,00,000	10,00,000
340109900	സപ്ലൈയേഴ്സിൽ നിന്നും കോൺട്രാക്ടേഴ്സിൽ നിന്നുമുള്ള മറ്റ് നിക്ഷേപങ്ങൾ	Other Deposit received from Suppliers/contractors		10,00,000	25,00,000	25,00,000
340200100	വാടക നിക്ഷേപം	Rent Deposit	44,72,900	25,00,000	5,00,000	6,00,000
340200200	ലേല നിക്ഷേപം	Auction Deposit	28,93,148	25,00,000	30,00,000	30,00,000
340800100	മറ്റുള്ളവരിൽ നിന്നും സ്വീകരിച്ച നിക്ഷേപങ്ങൾ	Deposit Received from Others	17,28,626	25,00,000	12,00,000	15,00,000
	Total		3,13,92,581	1,95,00,000	6,77,00,000	7,86,00,000
350000000	Other Liabilities					
350110400	പ്രോവിഡൻ്റ് ഫണ്ട് (പി.എഫ്.ലോൺ)	Provident Fund Payable (P.F loan)	6,01,39,863	10,00,00,000	10,00,00,000	11,00,00,000
350110500	പെൻഷനും ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയും (റഗുലർ)	Pension and Gratuity Payable (Regular)	16,58,80,223	26,00,00,000	22,00,00,000	22,00,00,000
350209900	മറ്റ് റിക്കവറികൾ	Other Recoveries	1,09,84,635	75,00,000	50,00,000	60,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
350200201	രിക്കവറീസ് പേയബിൾ - ഇൻകോ ടാക്സ് (മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്)	Recoveries Payable -Income Tax deducted at Source- Municipal Fund	27,32,180	25,00,000	1,25,00,000	1,00,00,000
350200214	കേരള കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട്	Recoveries Payable-Kerala Construction Workers Welfare Fund - Municipal Fund	61,758	15,00,000	10,00,000	15,00,000
350300100	ലൈബ്രറി സെസ്സ് പേയബിൾ	Library Cess Payable	2,66,53,943	4,15,00,000	3,60,00,000	4,30,00,000
350300700	സെൻട്രൽ ഗുഡ്സ് & സർവ്വീസ് ടാക്സ്	CGST	31,42,492	50,00,000	70,00,000	75,00,000
350300800	സ്റ്റേറ്റ് ഗുഡ്സ് & സർവ്വീസ് ടാക്സ്	SGST	31,28,834	50,00,000	70,00,000	75,00,000
350300000	പ്രളയ സെസ്സ്	Flood Cess			0	10,00,000
35041000	അഡ്വാൻസ് കളക്ഷൻ റവന്യൂസ്	Advance collection Revenues	1,63,83,823	50,00,000	15,00,000	20,00,000
	Total		28,91,07,751	42,80,00,000	39,00,00,000	40,85,00,000
460000000	Loans, Advanance & Deposits					
460100100	ജീവനക്കാർക്കുള്ള ഹൗസിംഗ് ലോൺ	Housing Loan to Employees	6,32,198	10,00,000	1,00,000	1,00,000
460100200	ജീവനക്കാർക്കുള്ള വാഹന വായ്പ	Vehicle Loan to Employees	7,147	1,00,000	1,00,000	1,00,000
460100400	ജീവനക്കാർക്കുള്ള ഫെസ്റ്റീവൽ അഡ്വാൻസ്	Festival Advanance to Employees	2,93,000	20,00,000	1,75,00,000	2,00,00,000
460100700	മിസലേനിയസ് അഡ്വാൻസ്	Miscellaneous Advances	11,92,462	13,00,000	12,00,000	15,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
460100800	വിവാഹ വായ്പ	Marriage Loan	4,837	1,00,000	5,00,000	10,00,000
460100900	ജീവനക്കാർക്കുള്ള മറ്റ് വായ്പകളും അഡ്വാൻസുകളും	Other Loans and advance to employees	77,016	5,00,000	1,00,000	5,00,000
460109205	കരാറുകാർക്കുള്ള അഡ്വാൻസ് - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	Advance to Contractors -- Materials issued to Contractors Municipal Fund	2,84,512	2,00,00,000	50,00,000	70,00,000
460400302	പ്രോജക്റ്റിനുള്ള അഡ്വാൻസ് - സ്പെസിഫിക് ഗ്രാന്റ്	Advance to Projects-Specific grants	1,988	1,00,000	50,000	10,000
	Total		24,93,160	2,51,00,000	2,45,50,000	3,02,10,000
	ആകെ		97,75,32,812	3,87,90,30,200	3,65,03,59,963	4,31,76,52,800

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ

REVENUE EXPENDITURE BUDGET ACCOUNT HEAD WISE 2019-20

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
21000000 Establishment Expenses						
210100101	ശമ്പളം- സെക്രട്ടറി / അഡീ. സെക്രട്ടറി	Salary - Secretary/ Addl. Secretary	-	30,00,000	25,00,000	30,00,000
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	Salary -Permanent employees	36,93,33,002	38,00,00,000	37,00,00,000	38,00,00,000
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ (മുനിസിപ്പൽ എൻജിനീയറിംഗ് വിഭാഗം സോഴ്സ് ഡിഡക്ഷൻ-ജി.പി.എഫ്)	Salary - Permanent employees- Engineering dept (Source deduction-GPF)	6,72,81,432	8,00,00,000	7,50,00,000	8,00,00,000
210100105	ശമ്പളം- താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ	Salaries -Temporary Staff	8,14,500	50,00,000	40,00,000	50,00,000
210100106	ശമ്പളം-കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാർ	Salary of contingent employees	31,24,08,512	35,00,00,000	42,00,00,000	45,00,00,000
210100200	വേജസ് - താൽക്കാലിക/കരാർ ജീവനക്കാർ	Wages-Daily wages/ contract workers	12,18,94,323	11,50,00,000	13,00,00,000	14,00,00,000
210100300	ബോണസ്	Bonus	53,40,110	62,00,000	14,00,000	62,00,000
210200101	യാത്രാബത്തകൾ-സെക്രട്ടറി/ അഡീ. സെക്രട്ടറി	Travelling Allowance - Secretary/Addl. Secretary	1,09,464	2,00,000	2,50,000	3,00,000
210200104	യാത്രാബത്തകൾ	Travelling Allowance	19,481	2,00,000	2,00,000	3,00,000
210200201	മറ്റ് അലവൻസുകൾ -സെക്രട്ടറി/ അഡീ.സെക്രട്ടറി	Other Allowances - Secretary/Addl. Secretary	1,25,866	2,00,000	15,00,000	20,00,000
210200204	മറ്റ് അലവൻസുകൾ- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	Other allowances - Permanant staff	1,10,41,576	1,50,00,000	1,00,00,000	1,50,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
210200205	മറ്റ് അലവൻസുകൾ- തത്കാലിക ജീവനക്കാർ	Other allowance- temporary staff	25,332	1,00,000	1,25,000	2,00,000
210200206	മറ്റ് അലവൻസുകൾ- കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാർ	Other allowance of contingent Staff	2,45,15,352	2,60,00,000	2,50,00,000	2,60,00,000
210200301	പ്രതിമാസ ഓണറേറിയവും സിറ്റിങ്ങ് ഫീയും- ചെയർപേഴ്സൺ/മേയർ	Monthly honorarium & Sitting fee of Chairperson/Mayor	2,58,700	3,00,000	3,00,000	3,50,000
210200302	പ്രതിമാസ ഓണറേറിയവും സിറ്റിങ്ങ് ഫീയും- ഡെപ്യൂട്ടി ചെയർപേഴ്സൺ	Monthly honorarium & Sitting fee of Deputy Chairperson	1,63,175	2,00,000	2,00,000	2,50,000
210200303	പ്രതിമാസ ഓണറേറിയവും സിറ്റിങ്ങ് ഫീയും- സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ	Honorarium & Sitting fee of Standing Committee Chairman	7,48,050	8,00,000	10,00,000	20,00,000
210200304	പ്രതിമാസ ഓണറേറിയവും സിറ്റിങ്ങ് ഫീയും- കൗൺസിലർമാർ	Honorarium & Sitting fee of Councillors	92,04,720	1,50,00,000	1,50,00,000	1,65,00,000
210200401	യൂണിഫോം	Uniform	14,66,414	15,00,000	10,00,000	15,00,000
210200402	ജീവനക്കാരുടെ പരിശീലനം	Training for Staff		5,00,000	3,00,000	5,00,000
210200499	മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും, അലവൻസുകളും	Other Benefits, Allowances	3,05,686	1,50,00,000	10,00,000	15,00,000
210200499	മേയർ, സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാർ, സെക്രട്ടറി എന്നിവരുടെ ലൈറ്റ് റിഫ്രഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ്	Light Refreshment charge of Mayor/Standing committee chairmans/Secretary		15,00,000	10,00,000	15,00,000
210200499	മേയറുടെ അതിഥി സൽക്കാരം	Refreshment charge of Mayor		5,00,000	5,00,000	10,00,000
210200499	കൗൺസിൽ മെമ്പർമാരുടെ മെഡിക്കൽ അലവൻസ്	Medical Allowance of Council Members		5,00,000	3,00,000	5,00,000
210300100	പെൻഷൻ ഫണ്ട് കോൺട്രിബ്യൂഷൻ-റഗുലർ ജീവനക്കാർ	Pension Fund contribution -regular	3,37,76,031	3,50,00,000	3,50,00,000	4,00,00,000
210300101	പെൻഷൻ ഫണ്ട് കോൺട്രിബ്യൂഷൻ- റഗുലർ ജീവനക്കാർ-സെക്രട്ടറി/ അഡ്. സെക്രട്ടറി.	Pension Fund contribution - Regular employees - Secretary/ Addl. Secretary		5,00,000	5,00,000	5,00,000
210300105	ദിവസ വേതന - കരാർ വേതന ജീവനക്കാരുടെ ഇ.പി.എഫ്.ലേക്കുള്ള വിഹിതം	EPF contribution - Daily wages & Contract Staff		1,25,00,000	75,00,000	90,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
210300200	പെൻഷൻ ഫണ്ട് കോൺട്രിബ്യൂഷൻ-കണ്ടിജൻസി ജീവനക്കാർ	Pension Fund contrn - Contingent employees	3,61,15,378	3,50,00,000	4,00,00,000	4,50,00,000
210400100	ലീവ് എൻകാഷ്മെന്റ്	Leave encashment	2,90,28,452	3,50,00,000	2,75,00,000	3,00,00,000
210500100	പലവക ഭരണ ചെലവുകൾ (പ്രേരക്മാരുടെ ഓണറേറിയം)	Miscellaneous administrative expenses (Honorarium of Preraks)	1,90,001	3,00,000	2,00,000	3,00,000
210500900	മറ്റ് സ്ഥാപന ചെലവുകൾ	Other Establishment expenses		1,00,000	1,00,000	2,00,000
	ആകെ		1,02,41,65,557	1,13,51,00,000	1,17,13,75,000	1,25,86,00,000
220000000 Administrative Expenses						
220100100	കെട്ടിട വാടക	Rent of Buildings	2,48,367	10,00,000	5,00,000	8,00,000
220100201	ഭൂ നികുതി	Land Revenue		1,00,000	1,00,000	1,00,000
220100399	മറ്റ് നികുതികൾ/ഡ്യൂട്ടികൾ	Other taxes/ duties	2,90,432	1,00,000	1,00,000	1,00,000
220110100	ഓഫീസ് വൈദ്യുതി ചെലവ്	Office Electricity expense	17,08,167	50,00,000	20,00,000	40,00,000
220110200	വെള്ളക്കരം	Water charges	69,27,175	60,00,000	35,00,000	50,00,000
220119900	മറ്റ് ഓഫീസ് ചെലവുകൾ,	Other Office Maintenance Expenses	56,28,167	70,00,000	15,00,000	25,00,000
220120100	ടെലിഫോൺ ചെലവുകൾ	Telephone Expenses	10,71,741	15,00,000	12,00,000	15,00,000
220120200	പോസ്റ്റേജ് ചെലവുകൾ	Postage Expenses	3,20,699	4,00,000	3,50,000	4,00,000
220129900	കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ എക്സ്പെൻസ്-ഇന്റർനെറ്റ് ചാർജ്ജസ്	Miscellaneous Communication Expenses-Internet charges	5,755	1,00,000	1,00,000	2,00,000
220200100	പുസ്തകങ്ങളും, ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും	Books& Periodicals	3,34,484	5,00,000	5,00,000	6,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
220210100	അച്ചടിയും എഴുത്ത് സാമഗ്രികളും	Printing & Stationery	36,84,155	75,00,000	1,00,00,000	1,25,00,000
220300100	മേയർ/ഡെപ്യൂട്ടി. മേയർ/ചെയർമാൻമാർ, കൗൺസിലർമാർ എന്നിവരുടെ യാത്ര ബത്ത.	Travelling expenses of Mayor/Dy.Meyor/Chairperson and Councillors	1,46,064	3,00,000	2,00,000	3,00,000
220400100	വാഹനങ്ങളുടെ ഇൻഷുറൻസ്	Insurance - Vehicles	8,45,215	12,00,000	15,00,000	18,00,000
220510100	വ്യവഹാര ചെലവുകൾ-ഇടപാടുകൾ ചെലവ്	Legal expenses - Cost of Recoveries	13,09,404	15,00,000	15,00,000	18,00,000
220520100	പ്രൊഫഷണൽ ഫീസും മറ്റ് ഫീസുകളും (സ്കാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതികൾക്കുള്ള)	Professional fees & other fees (Smart City etc)	80,240	1,00,000	1,00,000	2,00,000
220600100	ദിനപത്ര പരസ്യ ചാർജ്ജുകൾ	News paper advertisement charges	6,56,883	15,00,000	35,00,000	40,00,000
220610100	മേയർമാരുടെ ആൾ ഇൻഡ്യ കൗൺസിലിലേയ്ക്കുള്ള അംഗത്വ ഫീസ്	Annual membership fee for All India Council of Mayors		50,000	50,000	1,00,000
220800200	ഉത്സവ ചെലവുകൾ - ഉദ്ഘാടന ചെലവുകൾ	Festival Expenses-Inauguration Expenses	23,32,982	60,00,000	40,00,000	60,00,000
220809900	പലവക ഭരണ ചെലവുകൾ -	Miscellaneous Administration expenses -	5,73,47,696	3,50,00,000	75,00,000	1,00,00,000
		ആകെ	8,29,37,626	7,48,50,000	3,82,00,000	5,19,00,000
230000000 Operation & Maintenance Expenses						
230100101	വൈദ്യുതി ചാർജ്ജുകൾ	Electricity charge	3,18,40,011	4,00,00,000	3,50,00,000	4,00,00,000
230100101	തെരുവ് വിളക്കുകൾക്കുള്ള വൈദ്യുതി ചാർജ്ജുകൾ	Electricity charge of street lights	16,20,56,516	20,00,00,000	18,00,00,000	20,00,00,000
230100200	ഇന്ധന ചെലവ് (ഡീസൽ, പെട്രോൾ, ഗ്യാസ് മുതലായവ)	Fuel charges-(Diesel, Petrol, & Gas etc)	1,36,73,892	2,50,00,000	1,50,00,000	2,25,00,000
230300100	മരുന്നുകൾ- പ്രതിരോധന കുത്തി വെയ്പ്പ് ചെലവുകൾ ഉൾപ്പെടെ	Medicine - (Including Vaccination expenses)		10,000	10,000	10,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
230300200	പലവക ഭരണ ചെലവുകൾ - വസ്ത്രവും കിടക്കയും	Miscellaneous administrative expenses - cloths & Bed		10,000	10,000	10,000
230309900	സാധനങ്ങളുടെ ഉപഭോഗം-മറ്റ് സാധന സാമഗ്രികൾ	Consumption of Stores-Other Stores		5,00,000	5,00,000	6,00,000
230309900	പലവക ഭരണ ചെലവുകൾ - ജീവനക്കാരുടെ സോപ്പ്	Consumption of Stores- - Soap for employees		6,00,000	2,00,000	5,00,000
230400100	വാഹനങ്ങളുടെ വാടക	Vehicle hire charges	58,53,766	35,00,000	30,00,000	35,00,000
230500100	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- റോഡും നടപ്പാതകളും ചേരി നവീകരണം. ഉൾപ്പെടെ (വാർഡ് വികസന ഫണ്ട്)	Repairs & maintenance - Road & Pavements -including slum improvements (Ward Development Fund)	12,54,89,351	22,00,00,000	15,00,00,000	20,00,00,000
230500100	സ്പെഷ്യൽ ഗ്രാന്റ് (സ്പെസിഫിക് പർപ്പസ് ഗ്രാന്റ് ഫോർ ഫെറി, നഴ്സറി സ്കൂൾ, ഓൾഡ് ഏജ് ഹോം മുതലായവ.	Special Grant (Specific purpose grant for Ferry, Nursery School, Old age home, Begger home etc)		10,00,000	5,00,000	10,00,000
230500100	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- ആറ്റുകാൽ ഏരിയ	Repairs & maintenance - Attukal area		1,80,00,000	1,80,00,000	2,00,00,000
230500200	അറ്റകുറ്റ പണികളും പരിപാലനവും- പാലങ്ങളും, കുലിങ്കുക്കളും	Repairs & maintenance - Bridges, Culverts	10,46,215	20,00,000	15,00,000	20,00,000
230500300	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- ജല വിതരണം വെള്ളക്കരം പൊതു ടാപ്പുകൾ	Repairs & maintenance - Water Supply, water charge for public taps		30,00,000	25,00,000	30,00,000
230500400	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും-ഡ്രെയിനേജ്	Repairs & maintenance - Drainage		5,00,00,000	1,00,00,000	3,00,00,000
230500600	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും -തെരുവ് വിളക്കുകൾ	Repairs & maintenance - Street lights	1,65,31,226	7,00,00,000	3,00,00,000	5,00,00,000
230500800	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റുകൾ	Repairs & maintenance - Treatment Plants (Operation & maintenance)		50,00,000	25,00,000	50,00,000
230510100	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും -ആശുപത്രികെട്ടിടങ്ങൾ	Repairing & maintenance - Hospitals		10,00,000	8,00,000	10,00,000
230510400	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും-ചന്തകൾ	Repairing & maintenance - markets	3,25,272	50,00,000	25,00,000	50,00,000
230510500	പാർക്കുകളുടെയും, ഉദ്യാനങ്ങളുടെയും നവീകരണം	Renovation of parks & gardens	10,04,796	75,00,000	25,00,000	50,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
230511500	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- അറവുശാല	Repairs and maintenance -Slaughter House			5,00,000	6,00,000
230519900	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- മറ്റ് പൗരസൗകര്യങ്ങൾ	Repairs & maintenance - other civic amenities		10,00,000	8,00,000	10,00,000
230519900	അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പരിപാലനവും- ഓഫീസ് ഫർണിച്ചർ	Repairs & maintenance - Office furniture		27,00,000	20,00,000	25,00,000
230520000	അറ്റകുറ്റ പണികളും പരിപാലനവും-കെട്ടിടങ്ങൾ	Repairs & maintenance - Buildings		60,00,000	50,00,000	60,00,000
230530100	വാഹനങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റ പണികളും പരിപാലനവും-വാഹനങ്ങൾ (ചാക്ക മെയിൻ സ്റ്റോർ- ടയർ, റിട്രെയ്യിംഗ്, ലൈറ്റ് വാഹനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ)	Repairs and maintenance of vehicles [Including Chaka Main store - Tyre,tube,retreading, light vehicles etc)	27,01,950	35,00,000	3,00,00,000	3,50,00,000
230590100	അറ്റകുറ്റ പണികളും പരിപാലനവും - യന്ത്രസാമഗ്രികൾ എ.എം.സി ഉൾപ്പെടെ	Repairing & maintenance of Machineries Including AMC		12,00,000	8,00,000	12,00,000
230800100	എലികളുടെ നശീകരണം, കൊതുകു നിവാരണം, എന്നിവക്കുള്ള കൂലി	Destruction of Rats,Mosquito eradication		25,00,000	20,00,000	25,00,000
230800300	ഉടമസ്ഥരില്ലാത്ത മൃതശരീരങ്ങളുടെ സംസ്കാര ചെലവ്	Expense of burying unclaimed dead bodies		1,00,000	1,00,000	2,00,000
230800300	വിജിലന്റ് കേരള പദ്ധതി	Vigilent Kerala Project		10,00,000	3,00,000	5,00,000
230800400	നികുതി പിരിവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവുകൾ (സർവ്വെ, നമ്പറിംഗ് മുതലായവ)	Expense of relating collection of taxes (Survey, Numbering and Data Collection etc;)		10,00,000	15,00,000	20,00,000
230800600	പലവക ഭരണ ചെലവുകൾ - രോഗികൾക്ക്/കുട്ടിരിപ്പുകാർക്കുള്ള ആഹാര ചെലവ്	Miscellaneous administrative expenses - Patients/ Food expense to by-standers		1,00,000	3,00,000	5,00,000
230800700	പബ്ലിക് ഫെറി ചാർജ്ജ്	Public Ferry charge	6,96,807	10,00,000	9,00,000	10,00,000
	ആകെ		36,12,19,802	67,22,20,000	49,87,20,000	64,21,20,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
24000000 Interest & Finance charges						
240500200	ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പയുടെ പലിശ	Interest on Loan from Financial Institutions & Bank Charges etc;	71,101	2,00,000	1,00,000	2,00,000
	ആകെ		71,101	2,00,000	1,00,000	2,00,000
25000000 Programme Expenses						
250100100	തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ചെലവുകൾ	Election Expenses	-	2,00,000	1,50,000	10,00,000
250200000	സ്വന്തം ആരോഗ്യ സുരക്ഷ	Own programme expenses -Complete Health Care	7,59,354	10,00,000	32,00,000	35,00,000
250200000	മേയർസ് ട്രോഫി ഫുട്ബോൾ മത്സരം	Competition of Mayor's trophy foot ball	-	10,00,000	5,00,000	15,00,000
250200000	നീന്തൽ പരിശീലനം	Coaching for Swimming	-	35,00,000	25,00,000	25,00,000
250200000	സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം (കളരി)	Sports training to school children (Kalari)	-	45,00,000	45,00,000	45,00,000
250200000	കൂട്ടായ്മ	Koottayma	-	1,00,000	10,000	10,000
250200000	പഠന മുറി - എസ്.സി. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭവനങ്ങളിൽ	Class Room - at SC student's House	-	2,00,00,000	1,50,00,000	2,00,00,000
250200000	ഹരിത ഭവനം പദ്ധതി	Green House-		2,20,00,000	30,00,000	53,00,000
250200000	ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ (തീരദേശ മേഖല - കൗൺസിലിംഗ് - വൈദ്യ സഹായം)	Health Protection (Coastal Zone - Conselling - Medical Aid)		25,00,000	5,00,000	25,00,000
250200000	വെൽഫെയർ ഓഫ് കോർപ്പറേഷൻ എംപ്ലോയീസ്, റിക്രിയേഷൻ ക്ലബ്ബ്, സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സ്	Welfare of Corporation employees, Recreation club, Staff quarters		10,00,000	10,00,000	15,00,000
250200000	നഗരസഭയിലെ വിവിധ പാർക്കുകളിൽ ടി.വി. കിയോസ്ക് സ്ഥാപിച്ച് ടി.വി. വയ്ക്കുന്നതിന്	Installation of T.V. Keosk and TV in different parks	-	30,00,000	Transferred to Capital Expenditure	

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
250200000	തലസ്ഥാന നഗരചരിത്രം, അനന്തപുരിയെ അറിയൽ-നഗര സഞ്ചാരി,	History of Capital City, Ananthapuriye Ariyan,-Nagara sanchari etc;	-	2,00,000	10,000	10,000
250200000	പ്ലാസ്റ്റിക് രഹിത നഗരം	Plastic free city	-	50,00,000	30,00,000	1,36,00,000
250200000	മൾട്ടി കളർ ലൈസൻസ്	Multi Colour Licence	-	10,00,000	1,00,000	2,00,000
250200000	സ്മാർട്ട് ജോബ് ഡോട്ട് കോം	smartjob.com				5,00,000
250200000	സ്റ്റാർട്ടപ്പ്	Startup				1,00,00,000
250200000	പുലരി (ബാലസൗഹൃദ ജില്ല)	Pulari				10,00,000
250200000	നേർവഴി	Nervazhi				50,00,000
250200000	ഷീ ടെക്	She Tech				20,00,000
250200000	ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി - മാലിന്യ സംസ്കരണം	Awareness Programme for Solid Waste Management	-	10,00,000	5,00,000	10,00,000
250200000	കൺട്രോൾ & മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം (ഹെൽത്ത് സ്ക്വാഡ്)	Control & Monitoring (Health Squad)	-	6,00,000	3,00,000	5,00,000
250200000	ഹരിത സേന - ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ	Haritha Sena - Green Protocol	-	20,00,000	20,00,000	25,00,000
250200000	ഗോ ഗ്രീൻ മേള	Go Green Festival	-	10,00,000	25,00,000	5,00,000
250200000	പലവകചെലവുകൾ - ശുചിത്വ അവാർഡ് ഉൾപ്പെടെ	Miscellaneous expenses - including Award for cleaning	-	1,00,000	1,00,000	1,00,000
250200000	സ്നേഹ സ്പർശം - ജീവിത ശൈലി രോഗ നിർണ്ണയം	Sneha Sparsham - Diagonising of life style diseases,		50,00,000	66,00,000	1,00,00,000
250400000	ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയ്ക്കുള്ള തനത് ഫണ്ട്വിഹിതം	Own fund share for People's plan programme	-	16,50,00,000	20,00,00,000	5,00,00,000
250400101	പലവക ചെലവുകൾ (വനിത റിസോഴ്സ് സെന്റർ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം)	Miscellaneous expenses (Vanitha Resource Centre Training Programme) Kalinnankulam	-	50,00,000	2,00,000	20,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
250400202	കന്നുകാലി പോഷകാഹാരം സബ്സിഡി സ്കീം	Cattle feed subsidy scheme	45,83,506	20,00,000	20,00,000	20,00,000
250400203	കോഴി, തേനീച്ച, ആട്, വളർത്തൽ	Poultry Farming, Bee keeping, Goat rearing	48,33,671	1,00,00,000	15,00,000	75,00,000
250400204	വെറ്റിനറി ആശുപത്രി നടത്തിപ്പ്	Running of veterinary hospital	22,500	50,00,000	80,00,000	80,00,000
250400208	ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ ഓഫ് ഫെർട്ടിലിറ്റി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം.	Implementation of fertility improvemet programme	68,800	10,00,000	10,000	10,000
250400209	മൃഗങ്ങൾ പരത്തുന്ന രോഗം നിയന്ത്രണം	Control of animal origin disease	28,36,642	35,00,000	10,00,000	20,00,000
250400301	ചെറുകിട ജലസേചന പദ്ധതി	Maintenance of minor irrigation projects with the Municipal areas	81,86,296	50,00,000	5,00,000	25,00,000
250400700	ഭവന പദ്ധതി	Housing Programme	17,41,10,000	25,00,00,000	25,00,00,000	20,00,00,000
250400702	ഭവന പദ്ധതി (എസ്.സി/എസ്.ടി)	Housing Programme (SC/ST)	6,78,14,000	6,00,00,000	3,00,00,000	3,00,00,000
250400707	പട്ടിക ജാതി/പട്ടിക വർഗ സമഗ്ര വികസനം.	Development of SC/ST	12,93,198	12,00,00,000	7,00,00,000	7,00,00,000
250400707	പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് വസ്തുവാങ്ങൽ, വൈദ്യുതി, കുടിവെള്ളം	Purchase of land, Drinking Water and Electricity for Scheduled Caste	5,72,500	10,00,00,000	3,00,00,000	10,00,00,000
250401001	ഗവ.പ്രി പ്രൈമറി സ്കൂൾ, ഹൈസ്കൂൾ നടത്തിപ്പ്.	Program Expense Government pre-primary schools, high schools	1,60,09,966	2,00,00,000	2,50,00,000	3,00,00,000
250401300	സോഷ്യൽ വെൽഫെയർ	Social welfare	4,99,920	10,00,000	2,00,000	2,00,000
250401504	എസ്.സി/എസ്.ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ധനസഹായം.	Finance assistance for SC/ST students	4,10,000	23,00,000	40,00,000	42,00,000
250401600	സ്പോർട്സ് & കൾച്ചറൽ അഫയേഴ്സ്, യുവജനങ്ങളുടെ കായിക ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, സ്പോർട്സ് കിറ്റ്	Sports & Cultural affairs, Sports Kit		45,00,000	25,00,000	25,00,000
250401800	സ്പെഷ്യൽ ഗ്രാന്റ് (പ്രകൃതി ദുരന്ത സഹായ നിധി)	Special Grant (Natural Calamity Relief)		50,00,000	75,00,000	50,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
250401901	ബയോ ഗ്യാസ് -ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കൽ	Encourage the consumption of bio gas		25,00,000	15,00,000	25,00,000
250401902	സർക്കാർ ഗ്രാന്റുകളുടെ വിതരണം- അംഗനവാടി കുട്ടികൾക്കുള്ള പോഷകാഹാരം. (കേന്ദ്ര സഹായം)	Distribute Govt.Grants and Subsidies- Nutricious food for Anganavadi children(Central assistance)	3,48,67,758	3,50,00,000	2,50,00,000	2,60,00,000
250420201	പ്രീ - പ്രൈമറി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പ്രഭാത ഭക്ഷണം, ഉച്ചഭക്ഷണം (ഉണർവ്വ്)	Breakfast, Mid-day meals of Pre-Primary School Students (Unarvvu)		70,00,000	10,00,000	20,00,000
250500101	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ- കൃഷി (നെൽകൃഷി ബോണസ്)	Programmes Expenditures of Transferred Insitutions - Agriculture- paddy cultivation bonus		20,000	10,00,000	10,00,000
250500200	കമ്മ്യൂണിറ്റി കാറ്റിൽ റിയറിംഗ്	Community cattle rearing		70,00,000	10,00,000	10,00,000
250500300	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ-മത്സ്യബന്ധനം	Programmes Expenditures of Transferred Insitutions - Fishing	20,04,751	15,00,000	5,00,000	10,00,000
250500500	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ- സാമൂഹ്യക്ഷേമം (മഹിളാമന്ദിരം, വികലാംഗ വനിതാ സദനം)	Programmes/ Expenditures of Transferred Insitutions - Social Welfare		60,00,000	75,00,000	75,00,000
250500501	കൈമാറ്റം ചെയ്തു കിട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ- അംഗ വൈകല്യം വന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്	Programmes/ Expenditures of Transferred Insitutions - Scholarship for physcally handicaped /disabled students,grant in aid etc.	62,91,100	50,00,000	20,00,000	30,00,000
250500506	മിശ്ര വിവാഹ ധനസഹായം	Financial help for Intercaste marriage		15,00,000	8,00,000	10,00,000
250500601	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ -അലോപ്പതി	Programme Expenditures (Allopathy)	46,94,149	1,50,00,000	1,50,00,000	1,50,00,000
250500604	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ -സിദ്ധ വൈദ്യ	Programmes Expenditures of Transferred Insitutions - SIDHA VAIDHYA	30,03,749	30,00,000	25,00,000	30,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
250500700	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ - ആയുർവേദം (ജീവനം ഉൾപ്പെടെ)	Programme expendidure -transferred institutions-Ayurveda(including Jeevanam)	1,95,99,137	3,00,00,000	2,50,00,000	3,00,00,000
250500800	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ -ഹോമിയോപ്പതി	Programmes Expenditures of Transferred Insitutions - Homoeopathy	23,00,000	35,00,000	30,00,000	35,00,000
250501100	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ-സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണം	Programme - Expense of Transferred Institutions - Social Forestry		5,00,000	2,00,000	2,00,000
250501200	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ-ചെറുകിട വ്യവസായം	Programmes Expenditures of Transferred Insitutions - Small Scale Industries	7,50,000	1,00,000	1,00,000	1,00,000
250501600	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ- പട്ടികജാതി-പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസനം	Programme expenditure of transferred Institutions -Development of Scheduled castes/Scheduled Tribes		3,00,000	3,00,000	8,00,000
250501600	തെക്കനിക്കര കനാൽ, പാർവതി പുത്തനാർ, കിള്ളിയാർ, കരമനയാർ വൃത്തിയാക്കലും സംരക്ഷണവും	Thekkinikkara Canal, Parvathiputhanar, Killiyar, Karamanayar cleaning		2,00,00,000	75,00,000	1,00,00,000
250501600	ജലസംരക്ഷണ യജ്ഞം	Jala Samrakshana Yajnam				1,00,00,000
250501609	കുഴൽ കിണറുകളും ജല വിതരണവും	Bore Wells and water supply		50,00,000	30,00,000	50,00,000
250509900	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ മറ്റുള്ളവ	Programme expenses-transferred institutions-Others	18,22,230	15,00,000	50,00,000	50,00,000
250600300	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ ചെലവുകൾ - തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനം	Programmes/Expenditures of Transferred Functions/Schemes - Unemployment Wages	14,37,360	50,40,000	23,10,000	25,00,000
250600900	കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ പദ്ധതികൾ ചെലവുകൾ -വിധവകളുടെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് വിവാഹത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം	Programmes/ Expenditures of Transferred Functions/Shemes-Financial help for Widow's Daughters Marriage	36,80,000	50,00,000	65,40,000	75,00,000
250600900	ഉണർവ്വ്- വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രഭാത ഭക്ഷണം	Unarvu - Breakfast for Schools		4,50,00,000	2,90,00,000	3,00,00,000
250600900	സ്കൂൾ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം	School Management System		35,00,000	20,00,000	35,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
250609900	അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി	Ayyankali Employment Assurance Scheme		5,00,00,000	50,00,000	3,00,00,000
	ആകെ		36,24,50,587	1,08,69,60,000	82,46,30,000	80,62,30,000
251000000 Decentralised plan expenditure-service sector						
251011501	സാക്ഷരത പദ്ധതി	Literacy Programme	2,75,75,000	3,00,00,000	5,00,000	5,00,000
251101501	ദേശീയ ഭാഷാ പരിജ്ഞാനം	National Language awarness		10,00,000	2,00,000	5,00,000
251101501	ബാലസഭ ഉത്സവം	Balasabha Utsavam		10,00,000	1,00,000	10,00,000
251100101	വിദ്യാഭ്യാസം	Education	5,47,67,570	4,85,00,000	7,00,00,000	8,00,00,000
251100101	പ്രതിഭാ കേന്ദ്രങ്ങൾ	Prathibhakendranganal	18,10,791	25,00,000	1,00,000	5,00,000
251100101	ലിംഗസമത്വകോഴ്സ്	Linghasamathewa course		10,00,000	1,00,000	5,00,000
251100401	ഉപരിപഠനം	Higher Studies (SC)	2,75,000	50,00,000	1,00,000	5,00,000
251100401	മെറിറ്റി സ്കോളർഷിപ്പ്	Merritery Scholarship		50,00,000	18,00,000	18,00,000
251100401	മുന്തോട്ട്-നഗരസഭ നഴ്സറി-പ്രി-പ്രൈമറി കുട്ടികൾക്ക് പഠനോപകരണങ്ങളുൾ	Munnottu - For Corporation Nursery- Pre-Primary Children		20,00,000	7,00,000	10,00,000
251100401	ഉയരങ്ങളിലേക്ക്, പറന്നുയരാം.	Uyaranglileke, Parannuyaram (S.C)		10,00,000	1,00,000	1,00,000
251100901	വായന ശാല, ലൈബ്രറി	Reading Rooms , Libraries,		70,00,000	70,00,000	70,00,000
251100901	അമ്മ വായന	Amma vayana		3,00,000	1,00,000	1,00,000
251101701	ഗ്രാമ സഭ- വാർഡ് സഭ- ജനറൽ	Grama Sabha /ward sabhaCentre-General	5,01,429	1,00,00,000	25,00,000	30,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
251101801	ജനസൗഹൃദ അടാലത്ത്	Janasouhrutha Adalath		10,00,000	10,00,000	10,00,000
251101901	മാസ്റ്റേഴ്സ് സ്പോർട്സ് മീറ്റ്	Masters Sports Meet		10,00,000	10,00,000	10,00,000
251101901	സ്പോർട്ട്സ് കിറ്റ്	Sports Kit		15,00,000	Transferred to 250401600	
251101901	ബിഗ് സ്ക്രീൻ പ്രദർശനം	Big Screen		10,00,000	10,00,000	10,00,000
251101901	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ മത്സരം, കായിക ടീം രൂപീകരണം	Competition of Differentially abled, Formation of Sports Team	54,08,579	80,00,000	50,00,000	50,00,000
251101901	ഓപ്പൺ ജിം (ഹെൽത്തി ട്രിവാൻദ്രം)	Open GYM (Healthy Trivandrum)		25,00,000	1,00,000	40,00,000
251101901	ഹെൽത്തി ഫാമിലി ഹെൽത്തി ജിം	Healthy Family Healthy Gym				1,50,00,000
251101901	ഹെൽത്തി ചൈൽഡ്	Healthy Child				50,00,000
251101901	ഹെൽത്തി ഫാമിലി ഗുഡ് ഫാമിലി	Healthy Family Good Family				40,00,000
251101901	സൗഖ്യം	Soukhyam				50,00,000
251101901	കുന്നിമണി	Kunnimani				20,00,000
251101901	കലാകാരന്മാരെ ആദരിക്കൽ	Promotion of Artists		10,00,000	1,00,000	10,00,000
251200301	ആരോഗ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ-ജനറൽ	Health related programme General (Pettah Clinic)		25,00,000	20,00,000	10,00,000
251200301	മൊബൈൽ കെയർ യൂണിറ്റ്	Mobile care unit		70,00,000	2,00,000	10,00,000
251200301	ആരോഗ്യ സേന	Arogyasena		50,00,000	5,00,000	10,00,000
251200301	ശ്രദ്ധ	Sradha				30,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
251200301	ശുചിത്വ അവാർഡ്	Suchitwa Award				5,00,000
251200301	ലൈഫ് ജാക്കറ്റ്	Life Jacket				15,00,000
251200301	ഗ്രീൻ ട്രിവാൻഡ്രം	Green Trivandrum				5,00,000
251200301	സമഗ്ര ആരോഗ്യ സർവ്വേ	Samagra Arogya survey		50,00,000	2,00,000	20,00,000
251200301	സ്നേഹദ്രം, ദർശനം	Snehardram, Darshanam		1,00,00,000	5,00,000	10,00,000
251200301	ശ്രവണവൈകല്യമുള്ളവർക്ക് ലാപ്ടോപ്പ്	Laptop for deaf		80,00,000	25,00,000	50,00,000
251200301	അകകണ്ണു (കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് ലാപ്ടോപ്പ്)	Akakkannu (Laptop for blind)		5,00,000	5,00,000	10,00,000
251200301	കെയർ ടേക്കർ	Care taker-		50,00,000	1,00,000	5,00,000
251200301	ആർ- എ.ബി.സി. പദ്ധതി	R-ABC Scheme		2,50,00,000	1,00,00,000	2,50,00,000
251201301	ലക്ഷ്യം (മയക്കുമരുന്നിനടിമപ്പെട്ടവരെ ലഹരി മുക്തരാക്കുക) (വിമുക്തി)	Lekhshyam (Vimukthi)		5,00,000	1,25,000	25,00,000
251200301	കാൻസർ ചികിത്സ സഹായം	Cancer treatment help		30,00,000	10,00,000	30,00,000
251200301	സുകൃതം (വിശപ്പുരഹിത നഗരം)	Sukrutham		2,00,00,000	25,00,000	2,00,00,000
251200301	നമസ്തേ അനന്തപുരി	Namasthe Ananthapuri				50,00,000
251200301	നിരാലമ്പർക്ക് ഭക്ഷണം (ആശ്രയ)	Food for destitute		20,00,000	10,00,000	20,00,000
251200301	ഹോട്ടൽ ജീവനക്കാർക്ക് ഹെൽത്ത് കാർഡ്	Health Card		5,00,000	1,00,000	2,00,000
251200301	ജ്വാല-ഗുഡ് ഹെൽത്ത് (വനിതകൾക്ക് യോഗ പരിശീലനം)	Jwala- Good Health		20,00,000	1,00,000	2,00,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
251200301	കരുത്ത് -പെൺകുട്ടികൾക്ക് ആയോധനകല പരിശീലനം	Penkaruthu		20,00,000	5,00,000	10,00,000
251200301	പടവുകൾ	Padavukal				1,00,00,000
251200301	സ്നേഹ സമ്മാനം	Snehasammanam				15,00,00,000
251200301	മെക്കാനിക്കൽ കോഴ്സ്	Mechanical Course				40,00,000
251200301	സ്ത്രീ സുരക്ഷാ ജാഗ്രതാ സെൽ (11 സോണൽ ഓഫീസുകളിലും മെയിൻ ഓഫീസ് മേഖലയിലും)	Women Protection Cell		50,00,000	10,000	5,00,000
251200301	വനിതാ സൗഹൃദ റോഡ്	Women Friendly Road		2,00,00,000	50,00,000	1,50,00,000
251200301	ഷി എൻ ഡ്രൈവ്	She N Drive		60,00,000	1,00,000	10,00,000
251200301	അനന്തപുരി കഫേ	Anandapuri café (NULM)		5,00,000	2,00,000	5,00,000
251200301	സ്ത്രീ ദീപം	Sthree Deepam		1,30,00,000	5,00,000	10,00,000
251200301	കരിയർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് സെന്റർ	Career Development Centre		10,00,000	50,00,000	50,00,000
251200301	റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് (കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക്)	Revolving Fund for Kudumbasree Units (NULM)		1,00,00,000	25,00,000	50,00,000
251200301	ബി ഹാപ്പി (നാപ്കിൻ വെന്റിംഗ് മെഷീൻ)	Be Happy (Napkin vending Machine)		50,00,000	10,00,000	50,00,000
251200801	കുടിവെള്ളം-പബ്ലിക് (ലൈൻ എക്സ്റ്റൻഷൻ)	Drinking water -public (Line extention)	22,37,332	7,50,00,000	3,00,00,000	3,00,00,000
251200801	മഴക്കുഴി നിർമ്മാണം	Rain Water Harvesting		25,00,000	10,00,000	15,00,000
251200801	അർബൻ ഗാർഡനിംഗ്	Urban Gardening				50,00,000
251200801	മഴവെള്ള സംഭരണി	Rain Water Collecting Tank		25,00,000	10,00,000	15,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
251200901	സാനിറ്റേഷൻ- മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം (എയ്റോബിക് ബിൻ പരിപാലനം)	Sanitation & Waste Management (Aerobic Bin)	2,03,53,024	5,00,00,000	5,00,00,000	7,00,00,000
251200901	എന്റെ നഗരം സുന്ദര നഗരം പദ്ധതി	My City Clean City		20,00,00,000	10,00,00,000	20,00,00,000
251200901	സെപ്റ്റേജ് വാഹനങ്ങൾക്ക് ലൈസൻസിംഗ്	Septage Vehicle licencing etc		1,00,000	5,00,000	10,00,000
251200901	സെപ്റ്റിക് ടാങ്ക്-നദീതീരത്തുള്ള വീടുകൾക്ക്	Septic Tank		3,00,00,000	10,00,000	1,00,00,000
251200901	മെഗാക്ലീനിംഗ് ക്യാമ്പയിൻ	Megha Cleaning Campaign		25,00,000	50,00,000	50,00,000
251200901	പട്ടയമേള	Pattayamela				50,00,000
251200901	പേ പാർക്കിംഗ് സിസ്റ്റം	Pay Parking System				5,00,000
251200901	റോസ് സലൂട്ട്	Rose Salute				20,00,000
251200901	അയ്യൻകാളി ഗാർഡൻ	Ayyankali Garden				20,00,000
251200901	സ്നേഹയാനം	Snehayanam				15,00,000
251200901	ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫോർ ഫുഡ് ഡെലിവറി	Online Registration for food Delivery				2,00,000
251200901	വജ്രജൂബിലി ഫെലോഷിപ്പ്	Diamond Jubily Fellowshib				15,00,000
251200901	സീനിയർ സിറ്റിസൺ സെന്റർ (നന്താവനം)	Senior Citizen Centre (Nanthavanam)				5,00,000
251200901	ലോ കാർബൺ തിരുവനന്തപുരം	Low carbon Thiruvananthapuram		2,00,00,000	1,00,000	1,00,000
251202701	ക്രിമറ്റോറിയം	Crematorium		50,00,000	50,00,000	2,00,00,000
251300101	വീട്- വീട് വൈദ്യുതികരണം വ്യക്തിഗതം	Housing & House Electrifiation - Individual (Karimadom)		50,00,000	60,00,000	50,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
251300501	മുതിർന്നവരുടെ ക്ഷേമം-ജനറൽ	Welfare of Senior citizen General	64,59,306	5,00,00,000	3,50,00,000	5,00,00,000
251300501	സ്നേഹ സാന്ത്വനം (തണൽ)-പാലിയേറ്റീവ് കെയർ	Paliative Care		75,00,000	50,00,000	50,00,000
251300501	വയോമിത്രം	Vayomithram		50,00,000	25,00,000	25,00,000
251300501	വയോജന സൗഹൃദ പാർക്ക്	Oldage park				60,00,000
251300501	ഓൾഡ് ഇൗസ് ഗോൾഡ്	Old is Gold				5,00,000
251300501	മാസ്മരികത	Masmarikatha				15,00,000
251300501	ശുചിത്വ തീരം	Suchitwa Theeram				60,00,000
251300501	നൃത്തതസംഗീതോത്സവം	Nirtha Sangeetholsavam				5,00,000
251300501	ലഹരിമുക്ത അനന്തപുരി	Iaharimuktha Ananthapuri				10,00,000
251300501	വുമൺ വെൽനസ്സ് സെന്റർ	Women Wellness Centre				80,00,000
251300501	റെഡ് അലർട്ട് സിസ്റ്റം	Red alert system				1,00,00,000
251300501	എമർജൻസി റെസ്പോൺസ് ടീം	Emergency Response Team				70,00,000
251300501	നവോത്ഥാന സംഗമം	Naodhana Sangamam				5,00,000
251300501	ലിറ്റിൽ ഗിഫ്റ്റ്	Little Gift				50,00,000
251300501	ഗ്രീൻ ഇവന്റ്സ്	Green Events				10,00,000
251300501	പാകൽ വീട്	Pakal Veedu		10,00,000	10,00,000	25,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
251300501	ഹൃദയപൂർവ്വം	Hridayapoorvam		50,00,000	5,00,000	10,00,000
251300601	അംഗവൈകല്യം/ബുദ്ധിമാന്ദ്യം-ക്ഷേമ പരിപാടി-ജനറൽ	Welfare Programme for physically/ mentally challenged -General (Tri Scooter, Artificial Liph, etc)	3,77,47,457	30,00,000	90,00,000	90,00,000
251300701	അഗതികൾക്കുള്ളക്ഷേമ പരിപാടി-ജനറൽ	Welfare Programme for destitute -General	10,00,000	10,00,000	5,00,000	10,00,000
251400101	വനിത ക്ഷേമം-ജനറൽ	Wonmen welfare -General	9,40,403	2,00,00,000	5,00,00,000	2,00,00,000
251400101	വിധവകളുടെ മക്കൾക്ക് പഠന സഹായം	Widows daughters education		50,00,000	1,00,000	5,00,000
251400101	അനന്തപുരി ടാക്സി (വനിത ടാക്സി)	Ananthapuri Taxi		10,00,000	1,00,000	6,00,000
251400101	യാത്രാ സഹായി- വനിത ഹെൽപ്പ് ഡസ്ക്	Yathra sahayi- Vanitha Help desk		10,00,000	2,50,000	5,00,000
251400101	ലേഡി ബേർഡ്സ്	Lady Birds		60,00,000	30,00,000	60,00,000
251410101	അംഗനവാടി പോഷകാഹാരം-ജനറൽ	Anganavadi Nutrition -General	7,26,75,431	6,50,00,000	2,50,00,000	3,00,00,000
251420201	അംഗനവാടി യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സേവനം-ജനറൽ (വേതനം, നഗരസഭ വിഹിതം)	Anganavadi related service General (Wages- ULB share)	3,06,54,007	3,50,00,000	1,50,00,000	25,00,000
251600501	പദ്ധതി രൂപീകരണം, നടത്തിപ്പ്, പരിശോധന-ജനറൽ	Plan Formulation,Implementation and Monitoring -General	17,12,404	30,00,000	10,00,000	10,00,000
251650101	ലോക്കൽ ഗവ.സർവ്വീസ് ഡലിവറി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ്-ജനറൽ	Local Government Service Delivery Improvment- General (IKM)	57,31,646	60,00,000	69,00,000	69,00,000
		ആകെ	26,98,49,379	89,59,00,000	48,20,85,000	98,25,00,000
252000000 Decentralised plan expenditure-Infrastructure						
252100101	തെരുവ് വിളക്ക്	Street-Lights	98,19,895	6,00,00,000	7,00,00,000	7,00,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
252200101	റോഡ്	Roads	35,74,95,195	36,00,00,000	35,00,00,000	42,00,00,000
252200301	പാലങ്ങൾ, കൾവർട്ട്	Bridges-Culverts	5,85,400	1,70,00,000	1,50,00,000	1,75,00,000
252200501	നടപ്പാലം	Foot Bridge-	2,13,05,260	3,30,00,000	1,50,00,000	1,00,00,000
252201603	തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ ഓഫീസ് കെട്ടിടം	Local Govaernment office Building	2,87,86,085	2,00,00,000	2,00,00,000	2,00,00,000
252300101	പൊതു കെട്ടിടം-മറ്റു കെട്ടിടങ്ങൾ-ജനറൽ	Public Building-other buildings General	1,83,14,927	5,00,00,000	4,00,00,000	5,00,00,000
252300101	പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ നവീകരണം	Renovation of SC Colony				12,00,00,000
252300101	ഫ്ലാറ്റുകളുടെയും ഭവനങ്ങളുടെയും പുനരുദ്ധാരണം	Renovation of House and Flat				5,00,00,000
252300201	മറ്റ് നിർമ്മാണങ്ങൾ-സൈഡ്-വാൾസ്- ജനറൽ	Other constructions-side walls -General		1,50,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000
	ആകെ		43,63,06,762	55,50,00,000	52,00,00,000	77,75,00,000
25300000 Decentralised plan expenditure-Project not included in sector division						
253100101	കൃഷിയും ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയും	Agricuture and Related sectors-	96,77,635	1,20,00,000	1,20,00,000	1,50,00,000
253100901	ജൈവസമൃദ്ധി	Jaivasamarthy	9,28,471	15,00,000	15,00,000	20,00,000
253100901	ഹരിതസമൃദ്ധി	Harithasamarthy	39,32,150	50,00,000	40,00,000	50,00,000
253100901	ആഴ്ചക്കൂട്ടം	Azchakkoottam	-	1,00,000	2,00,000	23,00,000
253100901	പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്	Plant Health Clinic		11,00,000	10,000	10,000
253100901	സംയോജിത കൃഷി	Samyojitha Krishi				1,00,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
253100901	ക്ഷീരധാര	Ksheeradhara				25,00,000
253100901	പച്ചക്കറികൃഷി	Vegitable Farming				15,00,000
253100901	മിത്രം	Mithram				15,00,000
253100901	ഐസ് ബോക്സ് സബ്സിഡി	Subsidy For Icebox				40,00,000
253101101	അന്നം അമൃതം (നെൽകൃഷി)	Annam Amrutham	6,450	32,00,000	10,00,000	20,00,000
253101201	ഗ്രീൻ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ	Green Certification		1,50,000	10,000	50,000
253101601	വീട്ടിൽ ഒരു ഫലം	Veetil Oru Phalam		5,00,000	2,00,000	5,00,000
253101601	സിറ്റി ലൈവ്ലിഹുഡ്	City livelyhood centre (NULM)	-	5,00,000	3,00,000	5,00,000
253101601	ഗൗരി ഗാത്രം	Gouri gathram		5,00,000	2,50,000	5,00,000
253101601	നാളികേര സംരക്ഷണ പദ്ധതി	Nalikera Samrakshana Padhathy				25,00,000
253101601	തരിശുനില കൃഷി	Tharisunila krishi		1,50,000	1,00,000	1,50,000
253101601	ഗ്രീൻ ക്രഡിറ്റ് കാർഡ്	Green credit card		10,00,000	10,000	50,000
253101601	കണ്ടൽ കാട്	Kandalkadu		25,00,000	10,000	10,000
253101601	മുളങ്കാട്	Mulamkadu		35,00,000	1,00,000	2,00,000
251310601	നഗരം ഹരിതമയം	Nagaram Harithamayam (Urban Gardening)		10,00,000	2,00,000	10,00,000
253102501	ഔഷധി- ഔഷധസസ്യം വച്ചു പിടിപ്പിക്കൽ	Oushadhi		1,00,000	50,000	1,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
253102701	ഗ്രീൻ അസോസിയേഷൻ	Green Association		10,00,000	5,00,000	10,00,000
253102701	ഗ്രീൻ വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് അവാർഡ്	Cash Award for Green Schools		5,00,000	10,000	1,00,000
253103201	അനിമൽ ഹസ്ബന്ററിയും ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികളും	Animal Husbandary & related programme	27,01,935	10,00,000	60,00,000	30,00,000
253300901	വ്യവസായ പരിശീലനവും ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികളും	Industrial Training & Related Programme -		80,00,000	50,00,000	80,00,000
253300901	ബീച്ച് കാർണിവൽ	Beach Carnivel		20,00,000	40,00,000	45,00,000
253300901	ലേബർ ബാങ്ക്	Labour Bank	0	10,00,000	2,00,000	10,00,000
253300901	തൊഴിൽ മേള	Thozhilmela	0	20,00,000	20,00,000	20,00,000
253300901	സ്വാപ്പ് ഷോപ്പ്	Swap shop		10,00,000	5,00,000	50,00,000
253300901	ഫൈവ് സ്റ്റാർ ഓട്ടോ ടാക്സി	Five star Auto-taxi		10,00,000	10,00,000	15,00,000
253300901	ഓട്ടോതൊഴിലാളികൾക്ക് ബോധവൽക്കരണവും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും	Awareness and Insurance for Auto drivers		75,00,000	2,00,000	5,00,000
253500301	സോളാർ സിറ്റി (ലൈഫ്/ പി. എം. എ. വൈഭവനങ്ങൾക്ക് സോളാർ സംവിധാനം)	Solar City (LIFE/PMAY Houses)		75,00,000	5,00,000	2,00,00,000
253500301	സോളാർ വൈദ്യുതി ഉൽപാദനം	Solar Power Generation		10,00,000	1,00,000	10,00,000
	ആകെ		1,72,46,641	6,63,00,000	3,99,50,000	9,89,70,000
260000000 Revenue grants, contributions etc						
260100100	നഗരസഭ ലൈബ്രറികൾ (പുതിയ നഗരസഭ ലൈബ്രറികളും, ധനസഹായവും ഉൾപ്പെടെ)	Corporation Libraries (Including new libraries & Financial Assistance)	-	10,00,000	10,00,000	25,00,000
260100100	നഗരസഭ മെയിൻ ഓഫീസിൽ ആധുനികരിച്ച ലൈബ്രറി	Modernised Library in Corporation Main Office	-	5,00,000	2,00,000	10,00,000

Account Code	Account Head	Account Head	ACTUAL FOR 2017-2018	BUDGET FOR 2018-2019	REVISED BUDGET FOR 2018-2019	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
260200100	സഹായധനങ്ങൾ പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് (Ottisam etc), നന്മ	Financial Assistance to children for specially challenged (Ottism etc.), Nanma.	-	4,00,00,000	3,00,00,000	4,00,00,000
260200100	സഹായ ഹസ്തം	Helping Hand	-	1,00,000	-	-
260200200	പലവക ഭരണ ചെലവുകൾ-ഡൊണേഷൻ, ഓൾ ഇന്ത്യ എക്സിബിഷൻ ഉൾപ്പെടെ	Miscellaneous administrative expenses including Donation, All India exhibition	-	5,00,000	2,00,000	2,00,000
260200200	പലിശ, ധനകാര്യ ചെലവുകൾ (ജീവനക്കാരുടെ ഭവന വായ്പയിന്മേലുള്ള ഇളവ്)	Housing loan subsidy to Employees	-	5,00,000	10,000	10,000
	ആകെ		-	4,26,00,000	3,14,10,000	4,37,10,000
290000000 Reserve Fund						
29000000	ദാരിദ്ര നിർമ്മാർജ്ജന ഫണ്ടിലേക്ക് മാറ്റിയ തുക	Transfer to Poverty Alleviation Fund- Reserve Fund	-	4,21,07,900	3,97,70,661	4,72,76,040
	ആകെ		-	4,21,07,900	3,97,70,661	4,72,76,040
29000000	നഗരസഭ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മാറ്റിയ തുക	Transferred to Capital Fund for Corporation Development Activities	-	60,00,00,000	50,00,00,000	60,00,00,000
	ആകെ		-	60,00,00,000	50,00,00,000	60,00,00,000
	ആകെ		2,55,42,47,455	5,17,12,37,900	4,14,62,40,661	5,30,90,06,040

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ

CAPITAL EXPENDITURE FOR ACCOUNT HEAD WISE 2019-2020

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410100100	ലാന്റ് ബാങ്ക് (വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള സ്ഥലം വാങ്ങൽ)	5,22,572	5,00,00,000	50,00,000	5,00,00,000
410100100	ലാന്റ് അക്വസിഷൻ - മാലിന്യസംസ്കരണം		5,00,00,000	50,00,000	2,00,00,000
410100100	ലാന്റ് - റോഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് പാർക്കിംഗ്		2,00,00,000	10,00,000	2,00,00,000
410100100	സ്നേഹസദനം		65,00,00,000	10,00,00,000	70,00,00,000
410100100	സൗഭാഗ്യ ദീപം				9,00,00,000
410100100	മാർക്കറ്റ് വിപുലപ്പെടുത്തൽ - സ്ഥലം ഉൾപ്പെടെ		3,00,00,000	10,00,000	3,00,00,000
410100100	മാർക്കറ്റിന് - സ്ഥലം പാട്ടത്തിനൊടുക്കൽ		20,00,000	1,00,000	10,00,000
410100100	പേട്ട മാർക്കറ്റ് നവീകരണം		1,00,00,000	50,00,000	30,00,000
410100100	നഗരഭൂമി (നഗരസഭ വക ഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി സംരക്ഷിക്കൽ)		1,00,00,000	50,00,000	25,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410100101	കളിക്കളം	Play Ground (School Ground)		50,00,000	40,00,000	2,00,00,000
410100101	സത്യൻ നഗർ സ്റ്റേഡിയം നവീകരണം	Renovation of Sathyan Nagar Stadium		15,00,000	2,00,000	16,00,000
410100104	മൾട്ടിലെവൽ പാർക്കിംഗ്/ പാർക്കിംഗ് സ്ളോട്ട് (പുത്തരിക്കണ്ടം, നഗരസഭ ഓഫീസ്, മെഡിക്കൽ കോളേജ്) (അമൃത്)	Multy level parking- Parking Slote Putharikandam, Nagrasabha office, Medical college (AMRUT)		5,00,00,000	25,00,00,000	10,00,00,000
410100104	കളിസ്ഥലങ്ങളുടെ നവീകരണവും പുതിയവ നിർമ്മിക്കലും	Renovation of existing play ground and construction of new play ground		1,00,00,000	70,00,000	1,50,00,000
410100104	വിവിധ കോളനികളുടെ നവീകരണം	Renovation of different colonies		5,00,00,000	4,00,00,000	5,00,00,000
410200100	സ്മാർട്ട് ഓഫീസ്	Smart Office		50,00,000	15,00,000	40,00,000
410200100	നഗരസഭ ഓഫീസ് സമുച്ചയം (ഓഫീസ് കോംപ്ലക്സ്)	Municipality Office Complex	31,67,869	2,00,00,000	25,00,000	2,00,00,000
410200100	കൂട്ടിരിപ്പ് കേന്ദ്രം (മെഡിക്കൽ കോളേജ്, എസ്. എ. റ്റി)	Kootirippukendram (Medical College & SAT) NULM		7,00,00,000	1,50,00,000	4,00,00,000
410200100	നിവാസം	Nivasam		50,00,000	50,00,000	2,00,00,000
410200100	ടൂറിസം പാക്കേജ് (ശംഖുമുഖം, ആക്കുളം, വേളി, കോവളം, വെള്ളാർ, മടവൂർപാറ ഭൗതിക സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ)	Tourism Package (Sanghumgham, Aakkulam, Veli, Kovalam, Vellar, Madavoorpara)		1,00,00,000	10,00,000	50,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410200100	അനന്തപുരി ടൂറിസ്റ്റ് ഹബ്ബ് (കോവളം) എച്ച്.ആർ.ഡി.സി.	Ananthapuri Tourist Hub (Kovalam) HRDC		10,00,000	1,00,000	5,00,000
410200100	ബ്രസ്റ്റ് ഫീഡിംഗ് സെന്റർ	Breast feeding centre		50,00,000	5,00,000	2,00,00,000
410200100	ബിൽഡിംഗ്സ് - മുനിസിപ്പാലിറ്റി (വനിതാ റിസോഴ്സ് സെന്റർ)	Buildings - Municipality (Women Resource Centre) NLLM		1,00,00,000	1,00,000	50,00,000
410200100	മണക്കാട് ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്.ൽ മൾട്ടി പർപ്പസ് ബിൽഡിംഗ്	Multi Purpose Building at Manacaud GHSS		5,00,000	5,00,000	20,00,000
410200100	മാതൃകാ വിദ്യാലയം	Model School (Smart Class)		2,50,00,000	1,000	45,00,000
410200100	ഹൈടെക് സ്കൂൾ	High Tech School				5,00,00,000
410200100	സമ്മാനം	Smart Class Room at LP/ UP Schools				2,00,00,000
410200100	ടൂറിസം ഗ്രാമം	Tourism Gramam				50,00,000
410200100	ഷെയർടാക്സി	Share Taxi				25,00,000
410200100	ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ്, ഡോർമെട്രി, ഉള്ളൂർ	Shopping Complex, Dormetry- near Ulloor Rest House		1,00,00,000	1,000	25,00,000
410200100	പരിഗണന- (എച്ച്. ഐ ഓഫീസ് കെട്ടിടങ്ങൾ)	Pariganana- (HI Office Buildings)		1,00,00,000	1,50,00,000	2,00,00,000
410200101	മേയറുടെ ഭവനം	Mayor's Bhavan		1,00,00,000	5,00,000	75,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410200104	ബഡ്സ് സ്കൂൾ	Buds school		1,20,00,000	1,00,000	75,00,000
410200104	മുത്തശ്ശി വിദ്യാലയം	Muthassi Vidyalayam		2,00,00,000	1,000	1,00,00,000
410200104	നൈറ്റ് ഷെൽട്ടർ	Night Shelter (NULM)		1,00,00,000	1,00,000	10,00,000
410200104	ഓഖി ദുരന്തമേഖലയിൽ വികസനം-തീരദേശമേഖലയിലെ സർക്കാർ, എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ	Development for Okhi disaster area- Zonal area Aided & govt schools infrastructure improvement		23,00,00,000	1,50,00,000	20,00,00,000
410200104	സ്റ്റഡിസെന്റർ	Study Centre				25,00,000
410200104	വെന്റിംഗ് സോൺ (വഴിയോര കച്ചവടക്കാരുടെ പുനരധിവാസം)	Vending zone (Rehabilitation of Street Vendors) (NULM)				1,00,00,000
410200104	വയോജന സായാഹ്ന പാർലർ	Old Age Evening Parlour		3,00,00,000	70,00,000	1,50,00,000
410200104	ഷീ ലോഡ്ജ് (വനിതകൾക്ക് സുരക്ഷിത ഭവനം)	She Lodge (Safe Home for Ladies) (NULM)		10,00,000	5,00,000	4,00,00,000
410200104	നമസ്തേ അനന്തപുരി	Namasthe Ananthapuri		2,00,00,000	Transferred to Revenue Expenditure	
410200104	മത്സ്യ സംസ്കരണ വിപണനകേന്ദ്രം, മത്സ്യജ്യോതി	Matsya Samskarana Vipananakendram		6,00,00,000	1,00,000	50,00,000
410200104	തീരദേശ വിശ്രമകേന്ദ്രം	Costal Rest House		2,00,00,000	1,00,000	20,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20	
410200104	ഭിന്നലിംഗക്കാർക്ക് വാസഗൃഹത്തിനുള്ള ധനസഹായവും തൊഴിൽ പരിശീലന യൂണിറ്റും	Financial help for Trans-Genders Home & Employment Unit		1,25,00,000	40,00,000	60,00,000
410200104	ജന്റർ റിസോഴ്സ് സെന്റർ	Gender Resource Centre		1,00,00,000	10,00,000	1,00,00,000
410200105	ആറ്റുകാൽ തേരകം കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ	Attukal-Therakam Community hall)		15,00,000	15,00,000	60,00,000
410200105	കല്യാണ മണ്ഡപങ്ങൾ (നേമം, പാൽകുളങ്ങര, തുടങ്ങിയവ)	Kalayana Mandapam (Nemom, Palkulangara etc.)		2,00,00,000	40,00,000	60,00,000
410200105	കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ - നെട്ടയം	Community Hall- Nettayam			1,00,00,000	2,00,00,000
410200105	പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് സെന്റർ	Public Health Centre		3,00,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000
410200105	ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ	Hospital Buildings		2,00,00,000	1,00,00,000	2,50,00,000
410200106	അനന്തപുരി ന്യായവില മെഡിക്കൽസ്	Ananthapuri Medicals		60,00,000	50,00,000	75,00,000
410200107	സ്ലോട്ടർ ഹൗസ്	Slaughter House		10,00,00,000	10,00,000	9,00,00,000
410200108	സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾ (ചാക്ക, കാഞ്ഞിരംപാറ, കാച്ചാണി, തുടങ്ങിയവ)	School Buildings		5,00,00,000	1,00,00,000	3,00,00,000
410200108	സാക്ഷരതാ കേന്ദ്രം	Saksharatha Centre		10,00,000	2,00,000	5,00,000
410200108	സ്കൂൾ ലൈബ്രറി നവീകരണം	Renovation of school Library		30,00,000	25,00,000	30,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410200108	ശാന്തിപുരം നഴ്സറി സ്കൂൾ -പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിൽ നിന്ന് നഗരസഭക്ക് വിട്ട് കിട്ടിയ നഴ്സറി സ്കൂളിന് ഭൗതിക സാഹചര്യം Santhipuram Nursery School		25,00,000	1,00,000	5,00,000
410200108	സ്മാർട്ട് സ്കൂൾ/ഹൈടെക് സ്കൂൾ Smart School /High tech school		2,00,00,000	1,000	45,00,000
410200108	മൾട്ടി പർപ്പസ് ക്വാർട്ട് സജ്ജീകരണം Arrangement of Multi Purpose Court		50,00,000	28,00,000	2,00,00,000
410200109	ശംഖുംമുഖം പാലസ് (നഗര ആർട്ട് മ്യൂസിയം, ആർട്ട് ഫെസ്റ്റിവൽ റിഫ്രഷർ സെന്റർ ഉൾപ്പെടെ) Shangumugham Palace (Including Art Festival Refresher Centre)		3,00,00,000	45,00,000	35,00,000
410200111	ടൂവീലർ മിനി ഫ്രീസർ Two Wheeler Mini Freezer		50,00,000	5,00,000	30,00,000
410200111	ജീവിത ശൈലി രോഗ നിർണ്ണയ കേന്ദ്രം Life Style Diagnosis Centre		35,00,000	20,00,000	35,00,000
410200111	മാർക്കറ്റ് ബിൽഡിംഗ് - മത്സ്യ മാർക്കറ്റ് ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് പാങ്ങോട് മാർക്കറ്റ് Market Building - Fish Market Improvement (Pangode Market) Freezer, Electric Equipments		25,00,000	20,00,000	30,00,000
410200111	മാർക്കറ്റ് ബിൽഡിംഗ് നവീകരണം Improvement of Market Buildings (Ulloor, Kannettumukku, Poojappura, Kumarichanda, Pettah, Poonthura, Manacaud)		12,00,00,000	4,00,00,000	5,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20	
410200112	ഫ്രഷ് അപ്പ് സെന്റർ (മാനവീയം വീഥി, പേരൂർക്കട, സ്റ്റാച്യു, കഴക്കൂട്ടം, പട്ടം, മെഡിക്കൽ കോളേജ്)	Fresh up Centre		1,00,00,000	25,00,000	50,00,000
410200112	പബ്ലിക് കംഫർട്ട് സ്റ്റേഷനുകൾ	Public Comfort Station		2,80,00,000	35,00,000	1,00,00,000
410200112	സ്കൂളുകളിലെ ടോയ്ലെറ്റു കളുടെ നിർമ്മാണം (ഗേൾസ് ഫ്രണ്ട്ലി ടോയ്ലെറ്റ്)	Construction of Toilets in Schools (Girls Friendly Toilet)		50,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000
410200112	മൊബൈൽ ടോയ്ലെറ്റ്	Mobile Toilet		35,00,000	5,00,000	35,00,000
410200115	സിറ്റി ഹാൾ- ജഗതി	Town Hall/Convention Centre-Jagathy		1,00,00,000	5,00,000	1,00,00,000
410200115	വഴയില കൺവെൻഷൻ സെന്റർ	Vazhayila Convention Centre		50,00,000	1,00,000	50,00,000
410200199	ഭൂരഹിതർക്ക് വസ്തുവാങ്ങൽ	Construction of house for landless-homeless		30,00,00,000	5,00,00,000	10,00,00,000
410200199	ക്രച്ച്	Crech		50,00,000	5,00,000	75,00,000
410200199	ശാന്തിതീരം	Santhitheeram		3,00,00,000	5,00,000	2,00,00,000
410200199	ശാന്തിയാത്ര	Santhiyathra				40,00,000
410200199	അഭയപുരി	Abhayapuri				1,00,00,000
410200199	വാഹിനി	Vahini				50,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410200199	പ്രീ ഫാബ് ഹൗസിംഗ്	Pre- Fab Housing				30,00,000
410200199	ബ്ലൂമിംഗ് ബഡ്സ് (മാതൃകാ നഴ്സറി)	Blooming Buds-Model nursery		2,00,00,000	25,00,000	1,50,00,000
410200199	സാംസ്കാരിക നിലയവും ലൈബ്രറി കെട്ടിടവും	Samsakrika nilayam & Library Building		30,00,000	25,00,000	50,00,000
410200199	വാർഡ് കേന്ദ്രം, ഹെൽത്ത് സെന്റർ (വഞ്ചിയൂർ, നെടുങ്കാട്)	Ward Centre, Health Centre (Vanchiyoor, Nedumcaud)		25,00,000	25,00,000	1,00,00,000
410200199	ടൂറിസ്റ്റ് ഡെസ്റ്റിനേഷൻ സെന്റർ	Tourist destination centre at kovalam		10,00,000	10,000	1,00,000
410200199	ഓപ്പൺ എയർ ഓഡിറ്റോറിയം	Open air auditorium		1,00,00,000	10,000	25,00,000
410200199	ഹരിത വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രം	Green Tourism Centre		2,00,00,000	5,00,000	25,00,000
410200199	സിറ്റി ടൂർ	City Tour		50,00,000	1,000	10,000
410200199	എ. പി. ജെ അബ്ദുൾകലാം പാർക്ക്	APJ Abdulkalam Park		5,50,00,000	1,00,000	3,50,00,000
410200199	ഒ.എൻ.വി സ്ക്വയർ	ONV Square		10,00,000	5,00,000	10,00,000
410200199	സി അച്യുതമേനോൻ പാർക്ക്	C. Achuthamenon Park		40,00,000	2,00,000	20,00,000
410200199	സ്വാഗതം (പ്രവേശന കവാടങ്ങൾ)	Swagatham (Pravesana Kavadangal)		50,00,000	50,00,000	2,00,000
410200199	സാംസ്കാരിക ഇടനാഴി	Samskarika Idanazhi		65,00,000	2,00,000	5,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410200199	സ്കൈവാക്ക്	Sky walk		2,00,00,000	10,00,000	3,00,00,000
410200199	ഫുട്ട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജ്	Foot over bridge		1,00,00,000	2,00,000	5,00,000
410200199	ഗസ്റ്റ് ഹൗസ് (കൊത്തളം)	Guest House (Kothalam)		1,00,00,000	5,00,000	20,00,000
410200199	വെന്റിംഗ് സോൺ (വഴിയോര കച്ചവടക്കാരുടെ പുനരധിവാസം)	Vending zone (Rehabilitation of Street Vendors) (NULM)		1,00,00,000	2,00,000	25,00,000
410200199	അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഷെൽട്ടർ	Shelter for Other State labours		10,00,000	1,00,000	5,00,000
410200200	അംഗൻവാടികൾക്ക് കെട്ടിടം, സ്ഥലം വാങ്ങൽ	Buildings for Anganvadi, purchase of land		1,00,00,000	25,00,000	50,00,000
410200200	സ്കൂളുകളിൽ മാതൃകാ അംഗൻവാടികൾ	Model Anganvadi in Schools		2,00,00,000	30,00,000	1,00,00,000
410200300	കുളങ്ങൾ (മണ്ണന്തല - വയമ്പാച്ചിറ കുളം ചാരാച്ചിറ, വില്ലുവിളാകം, പൈങ്ങാച്ചിറ, തുടങ്ങിയവ)	Ponds (Mannanthala Charachira Ponds, Vayampachira Pond, Villuvilakam etc.)		10,00,00,000	4,00,00,000	5,00,00,000
410300200	റോഡുകൾ	Roads	3,62,37,672	15,00,00,000	12,00,00,000	20,00,00,000
410300200	വനിതാ സൗഹൃദ റോഡ്	Women Friendly Road		1,00,00,000	20,00,000	80,00,000
410300200	ബസ് സ്റ്റോപ്പ്	Bus stop		1,00,00,000	1,00,000	5,00,000
410300200	മാതൃകാ റോഡ്	Model Road		3,00,00,000	5,00,000	25,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410300200	സൈക്കിൾ പാത്ത് വേ	Cycle Path way		1,00,00,000	1,00,000	5,00,000
410300200	ചരിത്രവീഥി	Charithra Veedhi		50,00,000	5,00,000	50,00,000
410320500	ഡ്രെയിനേജ്	Drainage	2,09,86,625	2,00,00,000	2,00,00,000	3,00,00,000
410320500	മിനി സീവറേജ് ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്	Mini Sewerage Treatment Plant (AMRUT)		8,00,00,000	50,00,000	8,00,00,000
410320500	മിനി സീവറേജ് പമ്പ് ഹൗസ്	Mini Sewerage Pump house	1,39,22,636	3,00,00,000	5,00,00,000	5,00,00,000
410320500	ദാഹസമനി - തീരദേശ കുടിവെള്ള പദ്ധതി	Daahasamani- Coastal drinking water project		1,35,00,000	50,00,000	1,00,00,000
410400100	വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്.	Water Treatment Plant (AMRUT)		10,00,00,000	20,00,00,000	20,00,00,000
410400100	ഗംഗാ പ്രവാഹം	Ganaga Pravaham				5,00,00,000
410320500	കൈക്കുമ്പിൾ	Kaikumbil		50,00,000	2,00,000	3,00,000
410320500	മേഖല മിനി കുടിവെള്ള പദ്ധതി	Zonal mini water supply project		2,00,00,000	40,00,000	50,00,000
410320500	കുളം, കിണർ നവീകരണം - ജലസേചനം ഉൾപ്പെടെ	Renovation of Pond & Well - including water distribution		4,00,00,000	2,00,00,000	2,00,00,000
410320500	ജല വൈദ്യുത പദ്ധതി	Hydro Electric Project		1,00,00,000	2,00,000	5,00,000
410330100	സ്ട്രീറ്റ് ലൈറ്റ് (ലൈൻ എക്സ്റ്റൻഷൻ)	Street Light (Line Extension)	2,25,32,711	10,00,00,000	5,00,00,000	10,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410330100	സോളാർ ഘടിപ്പിച്ച എൽ ഇ ഡി ലൈറ്റുകൾ Solar LED Lights		20,00,00,000	3,00,00,000	7,00,00,000
410400100	പ്ലാന്റ് ആന്റ് മെഷീനറി - മുനിസിപ്പാലിറ്റി (പി. എച്ച്. സി. ക്ക് ജനറേറ്റർ ഉൾപ്പെടെ) Plant & Machineries - Municipality (Generator for PHC etc.)	1,53,35,324	1,00,00,000	10,00,000	35,00,000
410400100	സിവിറേജ് കണക്ഷൻ വ്യാപിപ്പിക്കൽ (വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി ചേർന്ന്) Extension of Sewerage Connection (AMRUT)		5,00,00,000	17,00,00,000	20,00,00,000
410400100	പേപ്പർ കാരിബാഗ്, തുണി സഞ്ചി നിർമ്മാണം Paper carry bag, Cotton bag production		2,00,00,000	20,00,000	50,00,000
410400100	ലക്ഷ്മി വിമൻസ് ഹാന്റ് ലൂം അപ്പാരൽ പാർക്ക് Lakshmi & Women hand loom apparel park		45,00,000	1,00,000	15,00,000
410400100	കോട്ടൺ പാഡ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് Cotton Pad Production unit		2,00,00,000	1,00,000	75,00,000
410400100	ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് Dialysis Unit		2,00,00,000	40,00,000	1,50,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410500107	ആംബുലൻസുകൾ	Ambulances -HiTech		50,00,000	5,00,000	60,00,000
410500199	ഇ-ഓട്ടോ	E-Auto		50,00,000	1,00,000	2,00,00,000
410500199	വാഹനങ്ങൾ	Vehicles	69,28,593	1,00,00,000	25,00,000	60,00,000
410500199	നോൺ മോട്ടോറൈസ്ഡ് വെഹിക്കിൾ	Non Motorised Vehicle				50,00,000
410600100	ഗ്രന്ഥശാലാസംഘത്തിന്റെയും കോർപ്പറേഷന്റെയും ലൈബ്രറിയിലും പാർക്കുകളിലും ടി.വി. വാങ്ങി നൽകൽ	Puchasing TV for libraries and parks		5,00,000	10,00,000	25,00,000
410600102	ട്രിവാൻഡ്രം ഐ	Trivandrum Eye		50,00,000	2,00,000	5,00,000
410600102	ഡിജിറ്റൽ പരസ്യകേന്ദ്രം	Digital Display Centre		5,00,000	2,00,000	5,00,000
410600102	മൾട്ടി യൂസ് പോഡിയം	Multy Use Podium		44,00,000	10,00,000	40,00,000
410600102	നഗരസഭ കമ്പ്യൂട്ടർകേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം	Infrastructure Development of Computer Centres of Corporation		4,00,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000
410600102	ഇ-ഗവേണൻസ്-കമ്പ്യൂട്ടറും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ-ഐ.ടി, ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി	E-Governance-Computer & periferals , IT and Internet Connectivity		1,00,00,000	40,00,000	50,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
410600102	പ്രൊഫഷണൽ ഡിപ്ലോമ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ലാപ്പ് ടോപ്പ് -എസ്.സി.	Lap Top -Professional PG/ Diploma Student (SC)		1,00,00,000	50,00,000	70,00,000
410600200	ഫർണിച്ചർ, ഫിക്ചേഴ്സ് ഓഫീസ് എക്സിപ്‌മെന്റ്സ് & അദർ ഫിക്സഡ് അസറ്റ്സ് - കൈമാറി കിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ	Furniture,Fixtures ,Office Equipments & other fixed assets - Transferred Institutions	29,97,289	2,50,00,000	5,00,000	1,00,00,000
410700100	വാർഡ് കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ	Furnitures for Ward Committee Office		50,00,000	25,00,000	50,00,000
410700100	വാർഡ് റിസോഴ്സസ് സെന്ററുകൾ	Ward Resources Centres		5,00,00,000	5,00,000	5,00,000
410700100	സ്കൂൾ ഫർണിച്ചറുകൾ	School Furnitures		1,00,00,000	85,00,000	1,00,00,000
410700100	തട്ടകം (മൊബൈൽ സ്റ്റേജ് യൂണിറ്റ്)	Thattakam (Mobile Stage Unit)		20,00,000	1,00,000	10,00,000
410700100	സ്റ്റീം കുക്കിംഗ് സിസ്റ്റം	Steam cooking System		10,00,000	1,00,000	1,00,000
410700150	സി.സി.ടി.വി ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കൽ- മാലിന്യം വലിച്ചെറിയുന്ന തടയൽ	C.C.TV camara (Installation at different places for controlling Waste dumping)		75,00,000	23,00,000	10,00,000
410700150	ഫർണിച്ചർ, ഫിക്സേഴ്സ് ആന്റ് അദർ ഫിക്സഡ് അസറ്റ്സ്	Furniture, Fixtures & other Fixed Assets	5,00,00,000	1,00,00,000	50,00,000	75,00,000
410700150	ജ്യോതി- (സി.സി.ടി.വി ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കൽ- സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും സുരക്ഷക്ക്)	Jyothi- C.C.TV camara		2,00,00,000	50,00,000	1,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
	ആകെ		17,26,31,291	3,85,49,00,000	1,46,24,25,000	3,50,03,10,000
412100100	എയ്റോബിക് ബിൻ യൂണിറ്റുകൾ	Aerobic Bin Units		3,00,00,000	1,50,00,000	3,00,00,000
412100100	കയർ പിത്ത് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ്	Coirpith Production Unit		75,00,000	1,00,000	1,00,000
412100100	ജൈവവള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ്	Organic Fertilizer Production Unit		50,00,000	5,00,000	15,00,000
412100100	ഗ്രീൻ ഷോപ്പ് (സിറ്റി ലൈവിലിഹുഡ് സെന്റർ)	Green Shop (City Livelihood Centre)		5,00,000	4,00,000	5,00,000
412100100	വാഹിനി	Vaahini- Vehicle for Health Circle Office		20,00,000	5,00,000	5,00,000
412100100	ഇ- മാലിന്യസംസ്കരണ കേന്ദ്രം	e-solid waste Treatment centre		10,00,000	5,00,000	5,00,000
412100100	ഇറച്ചി മാലിന്യ സംസ്കരണ കേന്ദ്രം	Rendering Plant		1,00,00,000	5,00,000	1,00,00,000
412100100	ശാന്തികവാടം -ഗ്യാസ് ഫർണസ്	Santhikavadam- Gas Furnace		3,00,00,000	50,00,000	1,00,00,000
412100100	വർക്ക് ഷോപ്പ് & സർവ്വീസ് സ്റ്റേഷൻ	Workshop & Service Station		5,00,000	2,00,000	10,00,000
412100100	നഗരസഭ സ്ഥലങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം	Protection of Municipal properties		50,00,000	10,00,000	25,00,000
412100100	വിവിധ പാർക്കുകളുടെ നവീകരണം	Renovation of Parks		2,00,00,000	1,00,00,000	3,00,00,000
412100100	സുതാര്യം	Sutharyam-(CCTV camera)		1,00,00,000	1,00,000	10,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
412100100	സുജലധാര	Sujalathara		4,00,00,000	1,00,00,000	4,00,00,000
412100100	പോട്ട് ഹോൾ	Pot Hole		2,00,00,000	1,00,000	10,00,000
412100100	ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നവീകരണം	Renovation of Shopping complex		2,00,00,000	1,00,00,000	1,00,00,000
412100100	മെയിൻ ഓഫീസ് റിക്കാർഡ് റൂം	Record Room at Main Office		50,00,000	30,00,000	50,00,000
412100100	അയ്യവൈകുണ്ഠ സ്വാമി സ്മാരകം	Ayya Vaikunda Swami Memmorial		20,00,000	-	-
412100100	കഴക്കൂട്ടം മാർക്കറ്റും ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ്	Kazhakkootam Market & Shopping Complex		50,00,000	1,00,00,000	10,00,000
412100100	നഗരസഭാ റീജിയണൽ ഓഫീസ് (നേമം, കഴക്കൂട്ടം, ആറ്റിപ്ര, ഫോർട്ട്)	Corporation Regional Office (Nemom, Kazhakkootam, Attipra, Fort)		50,00,000	58,00,000	1,00,00,000
412100100	ഓഫീസ് സൗന്ദര്യവൽക്കരണം	Office beautification		10,00,000	10,00,000	15,00,000
412100100	എൽഡേഴ്സ് കോർണർ	Elders Cornor		50,00,000	5,00,000	1,00,00,000
412100100	സഞ്ചാരം-റോഡ് നിർമ്മാണവും റോഡ് വികസനവും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലും.	Sancharam - Acquiring of land for Road Construction and development		50,00,000	5,00,000	25,00,000
412100100	വൈ- ഫൈ സംവിധാനം ബി. എസ്. എൻ.എലുമായി സഹകരിച്ച് കോർപ്പറേഷൻ മെയിൻ ഓഫീസിലും സോണൽ ഓഫീസിലും.	Free Wi-fi -		5,20,000	30,00,000	50,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
412100100	സിറ്റി ഡിസാസ്റ്റർ അലർട്ട് വാർണിംഗ് & ആക്ഷൻ സെന്റർ City Disster Alert Warning & Action Centre		50,00,000	46,00,000	50,00,000
412100100	പ്ലാസ്റ്റിക് റീസൈക്കിളിംഗ് യൂണിറ്റ് Plastic Recycling Unit		50,00,000	5,00,000	10,00,000
412100100	പെറ്റ് ബോട്ടിൽ ക്രഷിംഗ് യൂണിറ്റ് Pet bottle crushing unit				27,00,000
412100100	ഡേ കെയർ ഹോം Day Care home				2,00,00,000
412100100	ആർ. ഒ. പ്ലാന്റ് RO Plant				50,00,000
412100100	നഗരസഭാ ജീവനക്കാർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് Quarters for Corporation Employees		2,00,00,000	10,00,000	1,00,00,000
412100100	മണ്ണത്തല മാർക്കറ്റ് കോംപ്ലക്സ് Mannanthala Market Complex		35,00,000	1,00,00,000	50,00,000
412100100	ആശുപത്രി/പി.എച്ച്.സി. നവീകരണം Renovation of Hospital & PHC		3,00,00,000	25,00,000	2,00,00,000
412100100	കട്ടേല മൃഗാശുപത്രി Kattela Veterinery Hospital		75,00,000	25,00,000	5,00,000
412100100	ഓഫീസ് കോംപ്ലക്സ് (ചാക്ക) Office Complex (Chackai)		15,00,000	5,00,000	5,00,000
412100200	സുരഭി- സമ്പൂർണ്ണ കുടിവെള്ള പദ്ധതി. Surabhi - Complete Drinking Water Scheme		3,00,00,000	2,00,00,000	3,00,00,000
412100200	രാജീവ് നഗർ ചേരി നവീകരണം Renovation of Rajiv Nagar Slum		1,00,00,000	1,00,00,000	5,00,000
412100200	കുളിക്കടവ് നവീകരണം Renovatioono of Kulikkadavu		10,00,000	1,00,000	5,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
412100300	അനിമൽ ഹസ്ബന്ററി സബ് സെന്റർ	Animal Husbandary Sub Centre		50,00,000	1,00,000	5,00,000
412100300	വട്ടിയൂർക്കാവ് സോണൽ ഓഫീസ് നവീകരണവും കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ നിർമ്മാണവും	Renovation of Vattiyoor kavu Zonal Office and Construction of Community Hall		20,00,000	1,00,00,000	1,00,00,000
412100300	കൂടാരം	Koodaram		10,00,000	2,00,000	5,00,000
412100300	അരച്ചം - ചാല, പാളയം മാർക്കറ്റ് നവീകരണം.	Aracham -Chala, Palayam Market		5,00,00,000	25,00,000	50,00,000
412100300	നീന്തൽകുളം	Swimming pool		30,00,000	25,00,000	1,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
412100300	കളിസ്ഥലം	Playground				1,00,00,000
412100300	വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ്	Video Conferencing				5,00,000
412100300	പോർട്ടബിൾ ടോയ്ലറ്റ്	Portable Toilet				65,00,000
412100300	തെരുവ് വിളക്കുകളിൽ ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കൽ	Installation of camera on Street Light				1,00,00,000
412100300	റിസോഴ്സസ് റിക്കവറി സെന്റർ	Resources Recovery Centre		1,00,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000
412100300	റോഡ്- ഓട നിർമ്മാണം	Roads and Canal construction		10,00,00,000	6,00,00,000	8,00,00,000
412100300	ഓട നിർമ്മാണം (അമൃത്)	Stormwater Drains (AMRUT)			15,00,00,000	30,00,00,000
412100300	ആമയിഴഞ്ചാൻ തോടിന് മുകളിൽ സ്ലാബിട്ട് സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കൽ (വഞ്ചിയൂർ മുതൽ പാറ്റൂർ വരെ)	Slab work for Amayizhanjan Canal from Vanchiyoor to Pattoor		2,00,00,000	5,00,000	1,00,00,000
412100300	സ്വച്ഛ് ഭാരത് മിഷൻ	Swatch Bharath Mission		2,00,00,000	20,00,000	10,00,000
412100300	അമൃത് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റുപ്രവർത്തനങ്ങൾ	AMRUT Other works		15,00,00,000	5,00,00,000	6,00,00,000
412100300	സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റുപ്രവർത്തനങ്ങൾ	SMART CITY (ULB Share)		10,00,00,000	10,00,00,000	25,00,00,000
412100300	ദേശീയ നഗര ഉപജീവന ദൗത്യം (മറ്റുപ്രവർത്തനങ്ങൾ)	NULM (Other works)		2,00,00,000	1,00,00,000	4,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
412100300	ലൈഫ്/ പി. എം. എ. വൈ	LIFE/ PMAY		20,00,00,000	30,00,00,000	1,40,00,00,000
412010100	കൃഷിയിടം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ പ്രോഗ്രാമിന് - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	Capital work in progress- Municipal Fund	45,87,15,769	2,00,00,000	1,00,00,000	2,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
412100500	ക്യാപിറ്റൽ വർക്ക് ഇൻ പ്രോഗ്രസ്സ് - കൈമാറി കിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട് Capital work in progress- Funds for Transferred Institutions	60,35,434	50,00,000	25,00,000	50,00,000
ആകെ		46,47,51,203	1,04,95,20,000	83,97,00,000	2,51,33,00,000
340000000	Deposits Received				
340100301	കോൺട്രാക്ടേഴ്സ് റിട്ടൻഷൻ മണി - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട് Contractors Retention Money- Municipal Fund	29,90,194	30,00,000	30,00,000	35,00,000
340100305	സപ്ലൈയേഴ്സിന്റെ ഇ.എം.ഡി. - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട് Suppliers Earnest Money Deposit- Municipal Fund	7,28,127	1,00,000	20,00,000	25,00,000
340200100	വാടക നിക്ഷേപം Rent Deposit	5,500	1,00,000	8,00,000	10,00,000
340200200	ലേല നിക്ഷേപം Auction Deposit	53,23,100	50,00,000	30,00,000	50,00,000
340800100	മറ്റിനങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വീകരിച്ച നിക്ഷേപം Deposit Received From others	60,580	1,10,000	2,00,000	3,00,000
ആകെ		91,07,501	83,10,000	90,00,000	1,23,00,000
430200200	പർച്ചേയ്സ് ഓഫ് മെറ്റീരിയൽ - ലൂസ് ടൂൾസ് Purchase of materials - Loose Tools-sprayer etc.)		10,00,000	1,00,000	5,00,000
430200200	പർച്ചേയ്സ് ഓഫ് മെറ്റീരിയൽ - ലൂസ് ടൂൾസ് Purchase of materials - Loose Tools -others		10,00,000	1,00,000	5,00,000
ആകെ		-	20,00,000	2,00,000	10,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20	
280000000	Prior Period Items					
280800300	മുൻകാല ഓപ്പറേഷൻ & മെയിന്റനൻസ് ചെലവ്	Prior Period -Operation & Maintenance Expenses	1,69,60,967	33,00,000	2,00,000	5,00,000
	ആകെ		1,69,60,967	33,00,000	2,00,000	5,00,000
311700100	കണ്ടിജൻ്റ് ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ ഫണ്ട്	Pension Fund for Contingent Staff	25,90,88,129	28,00,00,000	25,75,56,363	20,00,00,000
	ആകെ		25,90,88,129	28,00,00,000	25,75,56,363	20,00,00,000
320000000	ഡെവലപ്പ്മെൻ്റ് ഫണ്ട്- ജനറൽ ഗ്രാന്റ്സ്, കോൺട്രിബ്യൂഷൻ ഫോർ സ്പെസിഫിക് പർപ്പസ്	Development Fund General, Grants, Contribution for specific purpose-		10,00,000	5,00,000	10,00,000
320801000	ബെനഫിഷറി കോൺട്രിബ്യൂഷൻ	Beneficiary Contribution		20,00,000	5,00,000	10,00,000
320809800	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്കുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള വിഹിതം	Donations to Flood			3,55,00,000	1,20,00,000
	ആകെ		-	30,00,000	3,65,00,000	1,40,00,000
350000000	Other Liabilities					
350100101	സപ്ലൈയേഴ്സ് കൺട്രോൾ അക്കൗണ്ട് - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്.	Suppliers Control account-Municipal Fund		10,00,000		
350100301	കോൺട്രാക്ടേഴ്സ് കൺട്രോൾ അക്കൗണ്ട് - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	Contractors Control Account-Municipal Fund	10,52,40,526	10,00,00,000	10,00,00,000	11,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
350109900	അദർ ക്രഡിറ്റേഴ്സ്	Other creditors	5,53,10,883	5,00,00,000	10,00,000	20,00,000
350110400	പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട് പേയബിൾ (പി.എഫ്.ലോൺ)	Provident Fund Payable (P.F.Loan)	6,27,44,305	10,00,00,000	10,00,00,000	11,00,00,000
350110500	പെൻഷൻ & ഗ്രാറ്റുവിറ്റി പേയബിൾ - റഗുലർ	Pension & Gratuity Payable- Regular	27,44,58,203	26,00,00,000	21,23,64,514	21,00,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE	ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
350119600	കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ ഫണ്ട് - റഗുലർ സ്റ്റാഫ്	Contibutory Pension Fund Payable -Regular staff	20,00,000	20,00,000	30,00,000
350119600	കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ ഫണ്ട് - കണ്ടിജന്റ് സ്റ്റാഫ്	Contibutory Pension Fund Payable -Contingent staff	10,00,000	15,00,000	20,00,000
350200109	ശമ്പളത്തിൽ നിന്നുള്ള ഇൻകം ടാക്സ്	Recoveries Payable - Income tax Deducted at Source - Salaries	99,91,325	10,00,000	1,00,00,000
350200122	രിക്കവറീസ് പേയബിൾ- ആക്സിഡന്റ് കോമ്പൻസേഷൻ റിക്കവറി.	Recoveries Payable- Accident Compensation Recovery	4,88,800	5,00,000	15,00,000
350200123	രിക്കവറീസ് പേയബിൾ-ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബിൽ/വെൽഫെയർ ഫണ്ട്.	Recoveries Payable- Electricity Bill/Farewell fund	3,05,940	2,00,000	5,00,000
350200199	രിക്കവറീസ് പേയബിൾ-അദർ റിക്കവറീസ് ഫ്രം എംപ്ലോയിസ്	Recoveries Payable- Other Recoveries from Employees	23,13,437	10,00,000	50,00,000
350200201	രിക്കവറീസ് പേയബിൾ - ഇൻകം ടാക്സ് ഡിഡക്ടഡ് അറ്റ് സോഴ്സ് - മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	Recoveries Payable Income Tax Deducted at source - Municipal Fund	54,09,827	50,00,000	70,00,000
350200214	കേരള കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട്	Recoveries Payable- Kerala Construction Workers Welfare Fund- Municipal Fund	9,18,800	15,00,000	15,00,000
350209900	മറ്റ് തിരിച്ചടവുകൾ	Recoveries Payable - Other Recoveries	1,57,15,446	20,00,000	60,00,000
350300100	ലൈബ്രറി സെസ്സ് പേയബിൾ	Library Cess Payable	3,69,91,675	4,15,00,000	4,30,00,000

ACCOUNT CODE	ACCOUNT CODE		ACTUAL 2017-18	BUDGET ESTIMATE FOR 2018-19	REVISED BUDGET FOR 2018-19	BUDGET ESTIMATE FOR 2019-20
350300700	സെൻട്രൽ ഗുഡ്സ് & സർവ്വീസ് ടാക്സ്	CGST	41,52,793	35,00,000	70,00,000	75,00,000
350300800	സ്റ്റേറ്റ് ഗുഡ്സ് & സർവ്വീസ് ടാക്സ്	SGST	44,09,790	35,00,000	70,00,000	75,00,000
350300000	പ്രളയ സെസ്സ്	Flood Cess				10,00,000
350309900	അദർ പേയബിൾസ്	Other Payables	49,49,130	20,00,000	20,00,000	30,00,000
350409900	റീഫണ്ട് പേയബിൾ	Refunds Payable	7,44,580	5,00,000	5,00,000	8,00,000
ആകെ			58,41,45,460	57,62,00,000	49,52,64,514	53,13,00,000
Loans, Advance, Deposits						
460100400	ജീവനക്കാർക്കുള്ള ഫെസ്റ്റീവൽ അഡ്വാൻസ്	Festival Advance to Employees	1,63,17,210	2,00,00,000	1,75,00,000	2,00,00,000
460100500	സ്റ്റാൻഡിംഗ് അഡ്വാൻസ്	Standing Advance	46,60,755	1,00,00,000	50,00,000	1,00,00,000
460100700	പലവക അഡ്വാൻസുകൾ	Miscellaneous Advances	2,25,35,126	1,00,00,000	1,75,00,000	2,00,00,000
460100800	വിവാഹ വായ്പ	Marriage Loan	1,25,939	5,00,000	3,00,000	5,00,000
ആകെ			4,36,39,030	4,05,00,000	4,03,00,000	5,05,00,000
ആകെ			1,55,03,23,581	5,81,77,30,000	3,14,11,45,877	6,82,32,10,000

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM
FUNCTION /FUNCTIONARY /ACCOUNT HEAD WISE BUDGET 2019-2020

REVENUE RECEIPTS

Functionary Code	Functionary Name	Function Code	Function Description	Account Head code	Account Head	Budget estimate for 2019-20
080000	Revenue Department	90910000	Property Tax-	110010100	Property tax - Current	62,00,00,000
080000	Revenue Department	90910000	Property Tax	110010100	Property tax -Arrear	24,00,00,000
080000	Revenue Department	90910001	Property Tax	110010101	Service Cess on Property Tax - current	6,20,00,000
080000	Revenue Department	90910002	Property Tax	110010102	Service Cess on Property Tax -Arrear	4,00,00,000
080000	Revenue Department	90910000	Property Tax-	110010100	Service charge on Central Govt. Buildings (Current)	60,00,000
080000	Revenue Department	90910000	Property Tax	110010100	Service charge on Central Govt. Buildings(Arrear)	20,00,000
080000	Revenue Department	90940000	Profession Tax	110100100	Profession Tax - Traders-Current	3,00,00,000
080000	Revenue Department	90940000	Profession Tax	110100100	Profession Tax - Traders-arrear	25,00,000
080000	Revenue Department	90940000	Profession Tax	110100200	Profession Tax - ProfessEmployees	50,00,00,000
080000	Revenue Department	90930000	Advertisement Tax	110110100	Advertisement Tax	20,00,000
80000	Revenue Department		Entertainment Tax	110160100	Entertainment Tax	10,00,00,000

080000	Revenue Department	90990000	Other Taxes	110080000	Tax on animals	5,00,000
080000	Revenue Department	90990000	Others	120109900	Other-taxes	5,00,000
Total						1,60,55,00,000
080000	Revenue Department	50590000	Rent from Civic Amenities current	130100000	Rent from Civic Amenities	3,60,00,000
080000	Revenue Department	50590000	Rent from Civic Amenities Arrear	130100000	Rent from Civic Amenities	33,00,000
080000	Revenue Department	50550100	Town Hall	130100200	Rent from Town hall	23,00,000
080000	Revenue Department	50560100	Stadium	130100300	Rent from stadium	45,00,000
080000	Revenue Department		Other Civic Aminities	130100100	Other Civic Aminities	2,30,00,000
Total						6,91,00,000
070000	Health Department	30350000	Hospital Services	140100100	Private hospital registration fee	2,00,000
070000	Health Department	10150000	Trade License	140100200	Tutorial college registraion fee	25,000
070000	Health Department	10150000	Trade License	140100500	Residents Association Registration fee	5,000
070000	Health Department	101500000	Trade License	140109900	Other empanelment registration charge	2,00,000
070000	Health Department	101500000	Trade License	140110100	D&O licence fee (Current)	2,50,00,000
070000	Health Department	101500000	Trade License	140110101	D&O licence fee(Arrear)	2,00,000

070000	Health Department	10150000	Trade License	140110200	Licence fee for lodge	30,000
070000	Health Department	10150000	Trade License	140110300	Licence for PPR Act	5,00,000
070000	Health Department	10150000	Trade License	140110400	Fees under cinema regulations	60,000
070000	Health Department	10150000	Trade License	140110600	Licence Fee for Domestic Animal	1,50,000
070000	Health Department	10150000	Trade License	140119900	other licence fee	1,50,00,000
060000	Engineering Department	10120000	Building Regulation	140120100	Fee for building construction	18,00,00,000
				140200500	Fine ,penal interst etc. Imposed by Municipal Act and other law	
070000	Health Department	10150000	Trade License	140120200	Fee for installation of machinery	2,00,000
070000	Health Department	10150001	Trade License	140120201	Fee for factory registration	20,000
060000	Engineering Department	10120000	Building Regulation	140129900	Other fee for grant of permit	80,00,000
070000	Health Department	30370100	Birth & Death	140130100	Fee for Birth & death certificate	3,00,000
070000	Health Department	30370100	Birth & Death	140130200	Fee for delayed registration of birth & death certificate	20,000
070000	Health Department	30370200	Marriage registration	140130300	Fee for Marriage registration Certificate	5,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenues	140130400	Fee for Owner ship certificate	6,00,000

080000	Revenue Department	90000000	Revenues	140139900	Fee for certificate -RTI	3,00,000
060000	Engineering Department	10120000	Building Regulation	140150100	Regularisation fee	3,00,00,000
080000	Revenue Department	20210000	Revenues	140200200	fine imposed by municipal & other law;Fine, penal interest	3,50,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Road & Pavment	140200600	Penalty for destruction of roads	5,00,000
080000	Health Department	90000000	Revenues	140400000	Income from cable line	50,00,000
060000	Engineering Department	10140000	Encroachment Removal	140400100	Fee for removal of encroahment	1,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenues	140400300	Notice fee/Warrent fee	35,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenues	140400400	Fee for title transfer	20,00,000
070000	Health Department	10150000	Trade Licence/Regulation	140400500	Lincence change fee	20,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenues	140400700	Advertisement Fee	1,25,00,000
070000	Health Department	30371000	Birth & Death Registration	140400800	Delayed Registration fee	20,000
070000	Health Department	30370100	Birth & Death	140400900	Search fee	2,00,000
070000	Health Department	30370100	Birth & Death	140409900	Other fees	60,00,000
070000	Health Department	50510000	Water Supply	140500100	Water charge	5,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenues	140500400	Electricity charge	2,00,000

070000	Revenue Department	900000000	Revenues	140500700	Cattle pond charge	10,000
070000	Health Department	40410000	Sanitation & Solid waste management	140500900	Fee for public sanitation	2,00,00,000
080000	Revenue Department	50580000	Markets	140501000	Market fee	1,00,000
070000	Health Department	40450000	Slaughter house	140501200	Slaughter house	2,00,000
080000	Revenue Department	50590400	Public Libraries	140501600	Receipts from Library	15,000
080000	Revenue Department	900000000	Revenues	140501700	Receipts from schools	20,000
070000	Health Department	30350000	Hospital Services	140501800	Receipts from hospitals	25,00,000
070000	Health Department	40430000	Veterinary Services	140501900	Veterinary hospital income	2,000
070000	Health Department	30360000	Burial & Cremations	140502000	Cremation fee	44,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	140509900	Other user charges	10,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Road & Pavements	140700100	Road cutting charge	4,00,00,000
Total						39,16,32,000
080000	Revenue Department	900000000	Revenues	150100100	Agricultural products sale	10,000
080000	Revenue Department	900000000	Revenues	150100101	sale of usufructs	2,00,000
070000	Health Department	40410000	Solid waste management	150100600	Sale of Manure	1,00,000

030000	General Section	00070000	Stores & Purchase	150110101	Sale of Tender Forms	2,00,00,000
030000	General Section	00070000	Stores & Purchase	150110102	Sale of Forms	15,00,000
030000	General Section	00070000	Stores & Purchase	150120100	Sale of stores including tar etc.	22,00,000
030000	General Section	00070000	Stores & Purchase	1501250200	Sale of scrap, stores etc	5,00,000
070000	Health Department	30390000	Ambulance/Hire Services	150400000	Rent from vehiles	3,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Road & Pavements	150400100	Road Rollar charges	2,00,000
060000	Engineering Department	30390000	Ambulance/Hire Services	150400100	Hire charge of equipments	1,00,000
Total						2,51,10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100101	Development Fund General	62,26,87,200
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100102	Development Fund- SCP	23,16,42,600
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100103	Development Fund- TSP	1,07,32,800
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100104	14th F.C Grant	86,04,21,600
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100201	Fund from transferred institutions- Agiculture	25,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	82010000	Animal Husbandary	160100202	Fund from transferred institutions- Animal Husbandary	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	84000000	Fisheries	160100203	Fund from transferred institutions- Fishing	10,000

310000	Secretary , Municipal Corporation	86000000	Small Scale Industries	160100204	Fund from transferred institutions- Industry	3,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	07200000	Welfare of Children	160100205	Fund from transferred institutions- Social Welfare,Mahila Mandiram, anganavadi)	75,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	30340000	Primary Health	160100206	Fund from transferred institutions - Health	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	30350000	Hospital Services	160100207	Fund from transferred institutions Ayurveda	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	30350000	Hospital Services	160100208	Fund from transferred institutions- Homeo	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	30350000	Hospital Services	160100208	Fund from transferred institutions- Sidha	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	87010000	General Education	160100209	Fund from transferred institutions- Education	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	60640000	Urban Forestry	160100211	Fund from transferred institutions- Social Forestry	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	83000000	Minor Irrigation	160100213	Fund from transferred institutions- Minior Irrigation	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	70790100	Public Distribution	160100215	Fund from transferred institutions Public Distribution	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	75000000	Welfare of SC	160100216	Fund from transferred institutions- SC/ST development	2,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	70790400	Employment	160100301	Fund from transferred institutions- Employment	10,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	70790400	Employment	160100303	Fund from transferred function- Unemployment Wages	25,00,000

310000	Secretary , Municipal Corporation	70790700	Projects for Physically & Mentally disabled	160100307	Fund from transferred functions- Scholarship for Physically Handicaped /disabled studentrs	5,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	70790600	Old age scheme	160100309	Fund from transferred functions- Financial help for Widows daughters marriage	75,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	70790500	Youth Welfare	160100310	Fund from transferred function- Financial Help for intercaste marriage	10,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	70790500	Others	160100399	Fund from transferred function/schemes- others/miscellanious	1,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100401	Maintenance grants Road assets	41,62,98,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100402	Maintenance grants Non Road assets	22,90,64,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100500	General Purpose fund	43,31,59,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160101100	Tax Compensation fund	12,00,00,000
310001	Secretary , Municipal Corporation	70790000	Others	160101100	Special grants(specific purpose grant for ferry,oldage home, nursury school	3,00,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160101101	Natural Distater Fund,Flood relief fund, Draught relief fund	50,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160100110	Special grants Nutricious food for anganavadi children	3,00,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160101200	Library grants	2,00,000

310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160101500	Festival Grant -Special grants- Attukal area	2,00,00,000
310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160101500	Grants for festival	7,00,000

310000	Secretary , Municipal Corporation	00020000	Administration	160109900	Other revenue grants	75,00,000
310000	Urban Employment Assurance	00020000	Administration	160300000	Ayyankali Employment Assuranmce scheme	3,00,00,000
Total						3,06,71,40,200
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	170100100	Interest from Fixed Deposit	2,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	170200100	Income from Investment	50,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	171100100	Interest from Banks	5,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	171100101	Interest on loan and advance to employees	3,00,000
Total						7,03,50,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	180400100	Recovery from employyees	3,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	180809900	Miscellaneous receipts	8,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	180900200	Pension Fund	20,00,00,000
020000	Council Department	00010000	Municipal Body	180900201	Mayors Disaster relief Fund	10,00,000
Total						20,21,00,000
Total Revenue Receipts						5,43,09,32,200

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM

FUNCTION /FUNCTIONARY /ACCOUNT HEAD WISE BUDGET 2018-2019

CAPITAL RECEIPTS

Functionary Code	Functionary Name	Function Code	Function Description	Account Head	Account Head	Budget Estimate for 2018-2019
	Transferred from Revenue Income for corporation development activities					60,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	311700100	Pension Fund for Contingent staff	20,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	311700100	Contributory pension Fund for Regular staff	40,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	311700100	Contributory pension Fund for Contingent staff	60,00,000
Total						81,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320100100	Grant Contribution for Specific Purpose- Central Govt.	2,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200101	Development Fund -General	41,51,24,800
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200102	Development - SCP	15,44,28,400
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200103	Scheduled tribe sub scheme	71,55,200
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200104	14th Finance Commission Grant	57,36,14,400
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200400	AMRUT	65,00,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200400	Swachh Bharath Mission	20,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200400	SMART CITY	25,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200400	NULM	3,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320200400	LIFE/ PMAY	12,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320801000	Beneficiary Contribution	5,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	320801000	Donation to Flood	2,00,00,000
Total						2,49,03,22,800
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	330500100	Loan from Banks	-
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	330500101	Loan from KURDFC	50,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	330700000	Bonds and debentures	20,000
Total						50,00,20,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	340100301	Contractors retention money-municipal Fund	7,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	340100305	Suppliers Earnest Money-Municipal Fund	10,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	340109900	Other Deposit Received from Contractors/Supplies	25,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenue	340200100	Rent Deposit	6,00,000

080000	Revenue Department	90000000	Revenue	340200200	Auction Deposit	30,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenue	340800100	Deposit Received from Others	15,00,000
Total						7,86,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	350110400	Provident Fund Payable(P.F.Loan)	11,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	350110500	Pension & Gratuity payable	22,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	35011050	Other recoveries	60,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	350200201	Reoveries Payable- Income Tax deducted at source- Municipal fund	1,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	350200201	Reoveries Payable- Kerala Construction Workers Welfare Fund- Municipal Fund	15,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenue	350300100	Library Cess Payable	4,30,00,000
080000	Revenue Department	90000001	Revenue	350300100	CGST	75,00,000
080000	Revenue Department	90000002	Revenue	350300100	SGST	75,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	350300000	Flood cess	10,00,000
080000	Revenue Department	90000000	Revenue	350410100	Advance collection Revenue-	20,00,000
Total						40,85,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460100100	Housing Loan to employees	1,00,000

040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460100200	Vehicle loan to employees	1,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460100400	Festival Advance to Employees	2,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460100700	Miscellaneous Advances	15,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460100800	Marriage Loan	10,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460100900	Other Loans and advance to employees	5,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Roads & Pavements	460109205	Advance to Contractors - Materials issued to contractors -Municipal Fund	70,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	460509901	Advance to Projects- Specific Purpose	10,000
Total						3,02,10,000
Total Capital Receipts						4,31,76,52,800

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM

FUNCTION /FUNCTIONARY /ACCOUNT HEAD WISE BUDGET 2019-20

REVENUE EXPENDITURE

Functionary Code	Functionary Name	Function Code	Function Description	Account Head	Account Head	Budget Estimate for 2019-20
030000	General Section	00020000	Administration	210200101	Salary-Secretary/ Addl.Secretary	30,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210100104	Salary Permanant employees	38,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	210100104	Salary Permanant employees- (Engineering wing)	8,00,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210100105	Salary - Temporary staff	50,00,000
070000	Health Department	40000000	Sanitation & solid Waste Management	210100106	Salary - Contingent staff	45,00,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210100200	Wages- Temporary staff	14,00,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210100300	Bonus	62,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210200101	Travelling Expennses- Secretary/ Adl/Sec	3,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210200104	Travelling Expenses-Permanant staff	3,00,000

030000	General Section	00020000	Administration	210200201	Other Allowance - Secretary/Adl.secretary	20,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210200204	Other Allowance - Permanant Staff	1,50,00,000
030000	General Section	00020001	Administration	210200205	Other Allowance - temporary Staff	2,00,000
070000	Health Department	40000000	Sanitation & Solid waste Management	210200206	Other Allowance - contingent Staff	2,60,00,000
020000	Council Section	00010000	Municipal Body	210200301	Honorarium & Sitting Fee-Mayor	3,50,000
020000	Council Section	00010000	Municipal Body	210200302	Honorarium & Sitting Fee- Dy Mayor	2,50,000
020000	Council Section	00010000	Municipal Body	210200303	Honorarium & Sitting Fee-standing committee chairman	20,00,000
020000	Council Section	00010000	Municipal Body	210200304	Honorarium & Sitting Fee-councillors	1,65,00,000
070000	Health Department	40000000	Sanitation & Waste Management	210300401	Uniform	15,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	21200402	Training for staff	5,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210200499	Other benefits & allowance	15,00,000
020000	Council Section	00010000	Municipal Body	210200499	Light refreshment charge of Mayor/standing committee /secretary	15,00,000
020000	Council Section	00010001	Municipal Body	210200500	Refreshment charge of Mayor	10,00,000

020000	Council Section	00010000	Municipal Body	210200499	Medical Allowance of Council Members	5,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	210300101	Pension Fund Contribution - Secretary/ Adl.SecretaryRegular	5,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	210300104	Pension Fund Contribution - Permanant staff	4,00,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	210300104	EPF contribution - Daily wages & Contract staff	90,00,000
040000	Accounts Departments	00030100	Accounts	210300104	Pension Fund Contribution - Contingent staff	4,50,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210300200	Leave Encashment	3,00,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210400100	Miscellaneous administration expenses- Honorarium of Preraks	3,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	210500100	Other Establishment expenses	2,00,000
Total						1,25,86,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220100100	Rent of Building	8,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	220100201	Land Revenue	1,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220100399	Other taxes/duties	1,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220110100	Office Electricity expenses	40,00,000

030000	General Section	00020000	Administration	220110200	water Charge	50,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220119900	Other Office Maintenance expenses	25,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220120100	Telephone Expenses	15,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220120200	Postage expenses	4,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220129900	Miscellaneous communication Expenses -Internet charge	2,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220200100	Books & Periodicals	6,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220210100	Printing & stationery	1,25,00,000
020000	Council Section	00010000	Municipal Body	220300100	Travelling Expenses of Mayor/Dy.Mayor/Chairperson and Councillors	3,00,000
060000	Engineering department	20000000	Public works	220400100	Insurance -Vehicles	18,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220510100	Legal expenses-cost of recoveries	18,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220520100	Professional fee & other fees	2,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220600100	News paper advertisement charges	40,00,000
030000	Council Section	00010000	Municipal Body	220610100	Annual Membership fee for All India Council of Mayors	1,00,000

060000	Engineering Department	00020000	Public Works	220800200	Festival Expenses - Inauguration Expenses	60,00,000
030000	General Section	00020000	Administration	220809900	Miscellaneous Administration expenses	1,00,00,000
Total						5,19,00,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230100101	Electricity Charges	4,00,00,000
060000	Engineering Department	20240000	Street lighting	230100101	Electricity Charges-Street Light	20,00,00,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230100200	Fuel Charges(Diesel, Petrol, Gas etc)	2,25,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	230300100	Medicine- (Including Vaccination expenses)	10,000
070000	Health Department	30000000	Health	230300200	Miscellaneous Administrative expenses- cloths & bedding	10,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230309900	Consumption of stores-other stores	6,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	230309900	Consumption of stores-soap for employees	5,00,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230400100	Vehicle hire charge	35,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Road and Pavement	230500100	Repairs & maintainance - Road & Pavements including slum improvements	20,00,00,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230500100	Special Grant (Specific purpose grant for Ferry, Nursery School, Old age home etc)	10,00,000

060000	Engineering Department	20000000	Public Works	230500100	Repairs & maintainance - Attukal township areas	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20220000	Bridges & Flyovers	230500200	Repairs & maintenance - Bridges , culverts	20,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water supply	230500300	Repairs & Maintenance - water supply, water charge for public taps	30,00,000
060000	Engineering Department	50520000	Sewerage	230500400	Repairs & Maintenance - Drainage	3,00,00,000
060000	Engineering Department	20240000	Street lighting	230500600	Repairs & Maintenance -street light	5,00,00,000
070000	Municipal Health	00020000	Public Works	230500800	Repairs & Maintenance - Treatment plants (Operation & maintenance)	50,00,000
060000	Engineering Department	00020000	Public Works	230510100	Repairs & Maintenance- Hospital	10,00,000
060000	Engineering Department	50580000	Municipal Markets	230510400	Repairs & Maintenance -Markets	50,00,000
060000	Engineering Department	60610000	Parks & Gardens	230510500	Renovation of parks & gardens	50,00,000
070000	Municipal Health Dept.	40450000	Slaughter House	230511500	Repairs & Maintenance slaughter House	6,00,000
060000	Engineering Department	00050000	Civic Amenities	230519900	Repairs & Maintenance of other civic amenities	10,00,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230519900	Repairs & maintenance of Office furniture	25,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	230520000	Repairs & Maintenance of Buildings	60,00,000

060000	Engineering Department	20000000	Public Works	230530100	Repairs & Maintenance of vehicles - including chackai main store, tyres, tubes, retreading of light vehicles	3,50,00,000
060000	Engineering Department	10110000	City & town planning	230800100	Repairs & maintenance of Machineries- including AMC	12,00,000
060000	Municipal Health Dept.	30320000	Epidemic/Prevention and Control	230800100	Destruction of Rats, Mosquito eradication	25,00,000
060000	Municipal Health Dept.	30360000	Burial and cremation	230800300	Expenses of burying unclaimed dead bodies	2,00,000
060000	Municipal Health Dept.	00710000	Welfare of women	230800301	Vigilant Kerala	5,00,000
080000	Revenue Department	9000000	Revenues	230800400	Expenses relating collection of taxes (Survey, Numbering, and Data Collection etc)	20,00,000
070000	Municipal Health Dept.	7078000	Urban poverty alleviation	230800600	Miscellaneous administrative expenses - Food expenses of patients/by standers	5,00,000
060000	Engineering Departments	50590300	City ferries	230800700	Ferry Charge	10,00,000
Total						64,21,20,000
040000	Accounts Departments	30100	Accounts	240500200	Interest and Bank charges	2,00,000
Total						2,00,000
030000	General Section	00040000	Administration	250100100	Election Expenses	10,00,000

070000	Health Department	30310000	Public Health	250200000	Own Programme expenses -complete Health care	35,00,000
070000	Health Department	85000000	Sports & cultural affairs	250200000	Mayors trophy foot ball	15,00,000
070000	Health Department	85000000	Sports & Cultural affairs	250200000	Coaching for swimming	25,00,000
070000	Health Department	85000000	Sports & Cultural affairs	250200000	sports training to school children (kalari)	45,00,000
070000	Health Department	85000000	Sports & Cultural affairs	250200000	Kootayma	10,000
060000	Engineering Departments	20000000	Public works	250200000	Class room at SC students's house	2,00,00,000
070000	Health Department	40000000	Sanitation & waste management	250200000	Green house-	53,00,000
070001	Health Department	30000000	Health	250200000	Health Protection (Coastal Zone - Conselling - Medical Aid)	25,00,000
030000	General Section	80890000	Others	250200000	welfare of corporation employees, recreation club, staff quarters, creach	15,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	-History of capital city, Ananthapuriye ariyan, nagara sanchari,Nanma	10,000
070000	Health Department	30000000	Environment Conservation	250200000	Plastic free city	1,36,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Multi Colour Licence	2,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Smartjob.com	5,00,000

070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Startup	1,00,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Pulari	10,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Nervazhi	50,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	She Tech	20,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Awareness Programme for Solid Waste Management	10,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Control & Monitoring (Health Squad)	5,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Haritha Sena - Green Protocol	25,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Go Green Festival	5,00,000
070000	Health Department	40000000	Sanitation & waste management	250200000	Miscellaneous Expenses - including award for cleaning)	1,00,000
070000	Health Department	30000000	Health	250200000	Sneha sparsam, diaganishinbg of life style diseases	1,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	10130000	Economic Planning	250400000	Own fund share for Peoples plan programme	5,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of Women	250400101	Misc. Expenses (vanitha resources centre training programme	20,00,000
420000	Veterinary Surgeon ,Dairy Development	82000000	Animal Husbandary & Dairy farming	250400202	Cattle feed subsidy	20,00,000

420000	Veterinary Surgeon. Dairy Development	82010000	Animal Husbandary	250400203	Paultry farming, bee keeping, piggery developmemnt , goat rearing and rabi rearing	75,00,000
420000	Veterinary Surgeon. Dairy Development	82010000	Animal Husbandary	250400204	Implementation of fertility improvement programme	10,000
420001	Veterinary Surgeon. Dairy Development	82010001	Animal Husbandary	250400205	Running of veterinary hospital	80,00,000
420000	Veterinary Surgeon ,Dairy Development	82010000	Animal Husbandary	250400209	Control of animal origin disease	20,00,000
060000	Engineering & Town Planning	83000000	Irrigation	250400301	Maintenance of minior irrigation projects with the municipal area	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70770000	Housing	250400700	Housing Programme	20,00,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	70770001	Housing	250400701	Housing Programme S C	3,00,00,000
310002	Secretary, Municipal Corporation	75000000	SC/ST Development	250400702	Development of SC/ST	7,00,00,000
470000	SC. Development Offier	75000000	Housing	250400702	Drincking water Electricity ad building construction for land owned Scheduled caste	10,00,00,000
380000	H.M. Govt. Lower primary school	87010000	General education	250401001	Run the govt. Pre-primary schools, high schools	3,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70000000	Welfare of women	250401300	Development fund programme-- Social welfare	2,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	75000000	Welfare of SC/ST	250401504	Provide financial assistance for SC.ST students	42,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	85000000	Sports & Cultural affairs	250401600	Development fund programme sports cultural affairs.sports kits	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	80890302	Flood Control	250401800	special grant- Natural calamity relief	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70790500	Youth Welfare	250401901	Encourage the consumption of bio gas	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7200000	Welfare children	250401902	Distribute Govt grants and subsidies - nutritious food for Anganavadi children	2,60,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7200000	Welfare children	250420201	Breakfast, mid day meals of pre-primary school students (Unarvu)	20,00,000
330000	Deputy Director of Agriculture	81010000	Agriculture	250500101	Programme expenditure of Transferred Institution - Agriculture paddy cultivation bonus	10,00,000
420000	Veterinary Surgeon Dairy Development	82000000	Animal Husbandary	250500200	Programme expenditure of transferred institution -animal husbandry(communitu cattle rearing)	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	84000000	Fishing	250500300	Programme expenditure of transferred institution -Fishing	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of women	250500500	Programme expenditure of transferred institution -social welfare	75,00,000
080000	Revenue Department	70790200	Social Security Pension	250609900	Programme Expenditure - transferred insititutions-Scholarship for physically handicaped /disabled students	30,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70790500	Youth Welfare	250500506	Intercaste Marriage	10,00,000

350000	Medical Officer, Community Health Centre, Govt.Hospital	30350100	Alopathy	250500601	Programme Expenditure - Alopathy	1,50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30350500	Sidha vaidhya	250500604	Programme Expenditure - transferred insititutions- sidha vaidhya	30,00,000
360000	Medical Officer, Ayurveda Dispensary	30350200	Ayurveda	250500700	Programme Expenditure - transferred insititutions- Ayurveda	3,00,00,000
370000	Medical Officer, Homeo Dispensary	30350300	Homeopathy	250500800	Programme Expenditure - transferred insititutions- Homeopathy	35,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	86000000	Urban Forestry	250501100	Programme Expenditure - transferred insititutions- Social forestry	2,00,000
430000	Industries Extension Officer,	86000000	Industries	250501200	Programme Expenditure - transferred insititutions-small scale industries	1,00,000
470000	SC. Development Offier	75000000	SC/ST Development	250501600	Programme Expenditure - transferred insititutions- Development of Scheduled caste/tribes	8,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	250501600	Thekkinikkara Canal, Parvathiputhanar cleaning	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	250501600	Jala Samrakshana yajnam	1,00,00,000
470001	SC. Development Offier	75000000	SC/ST Development	250501601	Bore Wells and water supply	50,00,000
470002	SC. Development Offier	75000000	SC/ST Development	250501602	Programme transferred institution others	50,00,000

080000	Revenue Department	70790500	Youth Welfare	250600300	Programme Expenditure - transferred insititutions- Unemployment Wages	25,00,000
080000	Revenue Department	71000000	Welfare of Women	250600900	Programme Expenditure - transferred insititutions- Financial help for widows daughters marriage	75,00,000
610000	Dy Director of General Education	7200000	Welfare of Children	250600900	Unarvu Breakfast for schools	3,00,00,000
610000	Dy Director of General Education	87010000	General Education	250600901	School Management system	35,00,000
440000	Project Officer UPA cell	70790900	Labour Welfare	250609900	Ayyankali Employment Assurance scheme	3,00,00,000
Total						80,62,30,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	251011501	Literacy Progrmme	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	251101501	National Language awarness	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	25,11,01,501	Balasabha Utsavam	10,00,000
410000	Dy. Director of Education	87010100	Elementary Education	251100101	Education	8,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	25,11,00,101	Prathibhakendrangaal	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	25,11,00,101	Linghasamathewa course	5,00,000

410000	Head Master,GH school	87010000	General education	251100301	Upariopadanam	5,00,000
410000	Head Master,GH school	87010000	General education	251100401	Merritery Scholarship	18,00,000
410000	Head Master,GH school	87010000	General education	251100301	Munnottu	10,00,000
410000	Head Master,GH school	87010000	General education	251100302	Parannuryaram	1,00,000
410000	Dy.Director of education	87010000	General education	251100502	Reading room, libraries	70,00,000
410000	Dy.Director of education	87010000	General education	251100901	Amma vayana	1,00,000
120000	Planning Cell	10130000	Economic Planning	251101701	Grama Sabha / ward sabhaCentre-general	30,00,000
120000	Planning Cell	10130000	Planning	251101702	Janasouhrutha Adalathu	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Masters Sports Meet	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Big Screen	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	251101901	Arts, Culture, Sports and youth welfar (promotion Competition of differentially abled)	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Open GYM	40,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Healthy Family Healthy Gym	1,50,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Healthy Child	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Healthy Family Good Family	40,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Soukhyam	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Kunnimai	20,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50540000	Arts, culture	25,11,01,901	Promotion of Artists	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Health related programme -general	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Mobile care unit	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Arogyasena	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Sradha	30,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Suchitwa Award	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Life Jacket	15,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Green Trivandrum	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Samagra Arogya survey	20,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Snehardram/Darshanam	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Laptop for deaf	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Akakannu	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Care taker	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	ABC Scheme	2,50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251201301	Lekshyam	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Cancer Treatment	30,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	sukrutham	2,00,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	30310001	Public Health	251200302	Namasthe ananthapuri	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Food for destitute	20,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Health Card	2,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Jwala	2,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Karuth	10,00,000

310001	Secretary, Municipal Corporation	30310001	Public Health	251200302	Padavukal	1,00,00,000
310002	Secretary, Municipal Corporation	30310002	Public Health	251200303	Sneha Sammanam	15,00,00,000
310003	Secretary, Municipal Corporation	30310003	Public Health	251200304	Mechanical Course	40,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of women	251200301	Women Protection Cell	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of women	251200301	Women Friendly Road	1,50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of women	251200301	She N Drive	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of women	251200301	Anandapuri cafe	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	71000000	Welfare of women	251200301	Sthree Deepam	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Carreer Developmnt Centre	50,00,000
120001	Planning Cell	70780001	Urban poverty alleviation	290200101	Revolving Fund (Kudumbasree Unit)	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	30310000	Public Health	251200301	Be-Happy	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50510000	Water supply	251200801	Drinking water -individual	3,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50510000	Water supply	251200801	Rain Water Harvesting	15,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	50510000	Water supply	251200801	Urban Gardening	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	50510000	Water supply	251200801	Rain Water Collecting Tank	15,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	40000000	Sanitation & Solid waste	251200901	Sanitation & Waste Management	7,00,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200902	My city clean city	20,00,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Septage Vehicle licencing etc	10,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Septic Tank	1,00,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Megha Cleaning Campaign	50,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Pattayamela	50,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Pay Parking System	5,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Rose Salute	20,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Ayyaankali Garden	20,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Snehanam	15,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Online Registration for food Devlivery	2,00,000

310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Diamond jubilee Fellowship	15,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Senior Citizen Centre (Nanthavanam)	5,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	40000001	Sanitation & Solid waste	251200901	Low Carbon Thiruvananthapuram	1,00,000
070000	Municipal Health Department	30360000	Burial and cremation	251202701	Crematorium -general	2,00,00,000
120000	Planning Cell	70770000	Housing	251300101	Housing & House Electrification - Individual -General	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70790000	Social Welfare	251300501	Welfare of Aged-	5,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70790000	Social Welfare	251300501	Paliative care	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Vayomithram	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Oldage park	60,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Old is Gold	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Masmarikatha	15,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Suchitwa theeram	60,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Nritha sangeetholsavam	5,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Laharimuktha Anathapuri	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Women Wellness Centre	80,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Red Alert System	1,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Emergency Response Team	70,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Navodhana Sangamam	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Little Gift	50,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Green Event	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Pakal Veedu	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70730000	Welfare of Aged	251300501	Hridayapoorvam	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	70740700	Welfare of Handicapped	251300601	Welfare Programme for phycically/ mentally challenged -	90,00,000
310001	Secretary, Municipal Corporation	70740701	Welfare of Women	251300602	Welfare programme for destitute	10,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7100000	Welfare of Women	251400101	Women welfare -general	2,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7100000	Welfare of Women	251400101	widows daughters education	5,00,000

310000	Secretary, Municipal Corporation	7100000	Welfare of Women	251400102	Anathapuri Taxi	6,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7100000	Welfare of Women	251400101	Yathra sahai- Vanitha Help desk	5,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7100000	Welfare of Women	251400101	Lady Birds	60,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7100000	Welfare of Children	251410101	Anganavadi Nutrition -general	3,00,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	7200000	Welfare of Children	251420201	Anganavadi related service General	25,00,000
120000	Planning Cell	10130000	Economic Planning	251600501	Plan Formulation,Implementation and Monitoring -General	10,00,000
120000	Planning Cell	10130000	Economic Planning	251650201	Local Govt. Service Delivery Ompromvement	69,00,000
Total						98,25,00,000
060000	Engineering Department	20240000	Street lighting	252100101	Stret-Lights- General	7,00,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Roads & Pavement	252200101	Roads	42,00,00,000
060000	Engineering Department	20220000	Bridges	252200301	Bridges- Culverts	1,75,00,000
060000	Engineering Department	20220000	Foot Bridges	252200501	Foot Bridge-	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	252201403	Local Government office Building	2,00,00,000

060000	Engineering Department	20000000	Public Works	252300101	Public Building-other buildings - general	5,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	252300101	Renovation of SC Colony	12,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	252300101	Renovation House & Flat	5,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	252300201	Other constructions-side walls - general	2,00,00,000
Total						77,75,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Agriculture and related sectors-	1,50,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Jyvasamarthy	20,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Harithasamarthy	50,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Azchakkoottam	23,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Plant health clinic	10,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Samyojitha Krishi	1,00,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Ksheera dhara	25,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Vegitable Farming	15,00,000

330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Mithram	15,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253100901	Subsidy for Icebox	40,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101101	Annam Amrutham	20,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101201	Green Certification	50,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253102501	Veetil Oru Phalam	5,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	City livelyhood centre	5,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	Gouri gathram	5,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	Nalikera Samrakshana Padhathi	25,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	Tharisunila krishi	1,50,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	Green Credit Card	50,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	Kandalkadu	10,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253101601	Mulankadu	2,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	251310601	Nagaram Harithamayam	10,00,000

330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253102701	Oushadhi	1,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253102701	Green Association	10,00,000
330000	Deputy Director, Agriculture	81000000	Agriculture	253102701	Cash Award for Green Schools	1,00,000
420000	Veterinary Surgeon , Veterinary Hospital	82000000	Animal Husbandary	253103501	Animal Husbandry related programmes	30,00,000
430000	Industries Extension Officer,	86000000	Development of Educational Facilities	253300901	Industrial Training Programme -	80,00,000
430000	Industries Extension Officer,	86000000	Development of Educational Facilities	253300901	Beach Carnivel	45,00,000
430001	Industries Extension Officer,	86000000	Development of Educational Facilities	253300902	Labour Bank	10,00,000
430002	Industries Extension Officer,	86000000	Small Scale Industries	253300901	Thozhilmela	20,00,000
430002	Industries Extension Officer,	86000000	Small Scale Industries	253300901	Swap Shop	50,00,000
430002	Industries Extension Officer,	86000000	Small Scale Industries	253300901	Five star Auto-taxi	15,00,000
430002	Industries Extension Officer,	86000000	Small Scale Industries	253300901	Awareness and Insurance for Auto drivers	5,00,000
430002	Industries Extension Officer,	86000000	Small Scale Industries	253500301	Solar City	2,00,00,000
060000	Engineering Department	80810300	Traditional Energy	253500301	Solar power Generation -	10,00,000

Total						9,89,70,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	260100100	Corporation Libraries (Including new libraries & Financial Assistance)	25,00,000
310000	Secretary, Municipal Corporation	87060000	Informal education & literacy	260100100	Modernised Library in Corporation Main Office	10,00,000
310000	Municipal Health Department	72000000	Welfare of Children	260200100	Financial Assistance to children for specially challenged (Ottism etc.) Nanma	4,00,00,000
020000	General Section	00020000	Administration	260200200	Miscellaneous administrative expenses including Donation, All India exhibition	2,00,000
040000	Accounts Department	00301000	Accounts	260200200	Housing loan subsidy to Employees'	10,000
Total						4,37,10,000
120000	Planning Cell	70780000	Urban poverty alleviation	290200100	Transfer to Reserve Fund	4,72,76,040
Total						4,72,76,040
120000	Planning Cell	70780000	Urban poverty alleviation	290200100	Transfer to Reserve Fund	60,00,00,000
Total						60,00,00,000
Total Revenue Expenditure						5,30,90,06,040

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM

FUNCTION /FUNCTIONARY /ACCOUNT HEAD WISE BUDGET 2019-2020

CAPITAL EXPENDITURE

Functionary Code	Functionary Name	Function Code	Function Description	Account Head	Account Head	Budget Estimate for 2018-2019
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Land Bank	5,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Land Acquisition - Waste Management	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Land - Road Development and Parking,	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public Works	410100101	Snehasadanam	70,00,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public Works	410100101	Soubhagya Deepam	9,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Development of Market including acquisition of land	3,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Land on leasefor Market	10,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Renovation of Pettah Market	30,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100100	Nagara Bhoomi	25,00,000
060000	Engineering Department	60620000	Play Grounds	410100101	Play Ground (School Ground)	2,00,00,000
060000	Engineering Department	50560100	Stadium	410100101	Renovation of Sathyan Nagar Stadium	16,00,000

060000	Engineering Department	60610000	Parks, Gardens	410100104	Multy level parking	10,00,00,000
060000	Engineering Department	60620000	Play Grounds	410100104	Renovation of existing play ground and construction of new play ground	1,50,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410100104	Renovation of different colonies	5,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200100	Smart Office	40,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200100	Municipality Office Complex	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200100	Kootirippukendram (Medical College & SAT)	4,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200100	Nivasam	2,00,00,000
060000	Engineering Department	80890400	Tourism Package	410200100	Tourism Package (Sanghumgham, Aakkulam, Veli, Kovalam, Vellar, Madavoorpara)	50,00,000
060000	Engineering Department	80890400	Tourism Package	410200100	Ananthapuri Tourist Hub (Kovalam) HRDC	5,00,000
070000	Engineering Department	20000000	Public works	410200100	Breast feeding centre	2,00,00,000
070000	Engineering Department	20000000	Public works	410200100	Buildings - Municipality (Woman Resource)	50,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200100	Multi Purpose Building at Manacaud GHSS	20,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200100	Model School (Smart Class)	45,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200100	Hightech School	5,00,00,000

060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200100	Smart Classroom	2,00,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200100	Tourism Gramam	50,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200100	Share Taxi	25,00,000

060000	Engineering Department	50580100	Complex	410200100	Shopping Complex,Dormetry-near Ulloor Rest House	25,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200100	Pariganana-(HI Office Building)	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200101	Mayor's House	75,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200104	Bud School	75,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200104	Muthassi Vidyalayam	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200104	Night Shelter	10,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public works	410200104	Development for Okhi disaster area	20,00,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public works	410200104	Study Centre	25,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public works	410200104	Vending zone	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200199	Old Age Evening Parlour	1,50,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200104	She Lodge-Safe Home For Ladies	4,00,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public works	410200104	Matsya Samskarana Vipananakendram	50,00,000
060000	Engineering Department	20000001	Public works	410200104	Costal Rest House	20,00,000
060000	Health Department	40420000	Public convenience	410200104	Financial help for Trans-Genders Home & Employment Unit	60,00,000

060000	Health Department	40420000	Public convenience	410200104	Gender Resource centre	1,00,00,000
--------	-------------------	----------	--------------------	-----------	------------------------	-------------

060000	Engineering Department	50550000	Community & Marriage Centre	410200105	Community Hall at Therakam-Attukal	60,00,000
060000	Engineering Department	50550000	Community & Marriage Centre	410200105	Kalayana Mandapam (Nemom, Palkulangara etc.)	60,00,000
060000	Engineering Department	50550000	Community & Marriage Centre	410200105	Community Hall at Nettayam	2,00,00,000
060000	Engineering Department	30340000	Primary Health	410200105	Public Health Centre	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200105	Hospital Buildings	2,50,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200106	Ananthapuri Medicals	75,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200107	Slaughter House	9,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public Works	410200108	School Building	3,00,00,000
060000	Engineering Department	87060000	Informal Education & Literacy	410200108	Saksharatha Centre	5,00,000
060000	Engineering Department	50590400	Public Library	410200108	Renovation of School Library	30,00,000
060000	Engineering Department	87060000	Informal Education & Literacy	410200108	Santhipuram Nursery School	5,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200108	Smart School / High tech school	45,00,000
060000	Engineering Department	85600000	Sports & Cultural Affairs	410200108	Arrangement of Multi Purpose Court	2,00,00,000

070000	Engineering Department	80890000	Tourism	410200109	Shangumugham Palace (Including Refresher Centre)	35,00,000
070000	Engineering Department	84000000	Fisheries	410200111	Two Wheeler Mini Freezer	30,00,000
060000	Health Department	40420000	Public convenience	410200111	Life Style Diagnosis Centre	35,00,000
300000	Engineering Department	50580000	Municipal Market	410200111	Market Building - Fish Market Improvement (Pangode Market) Freezer, Electric Equipments	30,00,000
300000	Engineering Department	50580000	Municipal Market	410200111	Market Building - Improvement of Markets	5,00,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Civic Aminties	410200112	Fresh up Centre	50,00,000
060000	Engineering Department	40420000	Convenience	410200112	Public Comfort Station	1,00,00,000
060000	Engineering Department	87010000	General Education	410200112	Construction of Toilets in Schools (Girls Friendly Toilet)	2,00,00,000
060000	Engineering Department	40420000	Convenience	410200112	Mobile Toilets	35,00,000
060000	Engineering Department	50550100	Town Hall	410200115	Town Hall/Convention Centre- Jagathy,Vazhayila, Kadakampally	1,00,00,000
060000	Engineering Department	50550100	Town Hall	410200115	Vazhayila Convention Centre	50,00,000
060000	Engineering Department	70770000	Housing	410200199	Residential complex-Construction of house for landless-homeless	10,00,00,000

060000	Engineering Department	72000000	Welfare of Children	410200199	Crech	75,00,000
060000	Engineering Department	72000000	Welfare of Children	410200199	Santhitheeram	2,00,00,000
060000	Engineering Department	72000000	Welfare of Children	410200199	Santhiyathra	40,00,000
060000	Engineering Department	72000000	Welfare of Children	410200199	Abhayapuri	1,00,00,000
060000	Engineering Department	72000000	Welfare of Children	410200199	Vahini	50,00,000
060000	Engineering Department	72000000	Welfare of Children	410200199	Pre-Fab house	30,00,000
060000	Engineering Department	87060000	Informal Education & Literacy	410200199	Blooming Buds-Model nursery	1,50,00,000
060000	Engineering Department	50590400	Public Works	410200199	Samskarika Nilayam and Library	50,00,000
060000	Engineering Department	50590400	Public works	410200199	Ward Centre, Health Centre (Vanchiyoor, Nedumcaud)	1,00,00,000
060000	Engineering Department	80890000	Tourism	410200199	Tourist destination centre at kovalam	1,00,000
060000	Engineering Department	80890001	Civic Aminties	410200199	Open air auditorium	25,00,000
060000	Engineering Department	50560000	Amusement Park	410200199	Green Tourism Centre	25,00,000
060000	Engineering Department	50560000	Amusement Park	410200199	City Tour	10,000
060000	Engineering Department	50560000	Amusement Park	410200199	APJ Abdulkalam Park	3,50,00,000

060000	Engineering Department	50560000	Amusement Park	410200199	ONV Square	10,00,000
060000	Engineering Department	50560000	Amusement Park	410200199	C. Achuthamenon Park	20,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200199	Swagatham (Pravesana Kavadangal)	2,00,000
060000	Engineering Department	19999995	Public works	410200199	Samskarika Idanazhi	5,00,000
060000	Engineering Department	19999996	Public works	410200199	Sky walk	3,00,00,000
060000	Engineering Department	19999997	Public works	410200199	Foot over bridge	5,00,000
060000	Engineering Department	19999998	Public works	410200199	Guest House	20,00,000
060000	Engineering Department	19999999	Public works	410200199	Vending zone (Rehabilitation of Street Vendors)	25,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200199	Shelter for Other State labourers	5,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200200	Buildings for Anganvadi	50,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	410200200	Model Anganvadi	1,00,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lekes & Pond	410200300	Ponds (Mannanthala Charachira Ponds, Vayampachira Pond etc.)	5,00,00,000
060000	Engineering Department	20209996	Roads & Pavement	410300200	Roads,	20,00,00,000
060000	Engineering Department	20209996	Roads & Pavement	410300200	Women Friendly Road	80,00,000

060000	Engineering Department	20209997	Roads & Pavement	410300200	Bus stop	5,00,000
060000	Engineering Department	20209998	Roads & Pavement	410300200	Model Road	25,00,000
060000	Engineering Department	20209999	Roads & Pavement	410300200	Cycle Path way	5,00,000
060000	Engineering Department	20210000	Roads & Pavement	410300200	Charithra Veedhi	50,00,000

060000	Engineering Department	60630000	Lekes & Pond	410300205	Drainage	3,00,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lekes & Pond	410320500	Mini Sewerage Treatment Plant	8,00,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lekes & Pond	410320500	Mini Sewerage Pump house	5,00,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	410320500	Daahasamani- Coastal drinking water project	1,00,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	410400100	Water Treatment Plant	20,00,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	410400100	Ganaga pravaham	5,00,00,000
060000	Engineering Department	50510001	Water Supply	410320500	Kaikumbil	3,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	410320500	Zonal mini water supply project	50,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	410320500	Renovation of Pond & Well - including water distribution	2,00,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	410320500	Hydro Electric Project	5,00,000
060000	Engineering Department	20240000	Works	410330000	Street Light (Line Extension)	10,00,00,000
060000	Engineering Department	20240000	Street Lighting	410330000	Solar LED Lights	7,00,00,000
060000	Engineering Department	50590000	Other Civic Aminities	410400100	Plant & Machinerics - Municipality	35,00,000
060000	Engineering Department	50590000	Other Civic Aminities	410400100	Extension of Sewerage Connection -	20,00,00,000

060000	Engineering Department	40410000	Other Sanitation & Solid waste	410400100	Paper carry bag, Cotton bag production	50,00,000
--------	------------------------	----------	-----------------------------------	-----------	---	-----------

060000	Engineering Department	49999998	Other Civic Aminities	410400100	Lakshmi& Women hand loom apparel park	15,00,000
060000	Engineering Department	49999999	Other Civic Aminities	410400100	cotton Pad Production unit	75,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410400100	Dialysis Unit	1,50,00,000
060000	Engineering Department	30370000	Ambulance	410500107	Ambulances -HiTech	60,00,000
060000	Engineering Department	30370000	Ambulance	410500199	E-Auto	2,00,00,000
060000	Engineering Department	50590000	Other Civic Aminities	410500199	Vehicles	60,00,000
060000	Engineering Department	50590000	Other Civic Aminities	410500199	Non Motorized Vehicle	50,00,000
060000	Engineering Department	50590400	Public Library	410600100	Puchasing TV for libraries and parks	25,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410600102	Trivandrum Eye	5,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410600102	Digital Display Centre	5,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410600102	Multy Use Podium	40,00,000
060000	Engineering Department	87050000	Computer Programmes	410600102	Infrastructure Development of Computer Centres of Corporation	2,00,00,000
060000	Engineering Department	87050000	Computer Programmes	410600102	E-Governance-Computer & periferals , IT and Internet Connectivity	50,00,000

060000	Engineering Department	87050000	Computer Programmes	410600102	Lap Top SC students	70,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410600200	Office & Other Equipments Transferred Insttutions	1,00,00,000

060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700100	Furnitures for Ward Committee Office	50,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700100	Ward Resources Centres	5,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700100	School Furnitures	1,00,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700100	Thattakam (Mobile Stage Unit)	10,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700100	Steam cooking System	1,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700150	C.C.TV camara(Installation at different places for controlling Waste dumping)	10,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700150	Other Furniture & Fixtures	75,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Other Civic Aminities	410700200	Jyothi- C.C.TV camara	1,00,00,000
Total						3,50,03,10,000
060000	Health Department	40000000	Sanitaion & Solid Waste	412100100	Airobic bin units	3,00,00,000
060000	Health Department	30310000	Public Health	412100100	Coirpith Production Unit	1,00,000
060000	Health Department	30310000	Public Health	412100100	Organic Fertilizer Production Unit	15,00,000
060000	Health Department	30310000	Public Health	412100100	Green Shop	5,00,000

060000	Health Department	30310000	Public Health	412100100	Vaahini- Vehicle for Health Circle Office	5,00,000
060000	Health Department	40420000	Public convenience	412100100	e-solid waste collection centre	5,00,000
060000	Health Department	40420000	Public convenience	412100100	Rendering Plant	1,00,00,000
060000	Health Department	30360000	Burial & Cremation	412100100	Santhikavadam-Gas Furness	1,00,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Civic Aminities	412100100	Workshop & Service Station	10,00,000
060000	Engineering Department	2000000	Public works	412100100	Protection of Municipal properties	25,00,000
060000	Engineering Department	60610000	Parks	412100100	Renovation of Parks	3,00,00,000
060000	Engineering Department	50000000	Civic Aminities	412100100	Sutharyam-(CCTV camara)	10,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	412100100	Sujaladara	4,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Pot Hole	10,00,000
060000	Engineering Department	50580100	Complex	412100100	Renovation of Shopping complex	1,00,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	412100100	Record Room at Main Office	50,00,000
060000	Engineering Department	50580100	Complexes	412100100	Kazhakkoottam Market & Shopping Complex	10,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Corporation Regional Office (Nemom, Kazhakkoottam,Attipra,Fort)	1,00,00,000

060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Office beautification	15,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Elders Corner	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Sancharam - Acquiring of land for Road Construction and development	25,00,000
060000	Engineering Department	87050000	Computer Programmes	412100100	Free Wi-fi -	50,00,000
060000	Engineering Department	2000000	Public works	412100100	City Disster Alert Warning & Action Centre	50,00,000
060000	Health Department	30000000	Health	412100100	Plastic Recycling Unit	10,00,000
060000	Health Department	30000000	Health	412100100	Pet Bottle Crushing unit	27,00,000
060000	Health Department	30000000	Health	412100100	Day Care Home	2,00,00,000
060000	Health Department	30000000	Health	412100100	RO Plant	50,00,000
060000	Engineering Department	30310000	Public works	412100100	Quarters for Corporation Employees	1,00,00,000
060000	Engineering Department	50580000	Market	412100100	Mannanthala Market Complex	50,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Renovation of Hospital & PHC	2,00,00,000
060000	Health Department	30000000	Health	412100100	Kattela Veterinery Hospital	5,00,000

060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100100	Office Complex (Chackai)	5,00,000
060000	Engineering Department	50510000	Water Supply	412100200	Surabhi - Complete Drinking Water Scheme	3,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100200	Renovation of Rajiv Nagar Slum	5,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100200	Renovationo of Kulikkadavu	5,00,000

060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	Animal Husbandary Sub Centre	5,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	Renovation of Vattiyoorkavu Zonal Office and Construction of Community Hall	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	Koodaram	5,00,000
060000	Engineering Department	50580000	Municipal Market	412100300	Aracham -Chalai, Palayam Market	50,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lakes & Ponds	412100300	Swimming Pool and Swimming Training	1,00,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lakes & Ponds	412100300	Play Ground (School Ground)	1,00,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lakes & Ponds	412100300	Video Conferencing	5,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lakes & Ponds	412100300	Portable Toilet	65,00,000
060000	Engineering Department	60630000	Lakes & Ponds	412100300	Installation of Camera on Street Light	1,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	Resources Recovery Centre	2,00,00,000
060000	Engineering Department	20220000	Roads & Pavement	412100300	Roads and Canal construction	8,00,00,000
060000	Engineering Department	20220000	Roads & Pavement	412100300	Storm water drain	30,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	Slab work for Amayizhanjan Canal from Vanchiyoor to Pattoor	1,00,00,000

060000	Health Department	40000000	Sanitaion & Solid Waste	412100300	Swachh Bharath Mission	10,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	AMRUT	6,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	SMART CITY - Other Schemes	25,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	NULM	4,00,00,000
060000	Engineering Department	20000000	Public works	412100300	PMAY	1,40,00,00,000

060000	Engineering Department	00030100	Accounts	412100500	Capitaql Work in progress - Fund for transferred institution	2,00,00,000
060000	Engineering Department	00030100	Accounts	412100500	Capitaql Work in progress - Fund for transferred institution	50,00,000
Total						2,51,33,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	340100105	Supliers Earnest Money Deposit-Municipal Fund	35,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	340100301	Contractors Retension Money-Municipal Fund	25,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	340200100	Rent Deposit	10,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	340200200	Auction Deposit	50,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	340800100	Deposit Received From others	3,00,000
Total						1,23,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	430200200	Purchase of materials - Loose Tools-sprayer etc.)	5,00,000
Total						5,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	280800300	Prior Period -Operation & Maintenance Expenses	10,00,000
Total						10,00,000

040000	Accounts Department	00030100	Accounts	311000000	Pension Fund for Contingent Staff	20,00,00,000
Total						20,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	320000000	Development Fund General, Grants,Contribution for specific purpose-	10,00,000
040000	Accounts Department	00030101	Accounts	320000001	Beneficiary Contribution	10,00,000
040000	Accounts Department	00030101	Accounts	320809800	Donations to Flood	1,20,00,000
Total						1,40,00,000
040000	Accounts Department	00030101	Accounts	350100102	Contractors control Account-Municipal FundSuppliers Control account-Municipal Fund	11,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350109900	Other creditors	20,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350110400	Provident Fund Payable(P.F.Loan)	11,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350110500	Pension & Gratuity Payable-Regular	21,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350119600	Contibutory Pension Fund Payable -Regular staff	30,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350119600	Contibutory Pension Fund Payable -Contingent staff	20,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350200109	Recoveries Payable - Income tax Deducted at Source -Salaries	1,00,00,000

040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350200201	Recoveries Payable Accident Compensation Recovery	15,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350200209	Recoveries Payable -Welfare Fund	5,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350200214	Recoveries Payable- Otehr Recoveries from employees	50,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350209900	Recoveries Payable - Income Tax deducted at source-Municipal fund	70,00,000
040000	Accounts Department	00030101	Accounts	350209900	Kerala Construction Workers Welfare Fund	15,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350309900	Recoveris Payables- other recoveries	60,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350300100	Library Cess Payable	4,30,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350300400	CGST	75,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350300500	SGST	75,00,000
040000	Accounts Department	30101	Accounts	350300000	Flood Cess	10,00,000
040000	Accounts Department	00030101	Accounts	350300501	Other payables	30,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	350409900	Refunds Payable	8,00,000
Total						53,13,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	460100400	Festival Advance to Employees	2,00,00,000

040000	Accounts Department	00030100	Accounts	460100500	Standing Advance	1,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	460100700	Miscellaneous Advances	2,00,00,000
040000	Accounts Department	00030100	Accounts	460100800	Marrriage Loan	5,00,000
Total						5,05,00,000
Total Capital Expenditure						6,82,32,10,000

CATEGORY E. FUND RECEIPTS AND PAYMENTS STATEMENT

		OPENING BALANCE AS ON 01/4/2018 ACTUAL	RECEIPT	PAYMENT	CLOSING BALANCE AS ON 31/03/2019 EXPECTED
	BSUP	33,88,61,868		24,58,64,093	9,29,97,775
	RAY	37,95,811	67,24,413		1,05,20,224
	NULM	2,21,02,367	2,11,92,340	1,72,04,527	2,60,90,180
	AMRUT	27,72,41,904	25,08,47,556	41,56,72,940	11,24,16,520
	PMAY	150447709	63,72,68,925	76,32,64,467	2,44,52,167
	SMART CITY	1,57,73,010	1,04,64,50,000	1,94,82,347	1,04,27,40,663
		80,82,22,669	1,96,24,83,234	1,46,14,88,374	1,30,92,17,529

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ

പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി (2017-2022)

മൂന്നാം വാർഷിക പദ്ധതി (2019-20)

2019-20 ലെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം

വികസന ഫണ്ട്

പൊതുവിഭാഗം	1037812000
14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ തുക	1434036000
ആകെ	2471848000
പ്രത്യേക ഘടക പദ്ധതി	386071000
പട്ടികവർഗ ഉപപദ്ധതി	17888000
ആകെ	403959000
വികസന ഫണ്ട് ആകെ	2875807000

മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ്

റോഡ്	416298000
റോഡിതരം	229064000
മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് ആകെ	645362000

ആകെ (വികസന ഫണ്ട് + മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട്)	3521169000
--	-------------------

CORPORATION OF THIRUVANANTHAPURAM
MANAGEMENT COMMITTEE FOR INDUSTRIAL PROJECTS
INCOME & EXPENDITURE ACCOUNT FOR 2018-19 & 2019-20

Sl.No.	UNITS	2018-19		2019 - 2020	
		INCOME	EXPENDITURE	INCOME	EXPENDITURE
1	കമ്പ്യൂട്ടർ ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ Computer Training Centre	27283129	22603911	32739754	31828847
2	നെറ്റ് സെന്റർ Net Centre	882000	641559	948671	845687
3	എക്സിബിഷൻ കം സെയിൽസ് സെന്റർ Exhibition cum Sales Centre	2072904	1938275	2463498	2349687
4	അക്ഷയ സെന്റർ Akshaya Centre	2994646	2865075	3649632	3541265
5	റിപ്രോഗ്രാഫിക് സെന്റർ Reprographic Centre	8701832	8569256	10245697	9949765
	TOTAL	41934511	36618076	50047252	48515251

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ

ജനകീയാസൂത്രണ വിഭാഗം

2019 - 20 വാർഷിക പദ്ധതി

ഓരോ മേഖലയിലേക്കുള്ള പ്രതീക്ഷിത വകയിരുത്തൽ

ക്രമ. നം	മേഖല	പൊതു വിഭാഗം/14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തുക	പട്ടിക ജാതി ഉപ പദ്ധതി
1	ജനസേവനം, ഐ.റ്റി	20,00,00,000	
2	കൃഷി, അനുബന്ധമേഖലകളും	5,00,00,000	
3	മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം	6,00,00,000	
4	ചെറുകിട വ്യവസായം	3,00,00,000	2,00,00,000
5	മത്സ്യബന്ധനം	5,00,00,000	
6	ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണം	18,00,00,000	4,00,00,000
7	സാമൂഹ്യക്ഷേമം	13,00,00,000	2,00,00,000
8	സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികസനം	12,00,00,000	2,54,71,000
9	ആരോഗ്യം	8,00,00,000	1,00,00,000
10	ശുചിത്വം	16,00,00,000	1,23,39,000
11	വിദ്യാഭ്യാസം	10,00,00,000	2,00,00,000
12	കായികം, വിനോദം, യുവജനക്ഷേമം	5,00,00,000	2,00,00,000
13	നഗരാസൂത്രണം	3,00,00,000	
14	പൊതുമരാമത്ത്	66,00,00,000	8,00,00,000
15	ഉൗർജ്ജം	9,00,00,000	2,82,61,000
16	പാർപ്പിടം	39,18,48,000	9,00,00,000
17	കുടിവെള്ളം	6,00,00,000	2,00,00,000
18	കലാ സംസ്കാരം പുരാവസ്തു സംരക്ഷണം	3,00,00,000	
19	പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതി (റ്റി.എസ്.പി)		1,78,88,000
	ആകെ	2,47,18,48,000	40,39,59,000

ESTABLISHMENT SCHEDULE OF TRIVANDRUM CORPORATION FOR 2018-19

Sl. No	Scale of Pay	Designation	No. Of Post	Basicpay	Basic Pay	Leave Pay	DA	HRA	CCA	PCA	WA	PHA	SA	RA	NPA	Cash	PPHA	LVA	HVA	Total	1 year+ LS	
1	39500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-81000-2000-83000	Accounts Officer	1	62400	0	9360	2500	450	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	74710	971230
2	45800-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-81000-2000-89000	Deputy Secretary	1	67050	0	0	10058	2500	450	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	80058	1040754
3	45800-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-81000-2000-89000	PA to Mayor	1	77400	0	0	11610	3000	500	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	92510	1202630
4	36600-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-79200	PA to Secretary	1	54000	0	0	8100	2500	450	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	65050	845650
5	42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-81000-2000-87000	Council Secretary	1	63900	0	0	9585	2500	450	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	76435	993655
6	39500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-81000-2000-83000	Revenue Officer	1	63900	0	0	9585	2500	450	540	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	76975	1000675
7	30700-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400	Revenue Officer Gr. II	1	51600	0	0	7740	2500	450	540	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	62830	816790
8	35700-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-75600	Revenue Officer Gr. II	4	204000	0	0	30600	10000	1800	2160	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	248560	3231280
9	30700-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400	Superintendent	19	828600	0	0	124290	45000	8300	0	0	1000	0	0	0	0	0	0	0	0	1007190	13093470
10	35700-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-75600	Superintendent	4	198000	0	0	29700	10000	1800	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	239500	3113500
11	30700-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400	Fair Copy Superintendent	1	52800	0	0	7920	2500	450	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	63670	827710
12	27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400	Revenue Inspector	20	689300	678074	11226	0	103395	40000	7900	5313	0	2000	0	0	0	0	0	0	0	847908	11022804
13	25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000	Senior Clerk	106	3192589	16835	0	478896	199952	40831	0	0	4000	0	0	0	0	0	0	0	0	3916267	50911471

67	18000-500-20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-41500	Driver	16	315200	0	0	47280	24000	5600	0	0	0	0	0	0	0	0	###	2500	395780	5145140
68	20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-45800	Driver	7	199600	0	0	29940	13500	2750	0	0	0	0	0	0	0	0	200	1500	247490	3217370
69	22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000	Driver	4	126000	0	0	18900	6000	1600	0	0	0	0	0	0	0	0	200	750	153450	1994850
70	26500-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-56700	Pharmacist Gr. II	1	40500	0	0	6075	2000	400	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	48975	636675
71	20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-45800	Telephone Operator	1	42500	0	0	6375	2000	400	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	51275	666575
72	26500-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-56700	Typist (Sr. Gr)	3	104400	0	0	15660	6000	1200	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	127260	1654380
73	25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-48000-1200-54000	U.D. Typist	3	80150	27800	0	12023	5000	1100	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	98273	1277549
74	39500-1000-42500-1100-48000-1200-54000-1350-59400-1500-65400-1650-72000-1800-81000-2000-83000	Veterinary Surgeon	1	39500	0	0	5925	2000	400	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	47825	621725
75	17000-500-20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500	Anti Mosquito Worker	7	151850	0	0	22779	10500	2100	0	1400	0	875	1400	0	0	0	0	0	190904	2481752
76	17500-500-20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-39500	Anti Mosquito Worker	26	716550	8968	0	107483	49500	8950	0	5135	0	3210	5135	0	0	0	0	0	895964	11647532
77	18000-500-20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-41500	Anti Mosquito Worker	4	122200	0	0	18330	8000	1400	0	800	1000	500	800	0	0	0	0	0	153030	1989390
78	20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500-1000-42500-1100-45800	Anti Mosquito Worker	1	43600	0	0	6540	2500	350	0	200	0	125	200	0	0	0	0	0	53515	695695
79	16500-500-20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-35700	Sanitation Worker	1	26500	0	0	3975	1500	350	0	200	0	125	200	0	0	0	0	0	32850	427050
80	17000-500-20000-550-22200-600-25200-650-27800-700-29900-800-33900-900-37500	Sanitation Worker	390	7121145	27155	0	1068208	582984	#####	0	77206	6000	47879	15284	0	0	0	0	0	9111856	1.18E+08

